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A regale-váltság.
Időről-időre napirendre kerül a regálék 

megváltásának kérdése és napirenden ma­
rad — épen egy napnak idejére. Valahány­
szor ez megtörténik, egész csodálkozással 
arra ébredünk, hogy a régi feudális rendnek 
egy maradványa még teljes épségben áll 
fenn közöttünk és azután, mint Barbarossa 
Frigyes a mesés Kyffhäusevben, újra mély 
álomba merülve várjuk az idők teljességét. Á 
•j s-ki törvényhozás modern átalakulásunk első 
folyományai közé sorolta a regálék megvál­
tásai, melynek a többi földesúri jogok meg­
szüntetését nyomban kellett követnie. De 
mert Magyarország részesül abban a sze­
rencsében. hogy a legjobb é~ legállandöbb 
kormány-rendszert mondhatja magáénak, van 
rá kilátásunk, hogy ez a kérdés néha-néha 
meg fogja zavarni unokáink boldog ál­
mait is.

Csakugyan,a regale-váltság fejezete nagyon 
jól beleillik a Tisza-kormánv reformtevékeny­
ségéi ick keretébe.

A kormánynak folytonos dicsekvése, hogy 
ha megfontolva és lassan is, de következe­
tes elöhaladással igyekszik a szükséges re­
formokat életbe léptetni. A körülmények sze- 
rencsés összetalálkozásából untig elég időt 
nyert is arra, hogy a kél a legóvatosabb 
fontolgatás mellett gazdasági és társadalmi 
átalakulásunk leglényegesebb követeléseit 
megvalósíthassa. Milyen természetű refor­
mokhoz juttatott ez a kormányzati állandó­
sággal párosult fontolgató haladás, azt szé- 
'e.- Magyarországon kevés ember szereti is­
mételni. De a regale-váltságban íin előttünk 
egy rcformkérdés, melynek elvei fölött mond­
hatjuk közmegegyezés létezik, megoldása nem 
ütközik sem politikai, sem társadalmi ter­
mészetű nehézségekbe. Semmi tekintetben nem 
tartozik a kényes kérdések közé, és mégis 
mihelyt megvalósíttatnék, közvetlenül üdvös 
hatással volna egész néposztályoknak gya­
korlati érdekeire. Maguk a regalejogok jelen­
legi tulajdonosai legjobban sürgetik a vált­
ság mielőbbi megtörténtét, mely őket nagyon 
hasznosítható tökének birtokába juttatná. 
Egy szóval az egész kérdés rátermett arra, 
hogy az oly fontolgatva haladó kormányzat 
megoldja. Majdan az ülvén éves jubileum 
ünnepén eldicsekedhetnék, hogy legalább egy 
igazi reformot is megvalósított.

Ám a hányszor csak kérdést intéznek a 
kormányhoz a regale-váltság felöl és ez meg­
esik minden évben egyszer, a kormánynak 
állandó válasza, hogy folytonosan fontolgatja 
az ügyet, de a megoldásnak még nincs itt 
az ideje. Mikor érkezhetik is el ez időpont ? 
Okvetlenül meg kell nyugodnunk abban, hogy 
dicső kormányunknak időt engedjünk a száz 
éves jubileumra is.

A bajor király és Wagner Rikhárd.
Ha szabad következtetni amaz adatokból, melye­

ket a bajor király sajátságos életéről és furcsasá­
gairól ismerünk, úgy II. Lajos jelenleg is, — inig 
oldaláig rokonai Luitpold herezeg elnöklete alatt 
allelöl értekeznek, hogy mikép mentsék ki fölsé- 
ges bátyjukat adósságaiból — bizonyára mit sem 
törődve ez anyagi kérdésekkel, most is Lohengrint 
és Tannhäusert játsza, vagy valamely kéjlakának 
gotliikus tornyán mereng a hold világánál. Sőt tá­
lán az sem búsilaná nagyon, ha a királyi ház tag­
jainak tanácsa fölmentené a királyi méltóság vise­
li-ének terhe alul, hogy még inkább a zenének és 
a regényes életnek szentelhetné életéi, a mit külön­
ben eddig is meglett az uralkodás minden ál­
lítólagos gondjai daozára is. Persze az adós­
ragok, az más kérdés! Ámbár ezt is csak 
akkor erezné, ha sokáig menne a dolog, hogy kép­
zel bel Ion kedvteléseinek nem engedhetne szabad 
tolva-t. Az adósságot könnyű elfelejteni; a pénz- 
hiáiiv az. a mi bántó. Nos, inig ez be nem követ­
kezik. addig Lajos ü felsége liohcnschwangaui vagy 
nymphenbmgi várkastélyaiból éjjelenként csak úgy 
fog kivágíalni királyi fogatán, melynek kerekei kall­
ósukká' vannak áthúzva, mint eddig.

Szerel megszokni és elbírni mindenki elöl. Minisz­
terei sokszor hetekig sem tudják, hogy hol s merre 
van. 1873-ban történt, hogy miniszterei egy halasz­
tást nem tűrhető jegyzéket akartak vele aláíratni. 
Keresték a királyt legelőször is Münchenben, nem 
találták. Felkutatták mind a hat pompás berende­
zésű kéjlakát—eredménytelenül. Végre az utolsóban 
megtudták, hogy Tirolon keresztül Itáliába lovagolt. 
Nosza utána a miniszterek, inig k< l nap és két éj 
hajszája után sikerült feltalálniuk os hozzá beho-

iitatast nyerniük. Azóta sokszor ismétlődőit az 
ily nyomtalan eltűnés. Az utóbbi időben gyakrab­
ban keresi föl Parist, miről a miniszterek az ottani 
lapok ama közlése után értesülnek: hogy Herg gróf 
a német nagykövetség palotájában szállt meg s töl­
tött nehánv napot. A múlt évben szintén volt egy 
ily hirtelen színpadi eltűnés. Hol volt? Hheimshan. 
hogy megnézze a rheimsi cathedrált Szt. Lajos 
napján.

Mitii,idős habérni soha sem zavarták álmait. 
Mindig volt olyan okos, hogy katonáit légióiéiih 
• sak zongoráján kisérje. 1866-ban, inig a bajorok 
vére oly bőven folyt Kissingennél, és mikor a 
sadowai csatatéren egész Délnémetország sorsa 
forgott a koczkán. — ő az erdők balzsamos levegő­
jét szívta a stáhrenbergi tó pariján. Az ágyuk dör­
gése nem hatott ide. s nem zavarta a csöndes ma- 
gúnyt. Éjjel csolnakázott, nappal merengve bolyon­
gott az erdőkben, inig egész Bajorország sirt és 
rettegett. Mikor pedig von der Pforten miniszter a 
kastélyba érkezett, hogy jelentse, hogy a csata 
vesztve és Nürnberg elfoglalva van s hogy a poro­
szuk gyors menetben vonulnak München felé, akkor 
a miniszter a királyt Trisztánnak öltözve találta.

Az utolsó e nemben tett inlcrpelláczióra 
Tisza Kálmán azt felelte, hogy a kormány­
nak kész terve van a regale-váltságra, nagy­
jában elő is adta a tervezetnek elveit. Ezeket 
az elveket egészben helyeseknek tartjuk s azt 
hisszük, sem a parlamentben, sem az or­
szágban nem találnának sok ellenmondásra. 
Ez idő szerint nem képzeljük a váltságnak 
helyesebb módozatát, mint hogy pénzintézet­
nek közvetítésével és az állam garancziája 
mellett a községek váltanák magukhoz a 
regalejogokat és a későbbi rendezkedésig 
élveznék is a regale jövedelmét. Csakhogy 
Tisza Kálmán a kész jó terv megvalósítá­
sára most sem tartja elérkezettnek az időt. 
Azt mondja, a pénzpiacz helyzete nem elég 
kedvező az ily műveletre. Valóban furcsa 
ellenvetés olyan kormány részéről, mely min­
dig ;iz államidtól emelésével kérkedik és egész 
jogtalanul saját érdemének számítja be azt, 
a mi igazában csak a kedvező pénzviszo­
nyoknak eredménye.

Ma a töke majdnem kizárólag az állami 
garaneziával ellátott papírokban keres elhe­
lyezést. és az olyan műveletre, minő a regale- 
váltság. kedvezőbb dispozicziókat bajosan le­
het remélni.

Nekünk nagy az aggodalmunk, hogy kor­
mányunknak épen sikerülni fog a kérdés 
rendezésére legalkalmasabb időt és legked­
vezőbb viszonyokat fényesen elszalasztani. 
Hiszen van rá elég tapasztalásunk, hogyan 
tudja kormányunk a reformjavaslatokra «ked­
vező időt» meglesni. A polgári házasságot, 
és a főrendiháznak átalakítását bizonyos 
időben nagy nehézségek nélkül, a törvényho­
zás minden tényezőjének gyors hozzájárulá­
sával lehetett volna valódi felvilágosult re­
form szellemében megvalósítani. Kormányunk 
azonban oly jól intézte dolgát, hogy ezeket 
a kérdéseket épen akkor dobta a törvény- 
hozás napirendjére, mikor a közszellem ál­
lapota és a társadalmi viszonyok a helyes 
megoldást szerfölött megnehezítették. Nos, 
ma a regále-vállság egyszerű, könnyen meg­
oldható kérdésnek látszik. Tartunk attól, 
hogy kormányunk is majd akkor találja 
meg a kedvező időt, mikor a kérdésnek ren­
dezése a komplikált társadalmi és gazda­
sági válságoknak egész özönét fogja nya­
kunkba zúdítani.

így kívánja a fontolgatva haladás.

A csehországi nyelvkérdésbe!.
Kgy cseh politikustól a következő levelet kaptuk:

Prága, január közepén.
Az Egyetértés minap «A nyelvkérdés Csehország­

ban» czimü czikket közölt, a mely a eseti politikai és 
nemzetiségi viszonyokkal foglalkozott. Ama nagy fontos­
ságnál fogva, a melyet nálunk a magyar sajtó nyilatko­
zásainak tulajdonítanak és tekintettel a cseh nép amaz 
általános óhajára, hogy a vele századokon át oly szo­
rosan összekötött magyar nemzet rokonszenvét magá­

ik Lajos kissé sopánkodott a kellemetlen hírre, az­
után boszankodotl. hogy miért zavarják államiigyck- 
kol. zongorájához szaladt és Schubert Stündchcn- 
jél kezdte játszani. K háborúból mindenki kivette 
részét. A katona tragédiáját, a polgár a drámát, it 
király az idillt.

A politikával cgyálalán nem törődik s a mellett 
következetlen mint egy asszony, és változékony mint 
egy légsulymérö. Alig nyújtott baráti jobbot Porosz- 
országnak. már is ijedten visszahúzta azt. Ha azt 
hiszi, hogy valamivel megbántotta a kalholikusokal, 
hamar jóvá akarja tenni hibáját, és képeket s 
gyértyatarlókat ajándékoz it templomoknak. Ezt a 
határozatlan és ingatag jellemvonást atyjától örö­
költe. Atyja, II. Miksa, ki 1818-ban I. Lajostól vette 
át a kormány gyeplőit, mert a türelmes bajor nép 
sem tűrhette már tovább Lola Montcz kultuszát és 
uralkodását, szintén soha sem tudta, hogy mitakar. 
Egyszer kedvezett a szabadelvűeknek, majd fogait 
vicsorgatla rájuk, azután duzzogott Poroszországra, 
majd kezet nyújtott felé. Az atya király pedig ezt a 
magatartást a helyes részreliajlatlan politikának, la 
politique de juste milieu-nek nevezte.

II. Lajos ételidilljének történetében, a Wagner 
liikhárddal való ismeretsége egy uj korszakot alkot. 
Liszt Cosima volt az, a ki őt Wagner zenéiének 
titkaiba avatta, még akkor, mikor Liszt Cosima nem 
volt Wagncrné, de Hülow dános, a király udvari 
zongora tanítójának neje.

Lajos azon kezdte, hogy először is egy pompás 
villát ajándékozott a nagy mesternek, hogy abban 
háboritlnnnl dolgozhassák. A király csakhamar löl- 
ismcrlc a Wagner geniejét, mindennap összejött 
vele. Nemcsak Wagner a zenész, hanem a szoczio- 
log, a gondolkozó is érdekelte öl. Egész éjjeleket 
Íróasztalánál töltött a király, hogy Írásban és sza­
batosai iban is kifejthesse ama nézeteit, melyeket 
előzőleg szóval fejtegettek együtt. E levelekben aztán 
nagy szerepet játszik a holdvilág, a színházi előadások 
reformja, Németország egyesülése, Franeziaország ha­
nyatlása. zsidók és .jezsuiták,kiket Wagner egyenlően 
gyűlölt. A halai Lajos kritikai hevében néha azután 
annyira megfeledkezett, hogy még az ö jó és tü­
relmes bajorjainak vastagsága fölött is gúnyolódott. 
Mondják, hogy Wagner c leveleket diskrét kezekre 
hízta.

A király és a mester között a viszony odáig fej­
lődőt!. hogy az előbbi nagynak találta a távolságot 
palotája és a villa között s a mestert, közelebb óhaj­
totta magához. Magához vette tehát kedvcnezcl és 
egy lakosztályt rendezletelt he számára saját palo­
tájában. A mesternek azonban oly szeszélyei kezd­
tek jelentkezni, mint akár egy elkényeztetett mait- 
ressenek. Minden pillanatban szüksége volt ara­
nyakra, ékszerekre, antik órákra, tubákszelenczékre 
stbhirc, követelte — s úgy is történt, — hogy 
dolgozó szobája mindig az évszak szerint le­
gyen rendezve, mert csak igy nyilatkozhalik nála az 
ihlet, ha a környezet is elősegíti azt. Tavaszszal 
zöld festési Os függönyöket kért, kalitkát madarak­

nak fentarfsa, kötelességünknek tartjuk, e czikkro né­
mely felvilágosító megjegyzést tenni, annál is inkább, 
mert a külföld fájdalom még csak nagyon kevéssé van 
informálva a mi viszonyaink felöl és az ellentábor ha­
talmas és nagyon elterjedt sajtójának befolyása alatt 
áll. így remélhetjük, hogy az «Egyetértés» a mindig ta­
núsított loyalitásánál és lovagiasságánál fogva oly szives 
lesz c soroknak tért engedni.

Az említeti czikkben első sorban az van kifejezve, 
hogy Csehország pártjainak mindegyike csak oda irá­
nyozza törekvését, hogy a másikat megsemmisíthesse. 
E tekintetben konstatálni akarjuk, bogy a cseh párt és 
különösen annak vezére dr. Rieger László ismételve 
és számtalanszor tett a németeknek őszinte kiegyezés- 
ajánlatot, még pedig a teljes egyenjogúság alapján. 
Még a legutolsó időben is dr. Rieger sokszor meglel:o 
a kísérletet, hogy a németek vezéreit, dr. Schmeylcalb 
és dr. Piciiért, kibékitésre bírja. A csehek csak azt 
követelik, hogy az egész cseh királyságban a hivatal­
ban úgy mint az iskolában ugyanazokat a jogokat él­
vezzék, mint a németek. Ok azt egészen termé­
szetesnek találják, hogy a németek Csaszlauban 
vagy Podébradban a nemet nyelvvel élhessenek: 
ük a nemzetiségi kisebbségeknek Prágában, Pilsonben 
stb. pompás iskolákat építettek, a melyeket községi 
pénzen tartanak fenn és nem követelnek mást, mint azt, 
hogy az ö pártjuk Reichcnbcrgbcii, Du.xban, Teplitzbcn 
stb. ugyanoly tolcrancziában részesüljön. A csehországi 
német politikusoknak uj iskolája pedig azt állítja, hogy 
a csehek a «kizárólag német kerületekben» mitsem ke­
reshetnek és az ö szónokaik Müller és J tónké a cseh 
tartománygyülés utolsó üléseinek egyikében kijelentették, 
hogy a német gyárosok cseh munkásokat többé nem 
fognak alkalmazni.

Az sem felel meg a valódi tényállásnak, hogy a pár­
tok egyike sem akar engedményeket tenni, sőt a cseh 
párt kész nagyon jelentékeny konczcssziókat adni és 
ilyeneket már adott is. A cseh párt. habár sohasem 
fogja megengedni, hogy a német államnyelv geszlcr- 
kalapja feltiizessék, mégis belátja, mennyire szük­
séges egy közvetítő nyelv és nem gondol arra, 
hogy a német nyelv érvényességi körét korlátozza, 
úgy, hogy az állal a hatóság vagy a hadsereg szabad­
sága csorbát szenvedjen. A cseh párt kész lesz a német 
nyelv o privilégiumát még a törvénybe is beiktatni és igy 
tehát már ez oknál fogva sem mondható, hogy nem volna 
engedékeny. A tényleges helyzetnek azon állítás sem fe­
lel meg, mintha a csehek azt követelnék, hogy min­
denki, a ki államhivataha tesz szert, a cselt nyelvet 
értse. A csehek csak azt akarják, hogy Csehországban 
és Morvaországban minden hivatalnok az ü nyelvüket 
is ismerje és ez óhajuk nem jogtalan, mivel tényleg 
még a Dach-rogimc alatt is a hivatalnokoktól követel­
ték az ország mind két nyelvének ismeretét. Egész Cseh­
országban csak körülbelül 12 törvényszéki kerület van, 
a melyben a (-sebek jelentéktelen kisebbségben vannak, 
Reichonbcrgben, Brüzbcn, Dutzban és Leilmcrilzbcn 
a cseheknek száma ezrekre megy. Egyáltalában 
csak 50—60 hivatalnokról van szó és hogyha az 

állam azoktól az ország mindkét nyelvének ismere­
tét követeli, akkor a kiegyezés legfőbb akadályát eltá­
volította.

Az Egyetértés továbbá azt mondja, hogy a csehek 
nem akarják a német nyelvet megtanulni. Legyen sza­
bad erre is cgv megjegyzést lennem. Ha a csehek leg­
főbb követelése abban áll, hogy Csehországban minden 
államhivatalnok az ország mindkét nyelvét ismerje, 
akkor már nem pevhorreszkálhalják a német nyelvel. —

kai és virágokkal; nyáron ;i falaknak és a bútor 
zatnak vörösnek kelielt lenni, inig üszszol csak 
sárga és télen csak kék s fehér falakat s bútorokat 
tűrt meg lakosztályában. Wagnernél elenged bet len 
követelmény volt az is, hogy öltözete mindig össz­
hangban legyen azzal, a mi körötte van. 11a tehát 
fölvette nagyszerű aranybrokát hálóküntösél, akkor 
csak olyan szobában maradhatott meg, a mely na­
rancs- vagy kanári sárga selyemmel volt kárpi­
tozva.

A forradalmár kompozitor erős befolyást gyako­
rolt a fiatal király határozatlan jellemére minden 
irányban. Wagner, a német eszme apostolának inti 
tállá be magát és az uj politikai és zenei acra fő­
papjának. mely utóbbi kettő az ő fejtegetései szerint 
szoros viszonyban áll egymással s hivatva van meg­
valósítani a német egységet.

Az 1870-ki porosz-franczia háború kitörésekor a 
király nem igen rokonszenvezett a berlini udvarral, 
és tartózkodókig viselte magát. Wagner mindent 
elkövetett, egész befolyását latba vetette a király­
nál, hogy ura a német egység végrehajtása czéljá- 
1*01 lehetőleg egyesítse érdekeit Poroszország érde­
keivel. Ez időben Wagner, mint a német zenei 
genie prófétája, lelkesedéssel üdvözölte az uj csá­
szárság hajnalát, melyben a nép hatalmának az is­
teni erővel való egyesülését, a ezeznrismusnak a 
szoezialismussal, a demokráeziának a királysággal 
való egybeforradását látta. Fantasztikus képet fes­
tett a fellel kési telt rajongó király elolt, melyben a 
tőke és a munka, a zenének és az igazságnak szol­
gálatában áll, melyet harmóniába nem volna képes 
hozni, más csupán költői és zenész német nép. 
A mester fantáziája egy nagyszerű színházban már 
összegyűjtve látta a német nép minden géniéit a 
Rajna partjától az acquálorig és a germán-skandi- 
náv mylhologia egész és félisteneit, a mint elfog­
lalják a szellemek császárságát.

És ily fantázia szárnyain megindullak a tervek a 
mester és az uralkodó között. Egy szép napon 
Wagner azzal állt elő, hogy a német egység diadala 
mellett ünnepeltessék meg a német zene diadala is. 
E őzéiből felkérte a királyt, hogy romboltassa le 
királyi székvárosának egy egész részéi, és csináltas­
son a helyen egy óriási amfiteátrumot, egy tem­
plomot a német zene számára, 1*0,000 emberre, 
hogy Németország ide zarándokoljon a Niebelungen 
tetralógiát meghallgatni. A király - mint mondják 
— foglalkozott c tervvel, mely allegorikus képe lett 
volna a germán faj győzelmének, az elpuhult és 
clsatnyult latin népek fölött. Hanem végre is mikor 
már a kamarákhoz került volna a terv, még is 
mcghátrált előle. Elhatároztatott tehát, hogy e he­
lyett felállítják a bcyreuthi nemzeti színházat, ki­
sebb keretekben.

Végre is a bajor nép, ez az elkeseredésében is 
békés és türelmes nép, mely eleinte csak csönde­
sen zúgolódott e két férfi hóbortjai miatt, egyszerre 
csak elkezdett hangosan zúgolódni. München olyan 
fenyegető állást foglalt el, mint 1818-ban, mikor

A csehek még azt is követelik, hogy a német nyelv az 
ország középiskoláiban kötelező tantárgy legyen és ők 
most a német nyelvre sokkal nagyobb figyelmet forcli. 
tanak, mint akkor, a mikor egy Giskra vagy egy Koller 
azt rájuk akarta erőszakolni. Legyenek meggyőződve 
Magyarországban, hogy a cseheknek sohasem fog 
még eszük ágába se jutni , a németek jogait 
megcsorbitani. Mi nem akarunk cseh államot, mert 
a történet csak Csehországot ismer és annak a 
németek mindeddig egyenjogú polgárai voltak. A csehek 
a jogfolytonossággal mogelégcsznek és semmikép sem 
kívánják az osztrák állam szabadságát megingatni. Ki­
zárólagos cseh államnyelv senkinek sem jut eszébe. 
Olyan nép, mely az elnyomás minden viszontagságán 
keresztül ment, sohasem fng más népet elnyomni és 
valóban őrültség volna, az egész hatalmas német nem­
zetet, a mely most vezető szerepet játszik az egész vi­
lágon, harezra felbőszíteni maga ellen. A cseh nvclv- 
viszály nem czivódás «a lét vagy a nem létért», hanem 
liarcz az egyenjogúságért és mi csehek reméljük, hogy 
ebben a harezban a lovagias magyar nemzet rokon- 
szén ve a mi részünkön lesz.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 20-án.

I.
Változatos ülése volt ma a háznak; gyors egy­

másutánban kerüllek szőnyegre a különféle kérdések, 
s a tanácskozás is gyors tempóban haladt, úgy hogy 
a költségvetés első füzetét egészen letárgyalták és 
megkezdték a belügyi táreza költségvetését, melynek 
első tételét elfogadták. Ezenkívül Kemény Gábor hr. 
két inlcrpelláczióra válaszolt, s az egyik válasz fö­
lött élénk vita támadt közte és az interpelláló Sze­
derkényi Nándor közt. így történt azután, hogy az 
ülés közel délutáni harmadtól óráig tartott. Az ülés 
elején Trefoi l Ágoston közoktatásügyi miniszter be­
jelentette, hogy a szombati ülésben válaszolni fog 
az Ugrón Gábor és Herman Olló állal hozzá intézett 
interpelláeziókra. A kisebb lárczák költségvetésének 
tárgyalásánál nem hiányoztak az érdekes felszólalá­
sok. A hiány fedezésére kibocsátandó értékpapírok 
tételénél llorúnszky Nándor intézett kérdést a pénz­
ügyminiszterhez. mire Szapáry gr. miniszter meg­
tette a kívánt nyilatkozatot. A llorvál-Szlavnnországok 
beligazgatási szükségletének tételénél Thahj Kálmán az 
egész ház általános helyeslése mellett fejezte ki elis­
merését a horvál bán iránt, ennek az utóbbi időben 
tanúsított dicséretes magatartásáért. A fiumei és 
magyar-horvát tengerparti kormányzó és személy­
zete költségének tételénél Lulcúts Gyula mondott 
igen figyelemreméltó beszédet, melyben higgadt tár­
gyilagossággal, mindazáltal érdekesen mutatta ki a 
Fiúméban megváltozott hangulat különféle okait. 
Előbb Csernátony Lajos, majd meg Tisza Kálmán 
miniszterelnök foglalkoztak hosszasabban a Lukáls 
állal felvetett kérdésekkel, a nélkül azonban, 
hogy a dolog lényegére nézve mcgczáfollák 
volna az állításokat. Csernátonynak egy indo­
kolatlan vádjára Lulcúts Gyula személyes kérdés­
ben válaszolt s kijelentette, hogy a fiumei kér­
désben nem mint párlember szólalt lel s tiltakozik 
az ellen, hogy felszólalását igy magyarázzák, tíyur- 
Jcovits György horvál képviselő telt ezután rövid 
nyilatkozatot, melyben Lukáls beszédére lelt ész­
revételeket, máj:l a Thalv beszédére reflektált. 
A rendelkezési alapról szóló telelnél beszéllek : 
Ernuszt Kelemen, Orbán Balázs, Burla József, 
Andrcánszlcy Gábor hr. Valamennyien a rcn-

Lola tartotta papucsa alatt 1. Lajos koronáját. Ak­
kor a kegyeneznőt fenyegették, ma a kegyenezet. 
Wagnert azzal vádolták, hogy elrontja a királyt s a 
mester nem merte magát többször mulatni a mün­
cheniek elölt. Végre is elhagyta Bajorországot és II. 
Lajos megijedve a közelgő vihartól, beleegyezett 
mesterének távozásába. A király ugyanekkor egy 
dekrétumot tett közzé, melyben ezt mondá: jobb 
szeretem megőrizni népem bizalmát és szereidét. A 
müncheniek lecsöndesültek, Wagner elment, a nagy 
álmodozó azóta már örök álmát alussza, de az ö 
eszméi és tanai még mindig foglalkoztatják benső 
barátját, II. Lajost, az ismét békéilenkedö bavaru- 
soknak tündérországba való királyát.
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XI.
Aurelia hideg verejtéket érzett homlokán.
— Hatvan éves vagyok, folytalá Eerencz gróf, s 

kétszázezer forint jövedelmem van. Húsz éve, hogy 
özvegyen maradiam, azóta sohasem gondoltam há­
zasságra. Bár hónap óta ez a gondolat foglalkoztat, 
s ha ön rá tudja határozni magái, hogy hozzám 
jöjjön, elhatároztam újra megnősülni. . . .

Auréllá hallgatott.
— Nem beszélek önnek szerelemről. Az az én 

koromban nevetséges volna. Pedig nincs ifjú szív, 
mi jobban, melegebben vonzódnék önhöz. Do hagy­
juk ezt. A jövő mutatná meg, mily erős érzés az, 
mi föltételemet megváltoztatta, s rábírt engem arra, 
hogy kegyednek felajánljam kezemet.

— Ne mondjon semmit! No feleljen, mondá gyor­
san Silas gróf kezét a leány összekulcsolt, reszkető 
kezére téve, midőn annak ajka mozogni kezdett. 
Gondolkozzék feleletén. Ne határozzon gyorsan. Fon­
toljon meg mindent jól. Kegyed nagyon sokat ta­
pasztalhatott már az életben. Kemény iskolán, s ke­
serű tapasztalatokon ment keresztül. En jól ismerem 
múltját, gyermek-éveit, a számtalan könyök között 
töltött, nélkülözésekkel átélt időt. Mindent mcglada­
koztam előbb, s most csak arra kérem, ne hatá­
rozzon gyorsan, könnyelműen! A kimondott szó 
többé vissza nem vehető!

Elhagyta helyét, s rendes asztalához ment és elő­
véve az esti lapokat, olvasáshoz fogott, inig Auréllá 
elkábulva ült helyén, hátra esett a székbe, szemeit 
maga elé szögezve nézett a levegőbe a nélkül, hogy 
valamit gondolt vagy látott volna.

Olyan nagy, tág és üres lett előtte ez a világ. 
Mintha minden érzéke megsemmisült volna, kivéve 
hallását, illés, sivitó, távolról jövő zúgást hallott. 
Mintha a természet romboló erővel támadt volna 
lel önmaga ellen. Dörgölt, rettegett, tombolt minden

delkezési alap ellen nyilatkoztak: de a többség el­
fogadta. Az ü felsége személye körüli minisztérium­
ról szóló fejezetnél Szalag Imre szólói l a magyar 
udvartartásról, s a kitüntetések adományozásánál 
követett különös eljárásról. Orczy Béla br., Tliahj 
Kálmán és Mocsári/ Lajos felszólalásai után a báz 
a léteit elfogadta. Következett a belügyi táreza költ­
ségvetésének tárgyalása. Az első tételnél felszólalt 
Thály Kálmán, több kérdést intézve az elnökhöz. 
Orbán Balázs a Thaly által felvetett határszéli kér­
déshez szólott. Tisza Kálmán miniszterelnöknek a 
hozzá intézett kérdésekre adott nyilatkozatai után 
a ház a tételt elfogadta. A tárgyalás folytatását az 
elnök a holnapi ülésre halasztotta. Ezután Kemény 
Gábor br. válaszolt Ólay Szilárdnak a l'abasznbá- 
lyozás munkálatai. Szederkényi Nándornak pedig a 
mátrai vasút kiépítése tárgyában lelt. interpellárziö- 
jára. Az előbbi választ az interpelláló i- tudomásul 
vette, de utóbbira Szederkényi Nándor igen éles 
viszon álaszt adott, egyenesen törvényszegéssel vá­
dolva a minisztert. Kemény br. újabb észrevételei 
és Szederkényi Nándornak erre telt nyilatkozata 
illán a többség tudomásul vette a miniszter vála­
szát. A bejelentett harmadik válasz és a bejelentett 
intcrpolláczió, az idő előrehaladottsága miatt elma­
radt. Holnap folytatják a belügyi táreza költségve­
tésének tárgyalását és esetleg megkezdik a pénz­
ügyi költségvetés tárgyalását.

II.
Elnök: Püdiy Tamás\ jegyzők: Szatlnnáry György, 

Ábrányi Kornél, Tibád Antal.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor br., 
Széchenyi Pál gr., Fejérváry Géza br., Bedekovics 
Kálmán.

Az elnök : Bemutatja a hevesmegyei 18-58-— 5-9-diki 
honvédeknek kérvényét, melyben az iránt esedeznek, 
hogy azok, kik igazoltatlak és szegények, a mennyiben 
keresetük állal megélni nem tudnának, az állam által 
kendő élethossziglani ellátásban részesitlesscnck. Kiada- 
lik a ház kér vén yi bizottságának. Bemutatja a balassa­
gyarmati ügyvédi kamarának kérvényét, melyben a köz- 
lürvényhatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslat 51. 
tj-ában foglalt sérelmes intézkedések mellőzését kéri. 
betétetik a ház irodájába.

Tibád Antal jegyző: Jelenti, hogy az iiiterpellácziós 
könyvben következő újabb bejegyzés foglaltatik: Háez 
Géza a szeszmonopolium tárgyában a pénzügyminiszter 
úrhoz.

Az intcrpolláczió az ülés végén fog előterjesztetni.
Tvefort Ágoston vallás és közoktatásügyi minisz­

ter: Minlliogy szombatra úgyis a kérvények tárgyalása 
van kitűzve, és igy a képviselőház nem fog kizárólag a 
budget-tárgyalással foglalkozni, két interpelláezióra. úgy­
mint az Ugrón Gábor képviselő állal a várai ti püspök­
ség dolgában és a Herman Oltó állal a szegedi lanfel- 
iigyclö eljárása iránt hozzá intézett interpelláeziókra a 
jövő szombaton válaszolni fog. (Helyeslés.)

Következik a napirend szerint az állami 
költségvetés részletes tárgyalása és pe­
dig az első füzetben foglalt kisebb 
tárczák.

A 12-ik vz.imig a ház a tételeket a pénzügyi bizolt- 
sás jelentése értelmében észrevétel nélkül elfogadja.

Az 1880. évi Vili., IX. és 1881. évi XI. L ez. értel­
mében kibocsátandó járadékkötvények, és az 1886. évi 
hiány fedezésére kibocsátandó értékpapírok kamataira. 
Kiadás 13. czim. 1. Kamatokra 1.000,000 fit.

Horánszky Nándor kérdi a pénzügyminisztertől : 
nem véli-e azt, hogy a legközelebb felveti 18 milliós 
forgalmi tökének ama kamatai, melyek részben az ál- 
hunvasutakia, részben a vnsmüvekro for«lillatiak, ama 
tizem üzleti kiadásainak terhére írassanak és ott szá­
moltassanak cl. mert nem gondolja és nem hiszi, 
hogy az államvasutak jövedelmezőségéről különben he­
lyesen Ítéletei mondani lehelne.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Nem látom 
helyesnek, hogy a papirjáradéki szelvények egy része az

körülötte. A föld eltűnt lábai alól, keringeti véli1 a 
szoba, agya meglelt linóm léggel, tágas, szellös, üres 
volt abban minden, s szélröpité gondolatait, meg­
szűnt ítélő tehetséggel bírni.

így ült bosszú ideig, s Silas gróf koronként egy 
futó, fürkésző pillantást velőit reá. Talán sejté. Iiogv 
mi történik annak belsejében.

— Lesz-e ereje elhatározni magát, gondolá izga­
tottan. Yan-o elég esze, józansága . . . hogy be­
lássa ennek az ajánlatnak rendkívüli voltát? Újra 
és újra rá tekintett, de külsőleg semmi sem áruiá 
el azt. a mit Aurélia belül érzett. Minden vonása 
nyugodt, merev, halottszerii volt. csak tágra nyitott 
szemében égett a baljóslatú belső tűz, mi a szivet, 
agyat leiemészti.

Fáni grófné és társasága ezivakodni kezdtek. A 
tábornok, szokás szerint az asztalra vágta kártyáit. 
Sittova gróf a háziasszonytól kért elégtételt ezért a 
minduntalan megújuló sértésért. .lurilV Vasil nagy 
képeket csinált, megvető mosolyban fejezte ki meg­
rovását c méltatlan viselet s illetlen modor lelett.

Azután játszottak tovább, mint minden ily össze­
jövetelnél. Evek óla tartott ez a koronkénti összc- 
koezczanás, aztán kerékvágásba jött ismét a dolog, 
hogy a jövő estélyen elölről kezdődjék.

Aurélját a lárma valamennyire magához hozta. 
Máskor csodálkozott azon. most. undorral löl le el 
öt, azok után. a mit a téli-kertben hallott. Be­
hozták a léál, az ö kötelessége, volt azt kitöllögetni 
s az 'inas széthordla a társaságban. Silas gróf visz- 
sza ült hozzá a kis asztalhoz, s a Derbyl-bálrul be­
szélgetett vele.

— Még sok ilyfélo estély lesz náluk, mondá a 
többek között. Remélem egy második alkalommal 
jobban tölti az estét, s nem betegszik meg.

— Nem megyek többé sehova.
— Miért ? kérdé meglepetve Silas gróf. Unta ma­

gát, nem jól mulatóit? Hisz az est egyik legüune- 
peltebb hölgye volt.

- Hosszú évek során igen nagy csöndben, elvo­
nultságban nevelkedtem falun, s második természe­
temmé vált az egyedüllét. Félek a zajos mulatsá­
goktól, megzavar a sok ember látása, s azt hiszem, 
helyzetemben jobb. ha nem is szokom ezekhez.

Fcrencz grófot kissé nyuglalanitá ez a felelet. Két­
értelmű volt, de majdnem sejté, hogy mit akar az 
mondani, s élénk, rábeszélő hangon mondá.

— Imi nz ellenkezőt lanáe<!om önnek. A nagy 
világban való mozgást, érintkezést szükséges meg­
szokni önnek, s minél előbb átesik a kezdet nehéz­
ségein, annál hamarább megszokja azt.

— Gondolja kegyed, hogy egykor — szükségein 
lehet — arra ?

— Az ön állásában elkerülhetetlennek tartom. A 
férfinak küzdeni kell állásáért, a nőnek képviselni 
tudni azt!

— Igaza van, viszonzá gondolkodva a leány, de 
Silasnak úgy hangzott c felelet, mintha csak szük­
ségből, kénylelcnségböl mondatott volna. Talán, mert 
nem akart vele ellenkezni, azért hagyta meg neki

I?
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része a vasmiivcknél számoltas- 
az ellenőrzést igen megnel.e-

A llm án 
mindama I. 
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Im án. .!• .inai; következé é az volna, hogy 
iii'-lvcknól az érték apirok kamatai

sutákra é p : .' akár vasul, jutk 
i/.k z-'kre fon üt tátik, ez is ott ezer 
izámiilatív k vl. Kz oly bonyolult 
mc'vnck nem lehelne megfelelni.

k: * • un,távba akarja venni a vasutak bcvélc- 
- , t I I vasutak terhére számíthatja, de 
kamatokat má-nlt, mint nz állaim.i agaknál 

i. : I Hírt. (Helyeslés jobbfelől.)
I é lt rlá-ga l,a, ezután észre.étel nélkül ci­

ciéi tuz ‘ t'-teleit a Ilnrvát-Szlavonnrszágok 
■ • !; "leiéről c-xölrt X-ik fejezeti".

Thaly <í Izu.tn : x>m szándék -zik V rovatna! tüzetes
x:'.,t ...un, meri ezúttal a bori.il-szlavo:i iigyek
részlet. . In :i:/olg':tú-.i - bár OVI o a . azóta t rlún tek
kiváló alk 'timiit, sőt o:ml 1alnáriát: — n in tavija op)101'
tanúsnak, ti z u t«il V."•nyh la:■bele:liő| ezen ügvuk
tisztába hoz a akt v.'j : "ki Jl.lvh It a 1 -«• ;i:ikoiavid ilopu-
l.k-ziú. Egy 1. .. . koi -.ilmény ké; fvl u s:a.

Régóta : m! : ük i:útig ■; 1lávoíírót jóformán <- ak
1. 1 lapot.! ért. ..Ivó üli 13 7. álláz 1 . ./.leimről. mely

bl an 1 lizbnvos .:■lemck .' |>árt' ■k ré-zérói a ina-
■ . r állón-. : -.iii""és in ind az ellen, mi magyar, nilinden-
féle Lalii k,illiuli.m <k.-z: -kk.! >■ - mi 11. kon föl vlalln-
tik. (lg::z' ii’-.'x van! b: ii !•; gv liaiin! államtér■fiii, ki
li /ti állásán . 1 és múltÓ3UJ.,-.inál lógva 1 avatva van ott a
magvat a!l:u lir-Zinót li. -•lm, híven 1• vi/il cz.-n áram-
lat <:i n. ii!;alljtik! Hai luk'') Ez az áll .miié; őn llorv.il-
Szlavonoi .11: liánja, ig\ : i áiioa 1 U és vij-.-nzé;.)

Illőm k i • n.ik tu.j;i a ónok azt, hogy
1 ..ha II-.. iioi szágó t:i1. a mug., ar a:.i . /mi li :z ra-

parik,,:
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atiaii és á-.-.t e méltó-ágát dmván 
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:II le • IIIV II klIZil, IMi.t küzdőit ed- 

.'f I .inja m ..tóit az «•:!.•«/. ma- 
• A dán" él -nk Ja yv I . K ivvhir.tnl 

i- zá ■i.ibnan, Im- v mi is a lián mellett 
g : n.l im:..kn! !'. mi" ő Szent- 
•• ■ ..vl"/ : >!" • t és a ti 1 a"var
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■ilva= nni 1

iiven

-znifj lé im
ni «■: 
incm

a: . V.iro 
•hoz ejl.ii 

i magyar áll. 
emon.-inlt, h 
odott -- c név. 
.. város által iinni 
U.brm i; ■ a l.elyc - ■ 
polgáitül, hogv ra 
i'gh-z \ I lel .éslés 
ív. Uárha Sda

h:>:y a florvál- 
:ija meghívni ván 

állal, a mely a 
h-helüs n r.iga-z­

ve : e ellen Zágrábi 
a magyar eszméhez 
/itcs kereskedelmi 
•élve .cn fogadtatott, 
I nlaii arra és liiz- 
a-zk kanak ezon- 
i I" v özli e téren 

nia lakosai elölt mi-
: " I • 1 : I z in • szó, Irigy ...ga-zkodjanak
1 • - I I e joghoz, IMvebb fcjtug. '.v-üo bucs.it- 

II I. -1 I.'lnénv!;. Iiogx emuit kifejezni
• " ír . i am v. beil párlku.'.mb nélkül szűk-égés 

"!t. Kién1; !u Ive lés.)
A üu. • a magyar-horvát tcng rpar'.i kormányzó 
-z.e,i.-•If é„-> ire:8zcm-;lyi járandóságok czimén: 

lUftii I:' IMI.VI./Iatd: - ló.
Lukáts Gyula A magyar kerc-kcd. l.'imick egyetlen 

■ ml; - I' ru.in.it Imme képezvén, nem .soda, lm 
l’ t- i. 'k m imen i .lg.ra bizonyos állítattál tekint 

" 1,1 ''l .1 k.s ... 'k.e zabolt tnrrcmimot Ma-
a : z g oly . Kála-zÜiz'lan, l:ivgév/.iiü részének tartja,

• ■ a rnuuy mely k-ipes volna Fiúméról lemon- 
'• ;!!• :i i'-iyév-1 tán Luká it idézné elő. S a
" •>' I mbor mim egyedül azért érdeklődik Fiume 

' I r az áilam má: millióim: riib izolt bo olt, de 
r: I . -• • rt 1 "nui.> lakos-f a n■•nie.-ak az alkotmányos 

mi. ■ ■■ az elnyomató. i.j-j i-ben is oly szívósan ra- 
t a- am a r-záglioz, Imgy a hon átoknak Fiume 

o' : ; I..', -' i ::;i zi"i a iiumei polgárság magyar Im- 
. - vív. nett hajótörést. í gy van! Úgy van'» És 

i •' !■' "v img a horvát-o-ztrák uralom alatt, a
egv perezre sem lohadt le, amiig 
I je|e;i!vpi -zaba lelvii kormány uralma 
:|k'°!i .Magyarország iránt. (I falijuk ?

k mi az oka, s a valódi hiba Finmo 
‘ ■•'idíi.m.d vagy a kormányzatban ia re-endö-o, arra 

i; 1 ma : z ege-z ország, mely m-gbntninkozik a' 
• 1 ' ■ ■ • miatt. Mert az cl.iiázhatlan '.énv,

h - : 1 "■ ' den magvar kikötőben, hol eddig csak egy.
a magyar i.ó: létezett, ott ma a magyarnak uralmát n
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horvát ultrák nemcsak fenyegetik, -o az italiunisszinnk 
lűmogalásával, a lakosság többségével is rendelkeznek.

Hogy a iiumeiek jelentékeny részének magyar érzelme 
az utóbbi időkben annyira lazuli, nz egy nagy részben 
szem lyi indokokra vezetendő vissza. A kormány nem 

akár volt szerencsés közegeinek megválasztásában, mert az 
zi- utóbbiak valósággal hadat üzentek a Iiumei jialrieziusok- 

z.i vallást mik. Az tag.nlhatlan tény, bogy a kormányunk egyik 
(Lcy van! cdvkekí hivatalnoka, nemcsak a casinó-palriaiikot rob- 

I antulta szél, de a municzipinmból és kimarni akarta 
Fiume egyik népszerű, sok érdemet szerzett, tekintélyes 
polgárát, í.i ma a kormány Iiumei közegeinek heves el­
lenzése daczára jutott a magisztrátus élére. És bár 
tény nz, hogy a szomorú konzekvenczin után bizonyos 
sz'■■mélyváltozások következtek, de a kedélyek még nem 
csillapultak le, mi annak a jele, hogy a személyi indo­
kokból származó súrlódások sokkal mélyebben kere­
sőn.lök, s evvel a kormánynak minél előbb számolnia 
kell, ha csak Fiúméi egészen el nem akarja idegeníteni 
az anyaországtól (Halljuk!)

Hozzájárult I nline ragaszkodásának mngrcnditcsőhez 
az is, hogy a kormány Fiume anionom hatóságával 
szemben is oly zsarnoki önkénynycl akart eljárni, mint 
ezt lenni szokta ama magyarországi hatóságokkal, me­
lyekben nem a kormány klikjei dominálnak. Elénk em­
lékezetünkben van még az az eset, midőn a város által 
emelendő iskola építését a Iiumei kormányzó betiltotta, 
a minek kövelkezinénve lelt ama, a fiumeieknek való­
ban elítélendő eljárása, hogy felterjesztésüket a kor­
mányzó mellőzésével küldték a minisztériumhoz.

Különben a kormányelnök urnák eme Imroslratcsi 
munkájából kivette a maga részéi a közoktatásügyi mi­
niszter is, mert nem valami nagy tapintatosságot árult 
el akkor, midőn az oltani állami olasz nyelvű gimná­
ziumban oly tanárokat alkalmazott, kik nem bírták tel­
jesen n.z olasz nyelvet s nem elégedett meg avval, hogy 
c gimnáziumban kötelező tantárgy legyen a magyar 
nyelv, de inás tantárgyak rovására a magyar nyelvet 
oly mértékben akarta taniitatni, mintha a fiumei olaszo­
kat mngyarizálni kívánná. S mi lett ennek a gyümölcse? 
az, hogy a magyar tanfolyamról a fiumeiek elmaradtak, 
s az állami gimnáziumból egyszerre 01 növendék lépett 
a horvát gimnáziumba.

S e pontnál a szónok némi kíváncsisággal kérdi: mit 
keres Fiúméban a horvát gimnázium? (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.) Bizony nem valami nagy bizalmat 
lehel érezni az oly kormány iránt, mely megtűri, hogy 
magyar területen álljon fenn oly intézet, hol magyar­
ellenes tanokra oktatják a növendékeket. (IJgy van! llgy 
van! a szélső baloldalon.)

A fiumeiek megmagyarosilására ezélzó törekvésekre 
nézve egy véleményen van a szónok Jókaival, ki egy­
szer az előadói székről jelenté ki, hogy nem kívánjuk, 
hogy a fiumeiek nyelvben is magyarok legyenek. Ugyan 
miért is lennének? Hisz a saját érdekeire sokat adó 
Fiume nem táplál, s nem is táplálhat olasz aspiráezió- 
kat. Horvátországhoz meg csak nem fog gravitálni, ha­
csak úgy cl nem keserítik, mint a mostani kormány 
telte, s ha úgy c-l nem hanyagolják, mint a mostani 
kormány teszi. A mult évben már ajánlotta a szónok 
a vitorláshajók számára a közvetlen állami segély al­
kalmazását, addig, inig azok gőzösökké alakulhatnak 
át. A kereskedelmi miszter akkor azt válaszolta, hogy 
ezen állami szuhvcncziónálás iránt már tárgyalások foly­
nak. Azóta már több múlt egy esztendőnél, de a tár­
gyalások eredményeként semmi mást nem látok, mint 
egv néhány koldussá lett liajótulajdonost. S hogy ezek a 
tönkrement hajótulajdonosok Fiúméban nem valami erős 
oszlopai lesznek a magyar állam eszméjének, azt talán 
a miniszter is elhiszi.

Ezek után kérdi a kormánytól, hogy mi indította 
arra, hogy megengedje azokat a nagy változásokat Fiú­
méban? Gondolt-o arra, hogy lesz idő, mikor a nemzet 
kérdeni fogja tőle: hová tettétek a lm Fiúmét, és ak­
kor a mostani Fiúméval nem lesznek képesek beszá­
molni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Fiúméban a régi 
állapotokat vissza kell állítani, e ezélt el lehel érni ta­
pintatos; politikával, az ott alkalmazóit kormány-köze­
gek jó megválasztásával, különösen pedig az által, hogy 
Fiume méltányos igényei kielégittossenek. De mind ez 
iiieg^ nein elég, a fő az, hogy Fiume közjogi helyzete 
valahára véglegesen állapitlassék meg. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Éhez nem kell nagy munka, egyet­
len egy szakaszból álló törvényjavaslat elég, melyben 
kimondalik, hogy Fiume Magyarország elválaszlhatlan 
részét képezi. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ha ezt a 
ház elfogadja, a mint meg van győződve, hogy elfo­
gadja, akkor útját lehet áiíani ama túlkapásoknak is, 
melyek esetleg Fiume részéről történnek.

Magát a tételt, abban a reményben fogadja el, hogy 
a kormány jövőre nézve Fáiméban igazi magyar poli­
tikát fog követni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Csernátony Lajos: Az kétségtelen, hogy Fiúméban 
kellemetlen dolgok fordultak elő, a melyeknek meglehet, 
egyik oka a tapintatlanság volt némely emberek részé­
ről. Ezt elismeri. Másik oka azonban e. túlérzékenység 
volt bizonyos más emberek részéről. De mindez okok és 
mindé kellemetlenségek mellett is határozottan állítja,

hogy a helyzet egyáltalában nincs veszélyeztetve Ma­
gyarországra nézve, sem Fiúménak Magyarországhoz 
való ragaszkodását, sem pedig általában Fiúménak emel­
kedését illetőleg. Hogy a fiumeiek minden alkalommal 
bebizonyították, tanúsították Magyarországhoz való ra­
gaszkodásuk, hűségük] állandóságát, azt nem kell bizo­
nyítani senki elölt, mert az köztudomású dolog, (ügy 
van!) Hogy pedig a kormánynyal valami rendkívüli föl- 
háborodAs és valami rendkívüli elégiiletlenség még sem 
lehel, annak bizonyítéka az üdvözlet, melyet a kor- 
mányelnökhöz doputaczió állal és dcputácsión kívül is 
küldöttek, (ügy van 1 jobbfolől. Mozgás balfelől.) Hanem 
mentül inkább állana is az, a mit Lukáts Gyula jelezni, 
látszik, hogy ott nagy bajok vannak, annyival kevésbé 
tartja ildomosnak azok orvoslására oly módon igyekezni, 
hogy az. ügyet itt o házban még inkább elkoseritsük. 
(Helyeslés jobbfolől) azáltal, hogy ebből is párlkérdést 
csináljunk. (Ellenmondás a baloldalon.)

Tökéletesen igaz, a mit Jókai egyszer mondott, s a 
mit magáévá telt Lukáts Gyula is, hogy t. i. Magyar- 
ország gondolkodó politikusainak eszük ágában sincs a

yelvnok
Magyarországra nézve semmi veszedelemmel nem jár. 
Ezt konstatálja, de a fiumeieknek érdekükben van, hogy 
a magyar nyelvet is megtanulják. Hogy ha bizonyos ke­
serű porezben, egyik vagy másik a fiumeiek közül gyer­
mekét a magyar gimnáziumból kiveszi, és a horvát gim­
náziumba küldi, ebből egyAtalában nem lehet azt követ­
keztetni, hogy ott n szellem változott volna meg. A 
magyar nyelv terjedése Fiumóben mindemellett is igen 
örvendetesen halad. (Helyeslés jobbfelől.) Fiume közjogi 
helyzetének helyreállítása nem olyan könnyű, mert tör­
vény van arra, a moly szerint cl kell járni. A kereske­
delmi hajózásra vonatkozólag megjegyzi, hogy ő, mint 
Fiume képviselője az döbbeni kereskedelmi miniszterrel 
meglette a szükséges lépéseket. És az illető miniszterek 
igyekeztek is, igyekeznek is Fiume részére a lehetőt, 
ebben a tekintetben és minden egyébben is megtenni. 
De ez nem megy könnyen és nem megy könnyen külö­
nösen akkor, a mikor a képviselők a túloldalon — és 
igen helyesen — gazdálkodást, takarékosságot követel­
nek. (Helyeslés jobbfelől.)

Lukáta Gyula személyes kérdésben szólal fel. Azt 
tartja, hogy mikor a sajtó, már hónapok óta foglalkozik 
ezzel a kérdéssel, mikor a kérdés már annyira elmérge­
sedett, annyira veszélyessé vált, hogy a magyar gimná­
ziumból tömegesen lépnek át a tanulók a horvát gimná­
ziumba (Zaj. Felkiáltások jobbfelől: Ez személyes kér­
dés ? Balfelöl: Halljuk! Halljuk !) mikor éppen a leg­
utóbbi municzipálisj választásoknál a horvát megbuktatta 
a magyar pártot, a mikor ott állunk, hogy Fiume tör­

ném ildomtalan eljárás. (Helyeslés balfelöl) Végre kije­
lenti, hogy felszólalását nem mint pártember, nem mint 
a függetlenségi párt tagja tette, hanem mint olyan em­
ber, a ki Fiume iránt érdeklődik. (Helyeslés balfelől.) 
Tiltakozik az ellen, hogy eme felszólalást bárki is annak 
tudja be, hogy ő n pártnak és nem annak tagja, a mely 
a kormányt támogatja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tloza Kálmán miiniszterclnük reflektál a Lukáts 
Gyula beszédére.

Mindenekelőtt megjegyzi, hogy az iskolaépilcsi ügy, 
melyből oly nagy sérelmet alkotott, igenis a kormány 
hozzájárulásává! megoldatott. De ha nem oldatott meg 
oly hamar, mint talán Lukáts Gyula szerette volna, an­
nak csak egy oka van, s ez az: vagy ki kell mondani, 
hogy a kormánynak vagyoni szempontból nincs felügye­
leti kötelessége a municzipiumokra, vagy ha ez ki nem 
mondatik, lehetetlen megtagadni, hogy bármely üdvös 
czélrn akarjon is egy város költekezni, a kormány meg­
győződést szerezhessen magának arról, hagy az anyagi 
helyzet kellőleg figyelembe van véve, hogy ama város 
nem fog adósságokba elmerülni, és saját maga kárára 
vagyoni zavarokba jutni. Ez indok volt az, a miért a 
halasztás történt, és midőn ez iránt kellő megnyugvást 
nyertünk, a beleegyezés az iskola építéséhez megadatott. 
Ez toliát bevégzett tény, és zsarnoki elbánásról beszélni 
akkor nem lehet. Mert miután fennáll a kormánynak 
felügyeleti kötelessége, ha ezt nem teszi, és a bajok be­
következnek, akkor fogják és okkor sokkal méltóbban 
fogják azt a kormányt vádolni, hogy kötelességét ama 
mttniczipitim iránt nem teljesítene.

A mi a személyi indokokat illeti, Lukáts is elismeri, 
hogy a kormány ez irányban annak idején intézkedett 
és személyes indokokból sem fogja engedni Fiume hely­
zetének elrontását.

Lukáts azt követeli, hogy a kormány kövessen Fiamé­
ban magyar állami politikát és másik szavával mogrójja, 
hogy Fiúméban magyar gimnáziumot állított lel. Lohet, 
hogy a magyar gimnáziumban egyesek a magyar nyelv 
terjesztése iránti szándékban talán tulmeheltek azon, a 
mi opporlunus lett volna; de magyartalansággal vádolni 
ezt a politikát még sem lehet, hanem inkább azt kell 
mondani, hogy a magyar chauvinizmus ne követeltessék

azon közoktatási politikában, hanem vétessék tekintetbe 
Fiúménak speeziális helyzete, (ügy van! ügy van 1 a 
jobboldalon.) Mert ha azután megint azzal vádolja Lu­
káts a kormányt, hogy ime az volt a következése, hogy 
nem sokan a magyar gimnáziumból átmentek a horvát 
gimnáziumba: kit vádol ezzel ? Vájjon inkább nyelve-e 
a fiumeieknek a horvát, mint a magyar? Hisz az olasz 
nyelv az, a melyhez ők ragaszkodnak. Ha tehát inkább 
kívántak horvátul tanulni, mint magyarul, ha ős a meny­
nyiben ez tulinont volna egy pillanatnyi felheviilésen, 
melyen azonban nem ment túl — ez ismét a fiumeiek 
elleni vád volna, kiknek pedig védelmére akart volna 
kelni Lukáts. (Úgy van ! a jc*t»b oldalon.) Lr.káls Gyula azt 
kérdi, mit keres Fiúméban a horvát gimnázium ? Ebbe 
a kormánynak beavatkozása, rendelkezése nincs és nem 
lehel; mert egy, c kormány létrejöttét jóval megelőző 
időből ama gimnázium ollmaradhatása törvényileg biz­
tosítva lett; törvényt lollálni pedig kormányrendelettel 
alkotmányos országban nem igen szokott lehetséges 
lenni. (Felkiáltás a szélső baloldalról: Mire való volt a 
fehér lap?) Akár mire való volt az a fehér lap, ha va­
lami egyszer törvény, ö azt megtartja. Épen ugy va­
gyunk Fiume közjogi helyzetével. A mi szorosan véve 
a közjogi helyzetet illeti, azt veszélyeztetettnek, kélség- 
bevonhatónak nem találja, mert maga az 1868: XXX. 
t. ez., mely a Horvát-Szlavonországokkal való kiegyezést 
tartalmazza, határozottan körvonalozza Fiume közjogi 
helyzetét. De hogy aztán helyzete nem tisztázható egy 
itt alkotott szakaszszal, azt megint kénytelen lesz át­
látni mindenki, a ki fogalommal és érzékkel bír a meg­
alkotott törvények kötelező ereje iránt. Mert itt ismét 
törvény van, mely megmondja a szabályozás módját — 
nem tagadja, nézete szerint is oly módon, mely a meg­
oldást majdnem lehetetlenné teszi — meghatározza pe­
dig oly törvénynyel, mely Uorvát-Szlavonországokkal köl­
csönös egyetértéssel alkottatott. Helyes volt-e, nem-e, azt 
itt vita tárgyává tenni nem lehet; de mindaddig, inig 
követeljük a törvény megtartását velünk szemben, a mit 
követelni kell, mi sem telietjük magunkat túl a törvé­
nyen. (Helyeslés a jobboldalon.)

, Kéri a különben meg nem támadott téléi elfogadását. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Gyurkovlta György: Nagyon köszöni Thalynak, 
hogy nem akarja elinlézlelni a közjogi vitát a házban, 
mit ö sem akar lenni semmifélekép, mert a regnikoláris 
deputáczió tanácskozásával szemben nem igen találja 
tanácsosnak és helyesnek, nem is akarná, hogy a ház 
a közjogi kérdésekben akármiféle javaslatot is elfo­
gadjon.

A mi a horvát gimnáziumot illeti, a horvát gimná­
zium Fiúméban tisztán törvényes alapon áll fenn és 
még ha ez nem is volna igv, bizonyosan bo fogja látni 
Lukáts Gyula, hogyha az olaszokat, a kik Fiúméban 
laknak, támogatni kell, akkor az ott lakó Iiorvátokat is 
kell támogatni, a kik ép ugy tagjai szt. István koro­
nájának, mint az olaszok. (Élénk helyeslés jobbfelől.) 
Hogy mily párthoz tartoznak, az más kérdés és reményű, 
hogy Lukáts Gyula nem fog ebből párlkérdést csinálni, 
mert itt nincs szó politikáról, hanem közoktatásról.

A mi Fiume közjogi állását illeti, erre nézve a szó­
nok felolvassa a kiegyezési törvény egy passzusát, mely­
ből kitűnik, hogy egy közönséges törvényczikkel a fiumei 
kérdést a házban megoldani nem lehet, s ha az állitta- 
tik, hogy c kérdés törvényellenes módon megoldható, 
épen nem fogják elérni azt, a mit elérni akarnak. Na­
gyon köszöni Tlialv Kálmánnak a komplimcntet, a me­
lyet a bánnak tett.

Thaly Kálmán: Ez nem komplimont, hanem valódi 
érdem.

Gyurkovlta György]!: Annyival inkább kompliinonl- 
nek tartja, mint hogy a háznak nem jobboldali, hanem 
ama (bal) részén tétetett. Nemcsak a bán áll az 1808. 
évi kiegyezési törvény alapján, hanem azon áll a 
zeti párt, a mely llorvát-Szlavonország tartoinánygyülé- 
sének többsége és ugy szintén a népnek többsége is 
akarja a 80U év óla létező összeköttetést Magyarország­
gal. (Zajos helyeslés.) S ha nálunk ezt akarják, akkor 
csak azt kívánja, hogy az ellenzékiek belássák azt, hogy 
talán Magyarországnak is érdekében van, hogy egy tör­
vényes alapon kielégített Horvát-Szlavonországgal éljen. 
(Helyeslés jobbfelől.)

A ház a tételt megszavazza.
Rendelkezési alap 200,000 frt.
Ernuszt Kelemen: Elvtársai, a kik a budget általá­

nos tágyalásánál felszólaltak, azon nézetüket igyekeztek 
igazolni, hogy ölt a jelenlegi kormány kormányzásában 
sem helyes pénzügyi politikái, sem egyáltalában oly kor­
mányrendszert nem látlak, mely az ország javára és 
elhaladására clőmozdilólag hatolt volna. Ök a budgelet 
ugyan elfogadták, de már akkor előre jelezték bizalmat­
lanságukat a kormány működése iránt. Ezen felszólalá­
sokra felelt a pénzügyminiszter és a előadó. A házsza­
bályok értelmében ama szónokok nőin válaszolhattak 
a pénzügyminiszter és az előadó legutóbbi beszédére.
A szónok ezt az alkalmat felhasználja arra, 
hogy reflektáljon o beszédekre. A szónok ezután hossza­
sabban polemizál a pénzügyminiszterrel és az előadóval, 
majd igy folytatja és végzi felszólalását:

Én n t. pénzügyminiszter ur auM jelzett irányban 
hogy előbb elvállal mindent, aztán n valami megma­
rad, az országnak is juttat belőle «s csak végül veszi 
tekintetbe az ország erőit, helyes pénzügyi politikát nem 
látok, hinein éjien ennek ellenkezőjét. (Elénk helyeslés 
halfelül' Az ellenzéknek mindig jogában áll felvetni a 
bizalmatlansági kérdést, ha opporlunusnak látja. De nem­
csak joga, hanem kötelessége is azt felvetni, a hol a 
bizalom kérdése tényleg fen forog. Ilyen az appropriáczió 
kérdése is, melyet t. elvtársaim, — mint ezt jelezték is 
— bár a budgelet elfogadják, e kormánynak meg nem 
szavazhatván, a jelenlegi tétel — ezt felesleges magya­
ráznom, — mely az összeg hovaforditását ki nein mu­
tatja, liánom azt elvonja, ugy az egész ház, mint egye­
sek kontrolja alól, csak a bizalom alapján szavazható 
meg. Ezért azt hiszem, hogy pártállásunk természetes 
logikai következménye, hogy c czimet cl ne fogadjuk. 
(Elénk helyeslés a baloldalon.)

Orbán Balázs: A rendelkezési alaptól egyáltalában 
nemcsak idegenkedik, hanem egyenesen irtózik, mint az 
önkényuralom egyik nemzetellenes örökségétől. Annak 
lehet értelme rcinlőrállamban, de az alkotmányosság fo­
galma azt egyenesen kizárja, mert alkotmányos orszá»- 
ban oly kiadást, melyről senki sem tartozik számolni, °a 
költségvetésbe bevenni nem lehet, nem szabad.

Minden jel arra mutat, hogy c rendelkezési alapból a 
lélckvásárlás mellett jut a kormánypárti bérenezsajtó 
szubvenczionálására is. (Igaz! Ugy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Egy kormánypárti képviselő csőcseléknek nevezte az 
ellenzéki polgárokat. Hanem azért az ellenzék tartja 
fenn a hírlapok legnagyobb részét, a mely hasanlitha- 
tallanul jobb is, mint a szubveneziónált kormánypárti 
sajtó. A vidéki csekély létszámú kormánypárti lapokat 
egyenesen a szubvenczió tartja fenn; (Igaz! Ugy van! a 
szélső balon.) pedig azok nem érdemlik meg a reájuk 
pazarolt pénzt, mert azok legnagyobb része annyira se­
lejtes, s oly bárdolatlan, durva módon van szerkesztve 
hogy még tisztességes kormánypárti ember is vonakodik 
kezébe venni.

A rendelkezési alap szükségességét még azzal is 
hallotta indokolni, hogy a kormánynak rendelkeznie kell 
oly alappal, a miből a hazának kiváló szolgálatokat telt 
egyéneket jutalmazhassa.

Fájdalommal tapasztalja, hogy a fúzió óta a haza fo­
galma összezavarlalik a hatalom fogalmával, a kormány 
azonosítja magát az állammal s kiváló figyelmet, méltány- 
latot és elismerést nem azok iránt tanúsít, s jutalomban 
nem azokat részcsili, kik a haza, hanem inkább azo­
kat, kik a párt uralom érdekében tesznek szolgálatokat. 
Igen érdekes és tanulságos statisztikai kimutatás lenne, 
ha valaki rubrikába szedve, kimutatná, hogy hány kor­
mánypárti képviselő részesül mellékjavadalmazásban. A 
szónok megkisérlelt egy ily összeállítást, (Halljuk! Hall­
juk! a baloldalon.) de oly nagynak találta az ‘ily módon 
javadalmazoltak számát, hogy azok csekély számát lehet 
vala összeállítania.

lalált olyat is, aki mint ellenzéki i ró, nagyon szerény 
honoráriumért öntötte a vozérczikkek ezreit az áfkos 
közösügyek ellen, s most a honatyaság mellett van neki 
i) mcllékhiyntaln, azok közt olyan" is, a melylycl 6000 
forint évi fizetés s az egész kontinensre szóló ingyen 
vasuli-jegy jár. (Derültség a szélső baloldalon. Zaj jobb 
felől.)

A szónok utal a takarékosságra s kijelenti, hogy a 
rendelkezési alapra vonatkozó tételt nem fogadja el.Ufe- 
lyeslés a baloldalon.)

Barla József: A kormánynak egy lelkes hivő azt 
mondta, hogy a rendelkezési alap nélkülözhetetlen, mert 
ennek meg kell lenni minden kormánynál, hogy a jó 
hangulat itt benn és olt künn fönntartható legyen. Hogy 
c jó hangulat alatt, melyet a rendelkezési alapon kell 

nem- megvenni, ott künn, vagy itt benn, mit értenek, azt 
könnyű elképzelni. De az drága, mert ennek a szegény 
országnak sok pénzébe kerül. Drága, de mitsein ér, meri 
nincs erkölcsi értéke, becse, mert a mi mesterségesen 
lett megvevő, oly könnyen cl is enyészik, a legelső1 szél 
ugy elíujja, mintha sohasem létezett volna. Nemcsak en­
nek a kormánynak, de soha semmiféle kormánynak nem 
szavazna meg rendelkezési alapot. (Helyeslés balfelől.)

Anűroanszliy Gábor hr. kijelenti, hogy azon eset- 
ben, lm a miniszterelnök szavát adja (Ohó! jobbfelől.) 
hogy ez alapból választási czélokra (Zajos derültséo

XC!
imU

A fi iz;i> 
Fönn

•I ii'ilt.i. mi okból, du perczről-pcrczre
- lett a leány vi-clejp. szavai miatt, 
után AIItvlia elhagyta helyűt.
'!>. hogy iir.>.sl. r.-.vlts szokása szerint,

megszökik, mondó mosolyogva Fcrencz gróf, ki szinte 
felállt, hogy üdvözölje ól.

— Köte!es--ógemel elvégeztem, s mehetek, mondó 
l'.u v "I viiz.i-rniat senki sem veszi észre.
— * '■ - ti' J-> é:-'■zak.it Gondoljon kissé arra. a

m ' im ei Ham. s o!mélked|ék komolyan a jövő felett.
i‘« Zí f !-■ ak I - Amelia távozott.

l'i i'Zi.' gondolkodva nézett utána.
- l.-any. monda tűnődve. Meg vagyok 
w mar m m is tudja, mit akar, s hogy 
' mn .T \ ra1 esZelés, mi fit ha- 
laiiloiilani bírná.

izgatott-.,■.•bán érkezett szobáiba, s 
1 a. bogy I M iái lev.;n, átgondolja azt. a mit 
"rvia-z oiy komolyan ajánlott figyelmébe.

• x »"• jött • sz< r ideje, s íme elérkezett

nr
íid.

d,

Aurélt
I

mit
• lile

"ha álmában sem ivrnélhelelt, Imgy 
■ n, la t 'zazvzer forint évi jövedelem

De mi in
iítoza-al. I.

nil kell I

Ne
Ittdn

on! Nem azt számító, mit nyerhet c 
' m egyedid azt, mit veszthetne. Mi- 

M"üda:'ia. mitől kell megválni, ha Fcrencz 
dfogad.jn. ... '

Az ő helyzetében. Ha hallaná valaki. 
I:''-y " elmélkedik ivv. kinek semmije o 

■ 1 "O ki -"üi fgy forintnyi vagyon, sem egy hol.l- 
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< z talán még jobb volna, mint mostani helyzete, hol 
ii.jjiil mutálnák reá nagyanyja múltja s jelenje mialt, 
s megvetik öl azért, a .miről nem tehet, a mit soha 
I! nem követelt. . . . Es ö még haboz, gondolkodik.

Ili van hal a perez, a melyben megszabadulhat 
"'"'It helyzetétől. Lesz vagyona, férje, állása, mi 
megóvja ,;t minden rosziól.' Megmenti attól, hogy 
nagyanyjával ki ll.jen magát mutatni, a düledező kas- 
h lyli.i visszatérni, hóimét atyja minden ludósitásá- 
o:m azt irja neki: használd lel az alkalmat, szerezz 
í rje!, hogy rie kelljen ide többó visszajönnöd.

keserűen lelkaezagolt. Könyci arczára hulltak c 
nevetes közben. Milyen boldogtalan teremtése ö c 
földnek. Epén o fényes, e nem várt, c nagyszerű aján­
lat teszi ot azzá. Hiszen ü is vágyik mindenre, a 
int az elet kényelmét, luxusát megadhatná neki. () 
[' szerelt a széjj ruhákat, l'alolában lakni, ele-'óns 
lógatott járni Ékszerekkel jelenni meg. Tündökölni, 
imnt im a sokkal kevosbbé csinos asszonyok vs mé"is 
mégis. . . . Silas Fcrencz ajánlatát vissza fogja uta­
sítani!

Kezeibe rejtó arezát s zokogott.
Oly nehéz volt szive. Annyi próbáltatásnak volt 

mar az életben kitéve. Még csak huszonnégy éves 
s öreg, fáradt már a tapasztalásban. A mit átélt’ 
atnyomorgott, átkiizdött, elég volna hatvan évre! ’ 

Hosszú ideig ült helyén, minden sötét volt körü­
lötte, csak alvó-szobájában égett egy halvány-fényű

lámpa, rózsa-üveggel lebontva, s kétes fény lopócl- 
zotl be hozzá.

Nagyanyja vendégei egymásután távozták, s lép­
teik végig kopogtak az előszobán. Az első mindig 
Silas gróf szokott lenni, a ki elment, ismerte lép­
teit. Most a többiek már mind távozlak, ö még min­
dig ott volt. Talán az öreg grónővel beszél... . Mi­
ről? Alkalmasint a múltról, midőn még szereltek 
egymást, s most talán gyűlölik. Br . . . összeráz­
kódott.

Milyen házasság volna ez! Az egész világ ne­
vetne a férjen, ki egykor a nagymamát szerette, s 
most unokáját vette nőül. Nem! Huny tárgyává nem 
lc.-zi magát, inkább koplal, inkább meghal, vagy 
szolgálni megy. . . .

Aztán arra gondolt, hogyan mondja meg Silas 
grófnak, Imgy ajánlatát nem fogadja cl. Mily sza­
vakba. mily formába öntse, a mit eltitkolni akar? 
Az igazi okokat nem mondhatja meg, őszinte nem 
leliel. Sóhajtva hagyta cl helyét és alvó-szobájába 
ment. Holnap talán valamely jó gondolattal ébred 
tel, sikerülni fog kibúvó ajtót találnia.

Megbántani az öreg Silast, semmi áron sem 
akarta, hisz ő volt egyedüli barátja.

Egy nagy probléma előtt állj. Miként lesz az 
megfejtve? Egyetlen tanácsadója, útmutatója sem 
volt. Saját magára hagyatva, a szerint kellélt cse­
lekedni, a mint ösztöne mondó. Még itélu tehetsé­
gében sem hízott. Az, a mit könnyelműen elköve­
tett, midőn éjnek idején egy ismeretlen leánynyal a 
részvény-balba ment, nem nagy bizalmat gerjesztett 
benne önmaga iránt. Belátta, hogy mily rosszul, 
helytelenül cselekedett akkor, s talán épen oly hely­
telenül fog cselekedni most.

Vet közös közben eszébe jutott a részvény-bálról 
Magdolna. . . . Szegény leány! Ha tudná Silas Je­
nőm,. a mit ő tud. Mily boldogtalan volna. Perbyl 
Theklánnk quasi vőlegénye, s neki álnév alatt 
udvarol.

Silas Jenő! Ennél a névnél heves Jluklctcshe jött 
vére. Szive erősen, hangosan dobogott. Majdnem 
anyja leltem neki. Gyűlölt, utált, megvetett anyja 
ki őt öröksége egy részétől fosztanám meg. Folyto­
nos harezban élnénk, s ő engem teljes szivéből meg­
vetne c lépésemért és szemembe mondaná, hogy 
hol találkozott velem. Éjjel, mesteremberek között, 
olyan leányokkal kiknek nincs nevök. S én nem 
tudnám magamat menteni, mert igaza volna!

Agyára dobta magát, s nyitott szemekkel bámult 
a szoba plafondjíra. Tagjai lázasan remegtek, ha­
lántékain izzadtságot érzett, homloka verejtékben 
gyöngyözött. Mi bajom? gondoló kétségbe esve. Mi 
tesz rcáin ily nagy hatást! Fáj lemondanom arról, 
a mit kápráztatóan élőmbe dobtak. Fényes név 
nagy vagyon, biztos rév. . . . Nem! Tisztán érzé| 
hogy nem ez nz ok, a mi ily lázba hozta. Soha 
sem volt kapzsi, haszonleső, hiú. Soha sem vágyott 
ragyogni, csodáitatni. Ez tehát nem lehet oka két­
ségbeesés Tele. I-Ianem más, egy iszonyú dolog, a mi­
nek c hosszú fontolgatás, elmélkedés által jutott lu-

------- (Zajos "derültség
báliéiul.) sem kozvcllcniil, sem küzveto pl. pártközlönyök 
szubvencziónálása által egy garast sem adott sem eddig, 
sem nem fog adni ezentúl, akkor, a ki a budget-t álta­
lánosságban sem fogadta cl, annak ezt az egyik tételét 
elfogadja. (Derültség balfelől.)

A ház többsége a tételt megszavazza.
Az ő felsége személye körüli minisztériumra vonatkozó 

fejezetnél felszólal Szalay Imre:
A függetlenségi párt körülbelül tiz esztendő óta a? 

udvartartás költségeit cl nem fogadta, és annak, hogy 
nem fogadta el, a politikai tendcncziákon kívül egyrészt 
egy nagy nemzetgazdászati oka is volt, az tudniillik 
hogy ama majdnem 5 milliónyi összeg nem költetett ej 
Magyarországban, hanem legnagyobbrészt Becsben köl­
tötték el. 11a összeszámítjuk, hogy mennyire ment ezen

dalára. A mit mostanig nem is sejtett. ... Es ez­
zel az érzéssel lennek én Silas FerencZ neje! kiáltó 
megborzadva. Undorodnám önmagámtól, ha az atyá­
nak nyújtanám kezem, midőn ... ah, midőn fiát 
szeretem!

(Folytatása következik.)
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Irta: HUGH CONWAY.
X. FEJEZET.

Ellenségből Jó barát.
Az a félelem, a mely kinzott, mikor beállott a 

láz s (Iránt eszméletlenül és, mint gondolám, a ha­
lál révén feküdt az ágyon, olyan büntetés volt 
nekem, a mely csaknem teljes mértékű lakolás volt 
bűnömért.

Éjjel-nappal őrködtem mellette. Ha olykor alud­
tam, akkor sem távoztam mellőle, hanem levetet­
tem magamat egy ágyra, melyet az övé közelébe 
állíttattam. Nem gondoltain a világra: az én egész 
világom most ez az egy kis szoba volt. Egy időre 
még Viola is kiszorult gondolataimból.

A inig Grant föl nem épül, rajta kit ül senkire 
sem lehet vala gondolnom.

A mit evett, ivott vagy bevett, azt mind az én 
kezem adta oda neki. Bűnöm jóvátételének főré­
széül tekintettem azt, hogy ugy szolgáljam, mint 
rabszolgája. Ha undorral fordult volna el tőlem 
vagy szóval avagy mozdulattal fejezte volna ki azt’ 
hogy az én jelenlétem — annak az embernek a 
jelenléte, a ki őt meg akarta ölni, terhére van: ugy 
gondolom, meg kelleti volna őrülnöm.

De ő megengedte, hogy ápoljam, sőt hálásnak is 
látszott fáradozásomért. Talán a szenvedő iránt 
való odaadás hárította el rólam azt a gyanút, mely 
igen könnyen érhetett volna. Ugy gondolom, a hely­
beli orvos sejtett valamit a dologból, de elég hig­
gadt ember volt ahhoz, hogy ne szóljon. A foga­
dósék pedig sokkal jobban örültek a rájok nézve 
szerencsés balesetnek, semhogy eredetét kutatták 
volna.

Mint az orvos előre megmondta, a gyógyulás 
lassú volt és hosszan tartott. Négy kínos hét telt 
cl, mire én legalább remélni kezdtem, hogy a ve­
szély már elmúlt. Ettől fogva Grant — kimondha­
tatlan örömömre — napról-napra és olyan gyorsan 
javult, hogy a kis doktor csak ugy dagadozott a 
büszkeségtől s nagyra volt az ő sikeres gyógyítá­
sával. J

Grantot ekkor saját kérésére átvitték lakására, a 
dombtetőn levő magányos házba. ’

Felénk szégyenlősséggcl kértem engedelmet, hogy 
vele mehessek s folytathassam betegápolói teen­
dőimet.

Grant felelet helyett elibém nyújtotta lesoványo­

dott balkezét, megszorította jobbomat, s ezzel a do­
log el volt végezve.

Mostanáig alig váltottunk egyetlen szót is arról 
az én bosszuállási cselekedetemről, a mely majdnem 
halálát okoztii annak az embernek, a kit most test­
véremül szeretek. Egyszer-kélszer eldadogtam valami 
bocsánatkérést. De ő mindannyiszor elhallgattatott 
egy kézmozdulattal, mint a ki megbocsát vagy a 
kinek nincs miért megbocsátania.

Mivel pedig minden olyan beszélgetés meg volt 
tiltva, mely a beteget izgathatta volna, kénytelen 
voltam önvádamat és vezetésemet későbbre hagyni. 
De vezeklés volt már az is, hogy e hosszú hetek 
alatt a Viola neve egyszer sem hangzott cl aj­
kaimról.

Grantot, előbbi valójának hatalmas roncsát, át­
vitték az öreg Boulay házába.

Nem történt semmi baja, sőt a levegőváltozás je­
lentékenyen használt is a-lábadozónak. Két héttel 
utóbb már képes volt arra. hogy karomra támasz­
kodva járkálhasson s napról napra erősbödött.

Ha a járkálásban elfáradt, kerékre járó pamlagot 
tolattam ki a húz elé. Azon, egy régi vitorlából ké­
szült napellenző mögött órákig elfeküdt, gyönyörrel 
szíva be az üde tengeri levegőt.

Egyszer odafordult hozzám:
— Julian, mondó (most gyakran szólított kereszt­

nevemen), annyira jobban és erősebbnek érzem mór 
magamat, hogy ismét hozzá kell látnom a munká­
hoz. Akar-e iródiákom lenni?

Jobb karját meg most sem használhatta. Ugy gon­
dolom, könny gyűlt a szemembe, mikor ezért a 
gondolatért köszönetét mondtam neki.

Rokonszenvet, megbocsátást kifejező tekintettel 
felelt. Én pedig utasítása szerint előkerestem egy 
csomó kéziratot meg íróeszközöket.

S Grant, pamlagán heverve, félig behunyt szem­
mel mondta toliamba egy újabb müvét, mely azóta 
megjelent s újabb dicsőséget és fényes jövedelmet 
hozott szerzőjének.

XI. FEJEZET.
Hogyan történt?

Azokat az órákat, melyeket Eustace Granttal ott 
a magányos parasztimban a tenger szélén töltöt­
tem, valóban legboldogabb óráim közé számíthat­
nám, ha ellenségemből lett barátom állapotának 
folytonos javulásával ismét föl nem ébredt és foly­
vást erősebbé nem lett volna hennem az a lekílzd- 
hetlen vágy, hogy Viola felől hirt halljak.

Eltekintve attól a hálaérzettől és ragaszkodástól 
mely ez emberhez fűzött, hogy gyilkos merényletem 
nem sikerült a vele való cgyüttlét olyan kellemes 
volt, hogy hónapokig is örömest elmaradtam volna 
mellette. Tudtam, hogy Eustace (irántiak a társa- 
sága nemcsak okosabb, de jobb emberré is tesz.

De Viola! Viola!
. kf11 felöle hallanom I Van határa az önmeg­
tartóztatásnak s Grant most már elég erős volt 
ahhoz, hogy mindenféle tárgyról lehessen vele be-

Bizonyos voltam benne, hogy előbb-utóbb maga 
is szóba fogja hozni az én keservemet; hogy meg 
fogom tőle tudni, miért hagyott cl engem Viola, 
hol találhatom s mikép nyerhetem ismét vissza.

Csoda-e. ha vágyva vártam azt a pillanatot, a 
midőn Grant szólni fog?

Az a pillanat végre cl is érkezett.
Egy este — olyan csöndes, enyhe est volt, hogy 

még a biscayai öböl közmondásosan háborgó hul­
lámai is pihentek — együtt ültünk Granttal a liold- 
fénvben.

Ö szótlanul, gondolatokba merülve tilt mellettem, 
ón pedig egy darabig nem akartam szentségtörően 
félbeszakítani elmélkedését. Utóbb azonban, egy hir­
telen ötletnek engedve, ismét kifejezést adtam őszinte 
megbánásomnak cs lelki furdalásomnak, mely bűnös 
tettem miatt zaklatott, valamint azon való örö­
memnek, hogy barátom teljes Kiépülése most már 
bizonyos.

De Grant megállított.
— Tudja-e, mondó, — hogy minő gondolat vil­

lant agyamba abban a pillanatban, a mint a golyó 
testembe fúródott? Elhiheti, hogy épen nem kíván­
tam meghalni, de azt mondám magámban: Ha én 
ennek az embernek volnék, nem ismerve, mint ő 
nem ismeri a valót — ugyanazt, vagy talán még 
rosszabbat tettem volna, mint ő ... Ha jól esik ön­
nek azt hallani tőlem, hogy megbocsátok, hát meg­
bocsátok. De most aztán szó se legyen többé erről.

Kinyújtotta kezét, melyet én mely hálával fogtam 
meg s ismét csend lön közlünk.

Az én gondolataim elvesztett szerelmem felé szál­
lottak. Oh! csak itt volna mellettem — mellettünk! 
mert most már nem voltam féltékeny Grant miatt 
Ha együtt szemlélnék a hold fényes tányérját! Ha 
karom derekára volna fonódva s ajkam szerelmes 
szavakat súgna fülébe! Ila ujjai, azzal a puha. bár­
sonyos érintéssel, melyre olyan élénken emlékeztem 
kezemen nyugodnának! Ila...

Nem állhattam tovább. Odafordultam Granthoz s 
fájdalmas hangon kiölték föl;

— Mondjon el mindent! Mondja meg, hol van 
Viola! Adja vissza őt nekem!

Grant visszafordult hozzám. A hold egyenesen 
rávilágított halvány arczára. Szeme, vonásai mély 
rokonszenvet és szánalmat fejeztek ki... 

Kimondhatatlan félelem szállott meg.
— Csalt nem halt meg? dadogám.
— Nem. Életben van.
— De hol van? A mennyei irgalmasság nevé­

ben, mondja meg! Lássa, türelmes voltam mosta­
náig, egy hanggal sem kérdeztem... De elérkezett 
már az idd ... meg kell tudnom.

Grant összevonta szemöldökét, de nem a harag 
kifejezésével, hanem mint, a ki mélyen gondolkozik. 
Ajkam reszketett, (Kiindulásom olyan erős volt, hogv 
nem bírtam ismételni a kérdést.

— Hiszi azt, a mit mondtam, mikor... a halál 
révén tudtam magafiat?

(Folytatása következik.);
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10—15 év alatt, indokoltnak fog látszani ama 

li.ván-iig, hogy a mennyire lehet, ez összeg itt költes-

81 Oe a legrosszabb szolgálatokat azok szokták tenni az 
uralkodóknak, kiket rossz laná.sadók nevén szokott is­
merni világ; nem hiszi azonban, ho,-y a király sze- 
mélve kerüli miniszter eme kathegoriába tartozik és 
elliiszi, hogy ü felségének őszinte felvilágosítással
szolgál. .

Ismerve ö felségének igazsiigszcrclelét, nem h kétel­
kedik az eredményben, ha a miniszter felvilágosítja, 
bocv ezen összeg legnagyobb vésze Becsben és Ausz­
triában költőiik cl, tehát nagyrésze .Magyarországból ki- 
vitetik. Ha ezt a miniszter ur megteszi, akkor minden­
esetre iparkodni fog ó fel-égé a nemzet úha amak meg­
fejni azzal, liogy Budára tv-zi at íö-zálla-át és ezen 
nagv iis-ze tból liiz uiyo« részt vis-zajulta .son a nemzet­
nek. Megjegyzi !"•-tihl.ii, hogy a imm-.-.ter ur n rendje­
lekkel elv visszaélésekre engedi magát ragadtatni, a 
inelvek »pun nm-.ril.nak a rendjeleknek érléln-t leszál­
lítják. s tetők O', toga ti-a. mint Orbán Balázs i emlilé, 
bizonyos korm.uusz -Lalátok iné, j..lalinnzá-ara szolgál, 
ily u.-eihvii imt.itozotlan karosak a rendje k. De ez 
még nem tolna baj, ha a rendjelek tekintély.-, mely 
már nagyon lejárt, még jobb.m lejárna. De a történelmi 
múlt iránti tekintetből nem tartja helyesnek, hogy a ne­
mességek adományozásával annyi visszaélés történik, 
mint .elenleg. Megvárja a minisztertől, hogy, ha valakit 
nemességre ajánl ö felségének, annak legalább előéletét 
nézze meg, legyen figyelemmel arra, hogy szorzetl-c 
már az illető érdemeket a haza körül és no gya- 
láztassék meg a végi nemesség azzal, hogy olya­
noknak adományozlalik a nemesség, kik arra nem ér­
demesek.

Thaly Kálmán helyreigazítja a Szalay Imre szavait, 
mert a függetlenségi párt, melyhez tudtával Szalay nem 
laitozik, ,'ohasem tagadta meg mereven az egész udvar- 
tar ási költséget.

Szalay Imre személyes kérdésben kijelenti, hogy ő 
igenis a függetlenségi párthoz tartozik, csakhogy a kör­
nek ív m tagja. Egyébiránt előbbi nyilatkozatát megma­
gyarázza.

Orczy Béla báró ö felsége személye körüli minisz­
ter: Azzal válaszol, hogy ü felsége, mint azt örömmel 
tapasztaltuk, évről-évre mindig hosszabb időt tölt az 
országban, és ha van valaki, a ki uralkodói kötelezett­
ség it a legnagyobb leikiismcrolsúggel teljesíti, az bizo­
nyosan ő felsége I Általános élénk helyeslés) ő felsége 
nem egyedül Magyarország királya, hanem monarchiánk 
nns tartományainak gondjai is terhelik, és azért nem 
lein l rósz néven venni, hogy tartózkodásait azon feje­
delmi kötelezettségekhez méri, melyek fejedelmi uralko­
dási hatalmának gyakorlásában idejét igénybe veszik.

11a ö felsége udvartartása Magyarországon van, az 
udvart.;riási költségek nagyrésze is természetesen itt köt­
tetik el, de e tekintetben bizonyos arányt meghatározni, 
azt hiszi, a gyöngédség is tiltja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Biztosítja Szalayt, hogy a kitüntetések akár rendjelek­
kel, akár nemességgel, mindig v felsége kegyelmének ki­
folyásai. A minisztérium ü felségének előterjeszt azo­
kat, a kikről azt gondolja, hogy az ország iránt bi­
zonyos érdemeket szereztek; do ezen érdemek nem párt- 
érdemek, hanem egyéb oly érdemek, a melyek a jóté- 
konvság, a közpálya, vagy a közélet más terén kifejtett 
tevékenység által" szereztettek, melyek az országnak 
hasznára vannak.

Szalay Imre félreértett szavainak helyes értelmét 
magyarázza meg.

Mocsáry Lajos: Ha jól éltette, a miniszter e kité­
telt használta: «Magyarország és a monarchia többi tar­
tományain. Meglehet, hogy ez a miniszter részéről nem 
volt egyéb, mint lapsus ligvae, hanem azt óhajtaná, hogy 
magyar miniszter annyira út legyen hatva Magyarország 
önállóságának érzetétől és annyira éljen ez folytonos ön­
tudatában, hogy e tekintetben még csak lapsus ligvnet 
se legyen képes elkövetni. (Zajos helyeslés a szélső hal 
oldalon.) Különösen óhajtaná ezt ama miniszter részéről, 
ki ö felsége személye körül foglal állást és a kinek kü­
lönösen feladata volna az, hogy a helyes eszméket Ma­
gyarország közjogi helyzetéről — szemben a másik fél­
lel — tisztán és úgy tartsa az illető helyeken szem 
elült, a mint azt Magyarországnak mostani közjogi hely­
zete szerinti állása megköveteli. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Orczy Bála b. ö felsége személye körüli miniszter: 
Bo-sás-on meg I. képviselő ur. de én nem értem a 
szemrehányást. A hivatalos kifejezés ez: «Magyarország 
és ö felségének a birodalmi tanácsban képviselt orszá­
gai >. (Helyeslés jobbfelöl. Felkiáltások a szélső balolda­
lon: Nem úgy méltóztalott mondani!) Lehel, hogy nem 
igy mondottam, de mindenesetre igy értettem.

A ház a tételt s a füzet többi tételét megszavazza, 
valamint elfogadja a bizottság ama javaslatát, hogy a 
horvát miniszternek az átruházási jog a dologi kiadá­
soknál megadassák.

Következik a belügyminisztérium költ­
ségvetésének tárgyalása.

Rakovszky István előadó a pénzügyi bizottság je­
lentésének értelmében ismerteti a költségvetést indokolja 
a múlt évinél 075,123 frttal nagyobb kiadást, utalva a 
lényegesebb három külömbözetre, melyet a bizottság 
indokoltnak talált, végül kéri a költségvetés elfogadását. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Thaly Kálmán: A költségvetés egyes tételeihez 
szólni nem kivan, elő szól némely kérdésekhez, melyek 
a belügyi adminiszlráczió keretébe tartoznak.

Ilyen mindenek előtt egy, a delegácziók előtt is meg­
fordul' kérdés, mely az állami levéltárakat illeti és mely 
összefügg a magyar országos levéltárral, mely már ha­
tározottan a belügyi költségvetés egyik léteiét képezi. A 
belügyi költségvetés tavalyi tárgyalásakor felhozatott itt 
a delegációk egy akkori határozata, mely az akkori 
előadó, Fáik Miksa indítványára fogadtatott olt el és 
mely azt czélozla volna, hogy a Becsben létező udvari 
és állami, kabineti, hadügyi és kamarai eddig úgyneve­
zett közös levéltárak cgyosittessenek és mint osztrák- 
mag \tr közös állami levéltár külön kezeltessenek. A 
szui.ok akkor ez ellen tiltakozott, minthogy az 1807. 
évi XII. t. ez.-ben a közös ügyek ez uj nemét nem ta­
lálta fel, már pedig ö még a régieket is teljesen cl sze­
retné törülni. (IJgy van, a szélső baloldalon) Azon al­
kalommal határozati javaslatot is nyújtott be, melyhez 
elvben hozzá járult a miniszterelnök is, csak azt nem 
engedte, hogy a ház mintegy pressziót gyakoroljon rá 
és ezért csak ígéretet lett a ház előtt, hogy azon irány­
ban fog hatni, hogy ily közös osztrák-magyai levéltár 
ne létesüljön, hanem ama négy levéltárban levő és ki­
zárólag. vagy főkúpen Magyarországot és melléktartomá­
nyait illető akták külön választatván, egyesiltessenek a 
magyar kir. országos levéltárral.

A szónok ismerteti a dolcgácziónak a levéltárak ügyé­
ben hozott határozatát. A szónok hódolattal üdvözli al­
kotmányunk őrét, a magyar királyt ezért az elhatározá­
sáért. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ö al­
kotmányosabban járt el a magyar nemzet óhaj­
tásával szemben és sokszori példájaként ezúttal is 
sokkal jobban respektálta ez óhajtást, mint a delegácziók 
és miniszterei. (Élénk helyeslés a szélső balon.) Hódolat­
tal konstatálja ezt a magyar királyival szemben. (Zaj és 
ellentmondás a szélső balon.) Akár tetszik, akár nem 
tetszik, elvlársai irányában és más irányában is kifejezi 
érzelmét, i Helyeslés.)

Óhaját fejezi ki az iránt, hogy a belügyminiszter, mint 
a kin "k lárezájához az országos levéltár tartozik, ö fel­
ség nck ez intézkedésében útmutatást látva, igyekezzék 
odahatni összes befolyásával, hogy az illető három levél­
tárban lévő és Magyarországot illető okmányok is az 
országos levéltárba kerüljenek. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Fzt pedig lehetővé teszi a dolcgácziónak elasz­
tikus határozata.

A szónok ezután egy másik kérdésre tér át. Arra 
kéri a minisztert, adj n felvilágosítást Magyarország ha­
társzéleinek kérdéséről. Űrre vonatkozólag mos! is, évek 
előtt is folytak tárgyalások az ország határainak meg­
óvása érdekében. A kérdés igen akuttá váll. Kiküldőit 
a két or-zág egy közös bizolt-ágof, a mely meg is kezdte 
mur.ká i.tit, de valahol a Balkán-szorosnál munkálata 
abban maradt. Hogy befejezte-e munkálatát, azt nem 
tudja, a belügyminiszter talán szives lesz e tekintntben 
felvilágosítást adni. A szónok kifejezi amaz óhaját, hogy 
a b lügyi kormány oly erős legyfn, hogy Magyarország 
határ,.i. meg tudja védeni akárki ellen, annál inkább 
olyan i:B ái'amoc. ka ellen, mint Románia, (Hviy-slés a

széLö baloldalon.) a mely mint egy inzultust látszik el- 
V".v a f uylon megújuló halál-sértéseket. Mire való a 
mi <-aga katonaságunk? Nem lehetne-e egy pár ezred­
del komon! huzni és a ki Székelyl'öldün, a magyar ha­
tári átlépve fegyveresen, pásztort fog cl, nyájat hajt el, 
cliez jogunk van. (Helyeslés a szélső baloldalon. Zaj.)

, ““ a miniszterelnöknek mint belügyminiszter­
nek különösen a közös hadseregbeli katonasággal való 
érintkezését és eljárását a muniezipiunmkkal szemben 
ezen érintkezést illetőleg sehogy sem helyeselheti. Tör­
vénybe is ütköző, sérelmes is, hogy a belügyminiszter 
állítólag Pestvármegyéhez, de más helyekre is "utasiljso- 
kal küldött és meghagyta, hogy a municzipális tisztvise­
lők a közös hadseregbeli közegekkel kötelesek német 
nyelven levelezni. Éhben a szónok nevezetes sívei­
met Iát.

Óhajtaná, hogy a közös hadseregben oddig is, mig a 
magyar nemzeti önálló hadsereg létrejöhet, oly szellem 
kapjon lábra, mely a magyar hatóságokkal a magyar 
nyelven való levelezési megkönnyítené, előmozdítaná, 
nem ] ódig brusque módon az ebbéli törvényes igyeke- 
kezete'u’.l is visszalökje.

Azonban várhatunk-e erélyes fellépést c tekintetben a 
miniszterelnöktől, ki maga is, német nyelven adott vá­
laszt a magyarországi császári és királyi vezénylő tá­
bornok által vezetett ama küldöttségnek, mely öt bizo­
nyos országosan kiküldőit ünnepély alkalmával üdvözölte.

_ A szónok c három kérdésben kér nyilatkozatot a mi­
niszterelnöktől. (Helyeslés balfelöl.)

Orbán Bálázó a határszéli kérdéshez óhajt hozzá­
szólunk Nincs olyan év, hogy Romániából fegyveres be­
ütés ne történjék a székelyek földjének több pontjaira 
és ottan tekintélyes .területek cl ne foglaltatnának. Újabb 
időben, megtörtént az, hogy már nemcsak a te­
rületet foglaltak cl, hanem a nyájakat is elhajtották, a 
szénát elvitték, és az olt levő embereket is bántalmaz­
ták és clhnrczolták. És a helyett, hogy mi az ilyen 
fegyveres beütéseket erélyesen visszautasitanók, a diplo­
máddá terére lépünk, kiküldünk egy határszabályozó 
bizottságot, mely biztokon kivid folytatja éveken 
keresztül a tárgyalásokat és n végeredmény a 
legtöbb cselben az, liogy az elfoglalt területek 
oda vesznek, vagy ha vissza is kapjuk, vissza­
kapunk kopár sziklákat, mert azt a fát, mely az illető 
területnek értékéi képezte, letarolják, elpusztítják. Ily 
módon több ezer holdra menő birtokunk veszett oda, 
és igen nagy értékű erdőterület lőtt letarolva, mert mint 
nagy államnak nőin illlc a gyenge fegyveres inváziót 
visszautasítani. Ez valóságos önolhagyottság. Miért van 
az a nagy hadsereg, miért vannak csendörjcink, finnn- 
czaink, Iia nem tudnak az ily beütéseknek gátat vetni ? 
Ha az állam nem képes, vagy nem akarja Magyaror­
szág területi integritását megoltalmazni, ám mondják 
meg, mi meg fogjuk magunk oltalmazni. (Derültség a 
jobboldalon, helyeslés a szélső baloldalon.) és úgy cl 
fogjuk kergetni azokat a foglalókat, hogy a Dunáig meg 
se állnak. Már meg is tették a derék kézdivásárhelyiek, 
kik egy ily beütő fegyveres vitézcsapatot, bocskoros vi­
tézeket ugyancsak elkergették. Ha tehát a kormány nem 
bir megoltalmazni, bízza ránk, mi meg fogjuk magunkat 
oltalmaznr. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök kész a felvetett kér­
désekre válaszolni. A mi első sorban a levéltárak kér­
dését illeti, maga Thaly is elismerte, hogy a delegácziók 
mostani határozatai nem praejudikúlnak amaz megoldás 
lehetőségének, melyet ö óhajt. Ez annak jele, hogy a 
miniszterelnök nem felejtkezett el tavali nyilatkozatáról. 
Meg kell jogvoznio, az első fennakadást az okozta — 
hogy éppen Magyarország tudós fórfiai is nem mindnyá­
jan kívánták a megosztási, sőt épen az ő körükből me­
rült föl már tavaly az az eszme, hogy a tudományos 
kutatás czélszcrüsége és teljessége érdekében jobb volna 
azokat együtt hozzáférhetőkké tenni. Nem áll tehát az, 
hogy az összes magyar tudományos világnak nézete ez 
irányban megegyezett volna. Kijelenti, hogy a mennyire 
lehetséges, azoknak a mik csakugyan kizárólag Magyar- 
országot illetik megszerzését a magyar országos levéltár 
számára, ezentúl is következetesen, bár nem rohamosan, 
elő fogja mozdítani.

A határkérdésre térve ál, igy folytatja: A bizottság, 
mely kiküldetett, a helyszínén bevégozto a munkálatokat. 
Vannak bizonyos pontok, melyeknél a halál' helyessé­
gére vonatkozólag megegyezlek; de vannak pontok, a 
melyekre nézve a bizottság különböző tagjai különböző 
nézeten vannak. Ivz irományok és okmányok a belügy­
minisztériumban áttanulmányoztallak, mondhatom egy 
igen jó nagy magyar ládát foglalnak el és e tanulmány 
folytán történt ama propoziczió a belügyminiszter részé­
ről, szólittassek fel a román kormány, liogy küldjön 
megbízottakat, a kikkel a további modus procedendit 
megbeszélhessék és lehetőleg cléressék az, hogy midőn 
az évszak a helyszíni munkát ismét megengedi, odajus­
sunk, hogy a véglegesen megállapított határok kitüzos- 
sonck és a törvényhozásnak intézkedése, legalább 
ott, a hol ez okvetlenül szükséges, provokáltnssék. 
A munkálat tehát folyamatban van és én rajta 
vagyok, mert e dolognál mit sem óhajtok job­
ban, mint azt, hogy lehetőleg ez év folyamán e kér­
déssel tisztába jöjjünk, vagy legalább a törvényhozásnak 
határozott, részletes jelentést tehessek. Ez az, a mit e 
kérdésre vonatkozólag mondani akartam.

A mi a halársértéseket illeti, sajnos, történlek ilyenek 
a múlt évben is: de méltózlassanak megengedni, a ki 
tudja c viszonyokat, elfogja ismerni, hogy mindig történ­
tek ilyen balársérlésck, és pedig történlek — azt sem 
lehet tagadni — mindkét részről. Meet azt nem tagad­
hatja el senki, hogy épugy, mint történtek áttörések Ro­
mániából, de nem az állam részéről — mert ebben fele­
szik a különbség — úgy történtek egyesek részéről mi 
tőlünk is Romániába. De ama vádat aztán, hogy a 
kormány nem lépett volna fel, valahányszor a mi terü­
letünk megsértőiéit, el nein ismerem; mert igenis fellé­
pett, o'iyes esetekben konstatálván a tényt, elégtételt is 
szerzett, más esetekben részint még függőben van a kér­
dés, részint a lény konstatálható nem volt.

De még az is megtörtént — igen nagy zajt is idézett 
elő Romániában, de magam részéről kimutattam, hogy 
orgánumaink helyesen jártak el, mint erre még igen jól 
inéltóztatnak emlékezni —• mondom, megtörtént, hogy 
két csendőr egy egész, magát állítólag tévedésből a mi 
határunkon elhelyezkedett patrolt kisért be és fegyver­
zett le.

A mi a katonai nyelvkérdést illeti, Thaly Kálmán t. 
képviselő ur maga is utalt arra, hogy interpeíláczió lóvén 
előttem, belenyugszik, hogy akkorra hagyjam a feleletet, 
a midőn arra válaszolok.

Thaly Kálmán : Mikor? (Zaj.)
Tisza Kálmán miniszterelnök : Egy kis türelmet ké­

rek. Én ezen intcrpolláczióra a legközelebbi napokban 
felelni fogok: tehát e tekintetben meg tudja a képviselő 
ur, a mit kivan. Különben megjegyzem, hogy ugyan ily in- 
terpelláczióra már a múlt évben Irányi Dániel képviselő 
urnák feleltem, s előre is jelzem, hogy feleletem » kér­
désben más ezúttal sem fog lehetni, mint a mit akkor 
feleltem. A mi pedig azt illeti, hogy német levelezésre 
akarom szorítani a szolgabirákat, előre is megjegyzem, 
hogy ebben egy kis tévedés is van. Azt, hogy a német 
levelet elfogadják, s a benne foglaltakat elintézzék, ezt 
igenis akarom, mert a mint majd clöadandom, pozitív 
törvény csak egy irányban van, a melyet akkor is ki­
emeltein, t. i. n magyar eredetre nézve; do német vá­
laszt követelni a szolgabirótól ismét nem lehet, sőt erre 
kényszeríteni senkinek eszébe sem jutott. Ez maga a 
tényállás, melyet addig is, mig az interpelláezióra felel­
nék, konstatálni kívántam. (Helyeslés jobbfelöl).

Mindezek után a levéltárakra és határsértésekre nézve 
nyilatkozóm, a nyelvkérdésre nézve pedig bővebb nyi­
latkozatot máskorra halasztván, megjegyzésével még 
annak, hogy abban, a mi egy nem hivatalos alkalom­
mal a kölcsönös politesse szempontjából történik, én 
törvénysértést vagy kötelességmulasztást nem látok, 
kérem a költségvetési tétel elfogadását. (Helyeslés jobb- 
felül.)

Orbán Balázs félremagyarázott szavainak helyes ér­
telmez." s ■ végett szólal fel.

Maga a tétel nem táinadtalván meg a ház azt elfo­
gadja.

Az elnök a tárgyalás folytatását a holnapi ülésre 
halasztja. A tárgyalás folyamára nézve megjegyzi, hogy 
mint eddig, úgy most is sorrendben fogják a tározókat 
tárgyalni, t. i. a belügyi tárcza után a pénzügyi, utána 
a közlekedésügyi, azután a földművelési-, ipar- és Ke­
reskedelemügyi, erre a vallás- és közoktatásügyi, utána 
az igazságügyi és végre a honvédelmi tárcza költségve­
tése lárgyallalik.

Következik az interpelláoziókra bejelen­
tett válaszok.

Kemény Gábor közlekedési miniszter első sorban 
válaszol arra az interpelláezióra, melyet Olay Szilárd a 
győri körtöltések kiépítése s a felső Dunaszabályozására 
vonatkozó állnmköltségvetési előirányzat tárgyában inté­
zett hozzá.

Mindenekelőtt megjegyzi, hogy az való, hogy 42G ezer 
forinttal volt az összköltség előirányozva a felhozott 
munkálatoknál és hogy az 136 ezer forinttal olcsóbban 
adatott ki. Az a kérdés honnan a különbség? Egyéb 
tervezetet készítettek talán, mint a melyeknek készíttet­
niük kellett volna, vagy, oly részletek hagyattak el, 
vagy vétettek fel, melyeknek kihagyása vagy felvétele 
helytelen volt ? Nem. Maguk a tervezetek, a miket külö­
nösen néhai Bodoky miniszteri tanácsos a legnagyobb 
lelkiismeretességgel és részletesen megvizsgált, meg­
felelnek a műszaki követelményeknek. Az áronban már 
jelentékeny különbség van. A legelső az, hogy az úgy­
nevezett cgységi árak, a melyeken alapszik az egész 
árelemzés, jelenleg sokkal olcsóbbak, mint voltak ré­
gebben.

Általában véve nemcsak a Rábánál, Rábczánál és a 
Győrnél előforduló munkálatoknál a tiszaiaknál, a körö­
sieknél és a bodrogiaknál is nevezetes árcsökkenést le­
het konstatálni a legutóbbi időben. Ezelőtt pár évvel a 
megállapított egységárak szerint a 0 ponttól fölfelé kotrá­
sokat köbméterónkint 80 krért számítottak és a kormány 
nagyobb munkálatokat a Tiszánál képtelen volt kiadni. 
Azóta némely nagyobb munka megszűnt. Lehet, hogy 
ennek is van befolyása az árak csökkentésére; de le­
het, hogy az idézte elő e változást, hogy, miután arról 
győződött meg a miniszter, hogy egyszer-músszor falhoz 
van szorítva a kormány, nem képes másként eszközöl­
tetni a munkát, mint vállalkozókkal, néhány kotrógépet 
készíttettem. Mihelyt o gépek megjelentek kezdetben a 
Tiszánál, később a Körösnél a a Bodrognál úgy a kot­
rási, mint a töltéshányási és töltésemelési munkák 
olcsóbbak lettek, úgy hogy 1885-ben a kotrások 
köbméterenkint a Tiszánál a 0 pont felelt 46 krnj- 
czárba került, holott azelőtt 80 és nehány krojezérért 
som lehetett azokat kiadni. Azt gondolja azonban, hogy 
az csak nem bűn, hogy ha e munka ma olcsóbb, mint 
volt ezelőtt. Olay óhajtja, hogy arra utnsittassannk az 
illető közegek, hogy pontosan, de mindenesetre olcsób­
ban készítsék a tervezeteket. E tanácsot nem fogadhatja 
cl (Helyeslés jobbfelöl), mert ha tévedhet a költségve­
tési előirányzat, tévedjen inkább felfelé, mint lefelé, mert 
igen sok bajt okozott már az, liogy némely költségvetés 
kisebbre volt előirányozva; holott abból, ha valami 
megmaradt az előirányzott összegekből, baj még soha­
sem háramlóit. (Helyeslés jobbfelül.) Égvébiránt bizto­
síthatja Olayl, hogy a legnagyobb figyelemmel van az 
cgységi ároknak alakulására és a legszigorúbb utasítások 
vannak kiadva arra nézve, hogy a tervek teljes gond­
dal, figyelemmel, a helyi és műszaki szempontoknak 
meglclelőleg készíttessenek.

Biztosíthatja Olayl arról is, hogy sem neki, sem a kor­
mánynak nem volt czélja lefűzni sem Győr városát, sem Győr 
megyét, som senkit. Nem is lesznek lefőzve, úgy, a mint 
a tervezetek állanak.

Az interpeíláczió harmadik pontja vonatkozik a felső 
Dunára. Az van mondva benne, hogy az előirányzat 
szerint egy millióval többe kerültek volna a munkála­
tok, mint a mennyiért tényleg kiadattak, és hogy majd 
ez is zavart okoz a pénzügyi viszonyokban. Nem az 
okoz zavart, ha valamely elővigyázatból bizonyos ösz- 
szeg megmarad, hanem az ellenkező. Egyébbiránt nem 
is egy millióval kerültek volna többe, hanem nagyobb 
összeggel, mert az előirányzott összeg volt 12.216,000 
és néhány száz frt, a munka pedig tényleg került 
9.118,000 és néhány száz írtba. És itt is nem a mű­
szaki tervek inkorrektsége okozta eme kisebb kiadást, 
hanem a munkabéreknek és az anyagáraknak nevezetes 
leszállása.

A miniszter végül kéri válaszának tudomásul vételét. 
(Helyeslés a jobb oldalon).

Olay Szilárd néhány megjegyzést tesz a miniszter 
válaszára, melyet miután abban sok jóakaratot lát, tu­
domásul vesz.

A ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.
Kemény Gábor br. miniszter ezután felel Szederkényi 

Nándornak a mátrai vasút kiépítése tárgyában hozzáinté­
zett inlorpellácziójára. Válasza igy hangzik:

Meg kell jegyeznem, liogy valahányszor egy vasút 
építéséről van szó és különösen egy olyanról, a melynek 
egyszersmind üzemét, mint a hogy itt előre meg volt 
mondva, az államvasutak igazgatósága veszi át, mindig 
száz különféle kérdés tárgyalandó, a melyek vonatkoz­
nak a forgalom kérdésére, a posta hozzájárulására és 
számos más lehető és némelykor lehetetlen kérdésekre 
is, melyek időközben fölmerülnek. Természetesen köte­
lességem egyfelől az állam érdekeit óvni meg, másfelől 
a mit méltányosan a viczinális vasutak építésére nézve 
törvény szerint nyújtani lehet, azt a viczinális vasúink­
tól meg nem tagadni. Szerintem a viczinális vasutak, 
valamiéi a többi vasutak és nem fiskális szempontból 
tekintendők, hanem ama közgazdasági értékük szerint, 
melyet mindig képviselnek. (Helyeslés).

A mátrai vasútnál a konezesszió és ezzel kapcsolatosan 
az üzembe vétel iránt természetesen igen jelentékeny és 
különféle kérdések merültek fel. Nem ismerem azon 
«magas államvasuti hivatali körökkel» közelebbi összeköt­
tetésben levő konczesszionáriusokat; én gr. Károlyi Gyu­
lával és társaival, mint eme vasút konczesszionáriusaival 
voltam összeköttetésben, mással nem, velők tárgyaltam, 
velük hozatott a dolog annyira tisztába, a mint van.

Méltóztatnak tudni, hogy előzetesen törvényjavaslatot 
nyújtottam be, a mely a t. ház által elfogadtatott és 
méltóztatnak tudni, hogy a múlt napokban erre vonat­
kozólag egy jelentést voltam bátor a t. ház asztalára 
tenni. Bizonyos forgalmi megoszlás igenis van ter­
vezve, de nem 50% és nem is általános, ha­
nem Oderbergböl Ruttkán, Füleken, Hatvanon, Szol­
nokon át és visszafelé a magyar államvasut azon 
állomásaira, melyekre a mátrai vasútnak útja rövidebb, 
n rogie-kiadások levonása után, a mely marad minden 
esetre a magyar államvasutak részére, 40% biztosiitatott 
az illető vasultársulat részére, valamint biztosittatolt a 
forgalmi stipuláczió szerint a mátrai vasútnak u belfor- 
galoin Torenne, Kisújszállás és Kál-Kápolna állomásokon 
és e mellett a magyar állainvasutnak irányozási joga 
teljes épségben maradván.

Azt gondolom, hogy ez a méltányosság szempontjából 
igazolt és azt gondolom, hogy midőn ebbe belenyugod­
tam, egy szóval sem sértettem meg azt a nyilatkozatot, 
melyet itt o házban május 16-án teltem és azt az inten- 
cziót, a melyet akkor kifejeztem.

Mondottam, hogy az államnak magának áldozatába, 
hozzájárulásába nem fog kerülni o vasút azokon felül, a 
melyek elöhozattak már akkor, mikor a vasul konczcsz- 
sziójáról szó volt. Minden vasútnál, ha a forgalom meg­
oszlás kérdése, mely általán véve a vasúti forgalmi po­
litika szerint alkalmazandó, minden vasutak között 
ugyanaz, melyek hasonló relácziókat kötnek össze, ha 
nem több, mint 20 százalékkal hosszabbak más relá- 
cziónúl, e szerint ezeknek mindig szokott kisebb na­
gyobb osztalék jutni, néha 40, néha 50, néha 30 vagy 
csak 10 százalék, — ez a roláczió szerint igen külön­
böző. Hogy pedig o tekintetben nem műveltem semmi 
olyat, a mi ellentétben volna akkori nyilatkozatommal, 
ennek bizonyságául bátor leszek azt szó szerint felol­
vasni. (Halljuk! Olvassa:)

«Nem attól lehetett tehát tartani, hogy — e viszony 
biztosítva lévén — a mátrai vasút a magyar államvas- 
utnak okoz majd kárt, mint inkább attól, hogy a magyar 
államvasut fogja annak a forgalmút teljesen abszorbeálni, 
még ama relácziókban is, melyekben ez nem méltá­
nyos. Mert, hogy más esetet vegyek fel, lm teszem Te- 
rennébül az első állomásból küldetnék kőszén vala­
melyik alföldi állomásra, mondjuk Török-Szt-Miklósra 
vagy Fegyvernékre, azt az államvasuti igazgatóság 
könnyen eszközölhetné, hogy a küldeményt Terennóre 
vigye és onnan tovább, úgy, hogy a kőszenet csak a 
magyar államvasutak szállítanák. így ama szerződés 
állal, mely a forgalmi viszonyokra nézve társulat­
tal köttetik, ez biztosítva van arról, hogy nemcsak 
az összes bclforgalomban, hanem egyszersmind mind 
ama relácziókban is, melyekben saját útja rövidebb, 
mint valamely másik az államvasutak egy szomszéd vo­
nalán, nem ez utóbbi fog használtatni, hanem a mátrai 
vasút. Ez semmi egyéb, mint méltányos s e tekintetben 
sokkal nagyobb súly fektetletett arra, hogy ama vidék­
nek legyen helyesen épült és kellő hasznot nyújtó vas­
útja, mint ily kisszerű, tisztán fiskális szempontokra, me­
lyekből a vasút építését meg lehetne akadályozni»

Ez az, n mit e tekintetben a t. ház előtt bátor voltam 
felhozni. Elmondottam, legalább lényegileg mindazt, a
mi a képviselő ural a mátrai vasul forgalma tekintetében 
érdekelheti és kérem a t. házat, méllóztassék nyilatko­
zatomat tudomásul venni. (Elénk helyeslés jobb felöl.)

Szederkényt Nándor: Midőn a mátrai vasút enge­
délyezéséről volt szó e házban, illetőleg azon törvényről, 
hogy a miniszter hnlnlmazlassék fel, hogy az engedélyt 
kiadja, gr. Apponyi Albert felhívást intézett a mi­
niszterhez, a melyben egyenesen felkérte arra, hogy 
ezen engedély folytán a miniszter eljárása nem fog-e 
olyan lenni, a moly a magyar állam terhelletését 
vonná maga után. Ezen feltétel alatt szavaztatott meg a 
mérsékelt ellenzék által az a meghatalmazás és a mi­
niszter ama szavai, a melyekre hivatkozott, tiszták és 
világosak, hogy az állam terheltotését nein fogja az en­
gedélyokmány involválni.

Ezt mondotta a miniszter. És midőn 40% szállítási 
forgalom bizlositlalik egy vasútnak, hát van-o o házban 
valaki, a ki azt mondaná, hogy ez nem a magyar állam 
terhelleléso ? és a miniszter mondhatja-e, hogy a ma­
gyar államot csakugyan nem terheli semmivel ezen 
megegyezés a kiépítésre nézve ? Ez a kérdés terheli-e, 
igen vagy nem? Midőn az a törvény tárgyaltatott, azt 
mondta n szónok: jó, bár olt egy vidéknek, egy város­
nak érdekeit semmivé teszi, tudja, hogy a kormány és a 
miniszter ama vidéknek és urna városnak érdekét sem­
mibe sem veszi ; pusztuljon el az a vidék, pusztuljon el 
Eger városai (Egy hang jobbfelöl: ki mondta ezt?) 11a 
a kormány erre nem ad semmit, jól van, nem is kí­
vánja, de ha már a kormány ebben az irányban nem 
segít, akkor no segítsen olyan vasutat sem létesítőm, a 
moly egy várost egyenesen semmivé tesz, az államnak 
pedig egyútalán semmi hasznára nem válik. Építsenek 
tehát azok maguk erejével. És a t. miniszter ur? Azzal 
állt elő és azzal igyekezett kapaczilálni itt mindenkit, 
hogy mi meg akarjuk fosztani az egyéneket attól, hogy 
építsenek maguknak a maguk pénzéből vasutat; és erre 
mindenki azt mondta, hogy igaz, ezt a szabadságot néni 
lehet elvenni senkitől, miután fennáll az 1880. évi 
XXXI. törvény, hogy ha van pénze, hát építsen magú­
nak vasutat. Hát jó. építsen magának vasutat! De mi 
sül ki belőle ? Az, liogy a miniszter önönmagát meg­
hazudtolta. (Mozgás jobbfelöl. Úgy van ! Úgy van ! bal­
felöl.)

Az elnök : A képviselő urnák joga van mcgczáfolni 
a miniszter ur szavait, de nem szükséges ily erős Ítéle­
tet mondania. Az Ítéletet meghozza majd a ház. (He­
lyeslés jobbfelül.)

Szederkényi Nándor: A miniszter mindig azt álli- 
tolla a házban a inni napig, hogy azok az illetők ma­
guk fognak építkezni a maguk pénzéből és erejéből. 
Mai előterjesztésében pedig kimutatja, hogy építenek 
közvetve kamalbiztosilás mellett. (Ellenmondások jobb­
felöl.) mert azt már nem tételezheti fel a háznak egy 
tagjáról sem, hogy ne lenne fogalma arról, hogy midőn 
forgalmat biztosítanak egy vasútnak, liogy az közvetett 
kamalbiztosilás. (llgy van! lígy van 1 n szélső hal- 
felül.)

Igaz, hogy ritkán mutat az újabb történelem példát 
arra, hogy miniszterek a vádlottak padjára jutottak. 
Szerencse is ez, mert jele annak, hogy az államok kor­
mányzatában mégis oly kezek működnek, a melyek 
igyekeznek elhárítani ezt a kompromittáló helyzetet. De 
jegyezze meg a miniszter ur, jöhet kor, jöhet idő, még 
a mi életünkben is, hogy eme lényeiért a t. miniszter 
vádlottak padján is fog ülhetni. (Derültség a jobbol­
dalon.)

A szónok ezután igy végzi: Nagy vádat mondtam, 
világos törvényszegés vádját, engedjék meg, hogy azt 
tárgyalhassuk. A dolog egyszerű: Kérjük és kívánjuk he 
amaz egyezséget, a moly köttetett. A törvény értelmé­
ben jogunk is van hozzá. (IJgy van! a szélső balolda­
lon.) A t. miniszter ur azt a súlyos vádat máskép el­
hárítani magúról nem fogja soha. Terjesztessék he ide 
a házba, és akkor a t. ház, ha jónak látja, odaajándé­
koz a nemzet vagyonából egy csomó összeget, ám 
ajándékozza oda, de legalább tudjuk, hogy n ház is 
hozzá kivan ehhez járulni. Igen kérem, ne méllóztassék 
a miniszter ur válaszát tudomásul vonni, hanem mél- 
tóztassúk e kérdés tárgyalását elrendelni. (Elünk helyes­
lés a szélsőbalon.)

Kemény Gábor br. közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter: T. ház! Mindenekelőtt t. képviselőtársam ama 
nyilatkozatát, mintha én jelen szavaimmal meghazudtol­
tam volna azt, a mit május hóban mondtam, határo­
zottan visszautasítom. (Helyeslés a jobboldalon.) Felol­
vastam mit mondtam. Egyébiránt a t. képviselő ur — 
bocsánat, hogy most már én teszem o megjegyzést, úgy 
látszik, merőben tájékozatlan azon a mezőn, a melyről 
szól. (Halljuk! Halljuk!) A l. képviselő ur azt mondta, 
hogy irtózatos visszaélés, valóságos merénylet történik a 
törvények ellen, meri a közlekedésügyi miniszter magá­
nak arrogálja még azt is, hogy karteílszerződést kössön, 
holott arról abszolúte szó sines a törvényben. (Egy hang 
a szélső baloldalról: Nem kartell!) Kérem,mondjuk,úgy, 
hogy kartelszerzödés, mert minden kartcllszerződés —■ 
és ezt mindenki tudja, a ki c tárgygyal nagyon távolról 
is foglalkozik — megosztása bizonyos jövedelmeknek és 
funkezióknak, melyek bizonyos részben terhelők, bizo­
nyos részben előnyösek és hogy oly vasutak, melyek 
egyáltalában az állam segélye nélkül építtettek fel, ily 
karlcllszorződési előnyükben részesülnek.

Felhozhatnám például a temosvár-orsovai vasutat, 
mely az osztrák-magyar államvasul kiegészítő része, de 
erről talán az mondathatnék, hogy szintén biztosítva van 
jövedelme, ámbár sohasem fogja talán azt igénybe venni, 
de felhozom a budapesl-pécsi vasutat. Annak nincs biz­
tosítva semmiféle jövedelem, nem élvezett semmiféle ál­
lami hozzájárulást a kiépítésnél és mégis részesül a 
kartell-szcrzüdés előnyeiben, liogy t. i. mindazon relá­
cziókban, melyekben saját vasútja rövidebb, vagy kö­
zel oly rövid, mint más vasul, a forgalom bi­
zonyos együttesen megállapított slipuláeziók sze­
rint irányitlalik és osztatik meg közöltük. (Úgy 
van jobbfelöl !) E tekintetben volt szükséges kü­
lön intézkedést lenni, ez nem külön mcglcrheltetése 
az államnak, ez a dolog természetében van, a mit én 
május 16-án tartott beszédemben is jeleztem úgy, hogy 
ismételve határozottan visszautasítom ama nagy vádakat, 
a melyeket a t. képviselő ur itt ellenein emelt. (Zajos 
helyeslés a jobb oldalon.)

Nem félek én bármily szigorú megbirálásálól a lény­
nek (mozgás a baloldalon) és mindannak, a mit akár 
hivatalos minőségemmel, akár a magán életben lettem, 
(Tetszés jobbfelöl) de egyet követelek: az alapos meg­
vizsgálást. (Zajos felkiáltások jobbfelöl: Úgy van 1 a szélső 
baloldalon: Hisz azt akarjuk!)

A t. képviselő ur felhozza azt, hogy mily égbekiáltó 
baj az, hogy a közlekedés- és pénzügyminiszter — 
pedig az utóbbi érdekelve van, — együtt intézkednek o 
dologban: az egyik elkészíti a pénzügyi tervet, a másik 
jóváhagyja és akkor ezután együtt létesítik. Ne inélióz- 
tassék rossz néven venni, ha a magyar miniszternek is 
van valamije, utóvégro csak megtörténhetik az is, hogy 
a vasút oly irányban visz, a hol a miniszter érdekelve 
van. Ha én nem is voltam ez irányban érdekelve, de 
tavaly hallottam, hogy családi vasutat építek. Ez is csak 
oly találó, mint az előbbi s t. húz! végre is nem ez a 
kérdés, hanem az, hogy helyos-o a vasút vagy sem ? 
(Úgy van 1 jobb felől.) Ézt tessék megtámadni. Merem 
pedig állítani, hogy e tekintetben nem találhatni hibát.

Az én kollégám irányúban még sokkal szigorúbb vol­
tam, mint másokkal. Egyébiránt pedig, a mi Szeder­
kényi képviselő urnák ama észrevételét illeti, hogy ha 
én ép úgy nem félek a l. ház Ítéletétől, mint a hogy 
azt magam iránt előnyösen kiérdemelni mindig buzgó tö­
rekvésem (Helyeslés jobbfelöl) — úgymond — az 
esetben terjeszszem elő az illető okmányokat, megjegy­
zem, hogy nekem a legkisebb okom sincs ettől félni. 
(Helyeslés jobbfelöl.) Van erre mód és c tekintetben 
nem is volt szükség az interpelláezióra. (Halljuk!)

Hogy történt az egész? Mikor két vasút költelolt 
össze, törvényt kelleti hozni ennek készítésére. A t. ház 
a törvényt elfogadta és most az építés küszöbén állunk. 
A törvényben az foglaltatott, hogy erről a közlekedési 
miniszter jelentést lesz. A jelentést kötelességem szerint 
megtettem. Ezt előzetesen a t. húz határozata következ­
tében a közlekedésügyi bizottság fogja tárgyalni; azután 
jő a ház elé és nekem semmi kifogásom nincsen akár 
ezt a kartell szerződést, akár bármelyiket — egyébiránt 
ez nem is kartell szerződés, hanem üzleti szerződés — 
melyet az államvasut viczinális vasutakkal JcfUült, bemu­
tatni, a mint ezt a t. ház parancsolja. (Élénk helyeslés 
jobbfel.'*].) Leghelyesebb lesz azt szóba hozni akkor, ha

a közlekedésügyi bizottság jelentését megteszi és akkor 
kívánni a szerződés bemutatását. (Helyeslés jobbfelül

Azt hiszem, hogy ezzel (amijeiét adtam, hogy nekem 
nincs mit eltakarnom. (Zajos helyeslés és éljenzés jobb­
felöl.)

Szederkényi Nándor: Épen azért, mert egyenesen 
törvényszegésnek tartottam és Mrlom a miniszter ur el­
járását o vasútépítés ügyében, kértem, hogy méltóztas- 
sók ama egyezséget, szerződési vagy üzleti kötést a ház 
elé terjeszteni, hogy az azután viulcs utón megvilaltas- 
sék és megoldást nyerjen, men. a t. miniszter ur csak 
ama vasúinkra van meghatalmazva építési engedélyeket 
kötni, a mely vasutak csak ama törvény értelmében 
nyerik a kedvezményt. Miután pedig a t. miniszter ur 
maga is elismeri, hogy már ez túllépett a törvényben 
előirt feltételeken, mert gondolom elismeri, hogy túl­
lépett . . .

Kemény Gábor b. közmunka és közi. miniszter: 
Nem ismerem el.

Szederkényi Nándor: Még ezt sem ismeri el ? 
Akkor kérdem a t. miniszter űrtől, a törvénynek ugyan 
melyik paragrafusa az, mely feljogosítja arra, hogy ily 
terhes szerződést kössön és forgalmat biztosítson egyik 
vagy másik vasútnak ? Ilyen nincsen! Kn tehát, mint­
hogy a I. miniszter ur oly biztosnak érzi dolgát és igaz­
ságát, arra kérem — mert utoljára is nincs semmi a 
dologban — hozza tisztába a dolgot és no zárja el a 
közönség elöl, hogy meggyőződhessék a dologról. (Zaj. 
Felkiáltások jobbfelül: Nem zárja el! vall van a jelen­
tés.) Én csak arra kérem a t. házat, hogy miután v do­
log a végtelenségbe nem huzódlialik, méllóztassék tehát 
utasítani a I. miniszter urat, vagy legalább hát a mi­
niszter ur tegye meg azt, hogy az ügyességeket és szer­
ződéseket mentül előbb a ház elé terjeszsze: akkorra 
tartom fel magamnak a mondandókat. Most felfüggesz­
tem indítványomat és bevárom, hogy mikor fog meg­
történni az előterjesztés. Késedelem esetén azt megsür­
getni leszek kénytelen.

Az elnök: Megjegyzi, hogy a bejelentést a bizottság 
fogja e tekintetben beterjeszteni, mert ez az ügy bizott­
ságnál van. A további tárgyalás tehát attól függ, mikor 
fogja a bizottság jelentését beadni.

A ház többsége a miniszter válaszát tudomásul veszi.
Minthogy az idő előrehaladt, a miniszter bejelentett 

harmadik válasza s a mára bejelentett interpeíláczió a 
szombati ülésre marad.

Az elnök: A holnapi napirend tárgya lesz a belügy­
minisztérium és esetleg u pénzügyminisztérium költség­
vetésének tárgyalása.

Az illés végződik 2 óra 20 pcrczkor.

A főrendiház január hó 21-én déli 12 órakor ülést 
tart. Napirend: 1. ülnöki jelentés. 2. Képviselőházi üze­
net. illetőleg a főrendiháznak és képvisclöliiiznak egy­
mással való érintkezésére és az országos bizottságok 
alakítására vonatkozó határozat átvétele.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. (I
órakor Vizsolyt Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez­
letén folytatta az 188li-ik évi állami költségvetés rész­
letes tárgyalását és pedig ezúttal a pénzügyi- tárcza 
költségvetését tárgyalta és azt Hegedűs Sándor elő­
adó tüzetes indokolására részleteiben is elfog ulta. Tár­
gyalás folyamán felszólaltak: Frilcszky 'ldulé. Szilá­
gyi Virgil, Zichy Antal, Minőn Ede, Turult Zoltán 
és liossivul István. Többször felszólalt továbbá, meg­
adván a szükséges felvilágosításokat Szapáry Gyula 
gróf pénzügyminiszter, kinek kíséretében Mái/ftj helyet­
tes államtitkár és Wckcrlc miniszteri tanácsos voltak 
jelen. A legközelebbi értekezlet napirendjére a közleke­
dési tárcza tűzetvén ki, a tanácskozás véget ért.

VIDÉK.
* A Nyitván jan. 15-én mcgvjlett városi tiszlujitás- 

nak — mint oltani levelezünk írja — következő ered­
ménye volt: polgármesternek, mint már táviratilag kö­
zölve volt, megválasztották Kostyál l’ál volt alispánt; 
főkapitánynak: Rédey Gézát, aikapitányoknak. Niki Mihály 
volt kapitányt és Fabriczius János volt pamlzai bírót; 
tanácsnoknak Hamar Jánost, pénztárosnak: Csacsko 
Istvánt, ellenőrnek Csery Fcrcnczct, számvevőnek ()<•.-- 
kay Lászlói, végrehajtónak Klaudy Andort. A városi 
polgárság este fényes fáklyásmenettel tüntette ki S/a- 
iavszkv Gyula alispánt és Kostyál Pál újonnan választott 
polgármestert.

* Rimaszombatból Írják lapunknak a qömöri al­
ispán-választási mozgalmakról: (lömörben Ho- 
vessy Bertalan, Bornemisza László és Máriássy Andor 
az alispánjelöltek. Bornemisza László megyei tisztelet­
beli főjegyzőnek pártja e hó 16-ikán értekezletei tartott 
Rimaszombatban. Az értekezlet llanvay Zoltán elnöklete 
alatt kimondotta azt, hogy senki politikai meggyőződésé­
nek szentélyébe nyúlni nem akar, de czélja a megye 
közönségéből egy kizárólagosan az adminisztráczióra hi­
vatott jelölt mellett erős pártol szervezni.

KÜLFÖLD.
— jan. 20.

Görögországnak a hatalmak jegyzékére adott ke­
reken visszautasító válasza kedvezőtlen hatást leit 
mindenütt. Annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy 
valamely közösen megállapítandó akczióra egyik ha­
talom sem vállalkoznék, a melyik pedig esetleg vál­
lalkoznék, azt alkalmasint nem bíznák meg. Az 
egyetlen lehetséges megoldási módnak csakis a tö­
rök akczió látszik, mclylyel konstantinápolyi körök­
ben már élénken foglalkoznak is. Ez akcziót Török­
ország azzal vezetné be, hogy köriratot intézve a 
hatalmakhoz, utalva arra, liogy Görögország az ö 
felszólításuk daczára nem rendelte el a lcfegyvcrke- 
zésl; ezután a porta ultimátumot intézne Görögor­
szághoz, támogatást merítve a hatalmaknak a kör­
jegyzőkre adandó kedvező válaszából s ha ez ulti­
mátumnak sem lenne foganatja, akkor Törökország 
egy a hatalmaktól nyerendő mandátum alapján haddal 
lépne föl Görögország ellen. -- Az orosz félhivatalos 
Journal de St. Pctersbourg abból ez alkalomból, 
hogy Görögország és Szerbia vonakodnak lefegyver­
kezni, azt Írja, hogy a hatalmak mcgkeltöztctolt 
erélylyel fognak odahatni, hogy a kitűzött özeit 
elérjék. Ezt nemcsak Európa méltósága követeli 
meg, hanem az a szükségesség is, hogy kikerültes­
senek az oly bonyodalmak, melyeknek mérvét és 
kimenetelét senki sem láthatja előre. Egyezzenek 
tehát bele Athénben, Belgrádban és Szófiában az 
Európa állal kívánt föltételek mellett a lefcgyver- 
kezésbo.

XIII. Lco pápának az e hó 15-iki titkos kon- 
zisztóriumban tartott allokucziója, mely a Karolina- 
kérdésre vonatkozik, igy hangzik :

Tisztelendő testvérek! Habár az az ügy, a mely­
ről szólni kívánunk, immár köztudomásúvá leit. 
mégis, mivel kapcsolatban van a népek jóllétével s 
egy az apostoli székre nézve felelte megtisztelő, de 
hosszabb idő óla abbanhagydll szokást újított meg, 
érdemesnek tartottuk arra, hogy ez ünnepélyes gyü­
lekezetben személyesen értesítsünk felőle benneteket.

Midőn most szeptember havában a német csá­
szár és a spanyol kiiály együttesen kértek föl ben­
nünket, hogy a Karolina-szigetekro vonatkozó vitás 
kérdésben a közvetítést elvállaljuk, tetszéssel és 
örömmel fogadtuk el a lelkiismeretességünkre biza­
lommal ruházott tisztséget, mivel az egyetértésnek 
és emberségnek ezzel használni véltünk. Miután az 
igények mind a két részről megokol tatlak, őszintén 
és pártatlanul mérlegeltük azokat, és csakhamar 
sikerült néhány pontot mintegy a megegyezés alapja 
gyanánt kijelölnünk, a melyeknek mind a két rész­
ről való elfogadását remélhettük.

Spanyolország különfélekép okolta meg Mikroné­
zia ama távoli országaihoz való jogát: azoknak

If



nemzetisége állal, a kik először kötöttek ki ama 
parinkon; a legtekintélyesebb fokirajzirók bizonysá­
gával; magoknak a Karolináknak neve állal, mely 
spanyol emlőin, s végül ama lény által, hogy ki­
rályai több izbon küldőitek oda hittérítőket. Ez 
utóbbi pontot a római pápaság története is megerő­
síti: mert van 1700-ból elődömnek XI. Kelemennek 
egy \. Kiilöphöz intézett levele, melyben megdicséri 
a királyt azért, bogy az ama szigetekre rendelt 
hittérítőknek hajót és minden egyéb szük­
ségletei bocsálotl rendűik, zésökre, s ind is, 
hogy legyen kitart’' a keresztény bit terjesztésében és 
; z emberek örök üdvének előmozdításában. Ugyanaz 
a pápa egy levelében lelkére köli a Iranczia XIV. 
Lajosnak. hogy unokája. V. I'iilöp elé ne gördítsen 
nehézségeket, hogy emez szerencsésen fejezhesse be 
a jól. a mit megkezdett. Ehhez járul az is, hogy 
ugyanaz a Eiilöp ama szent expedioziú fentarlására 
évi kétezer tallért (nnmitsl rendelt, s azonkívül a 
span«óink kiv;d->an I - minden idegen beavatkozás 
ne!\ól liiizvi-lkn Irak a lakosoknak a kvie-zlriiy-rvrc 
lé: ili sében. - v gül. Iiogv a szigetlakok életmódjáról 
cs -i!v.-- i-i il - akis a hitleritől, jelentősei adlak hirt.

Ha eme temeket az akkori időben uralkodott 
kozjng -/.ibvaiivm szerint veszsziik tontolora, hizo- 
nve-iia!- tonik ki Spanyolországnak a Kamlina-szi- 
get-k l"li'lt való malma. Alert ha az uralom joga bo­
ly--« n • zai aiaztattalik le a barbár népek polgáro­
sításából. akkor azokat, kik a balbitből az evangé­
liumra lerilésökön fáradoztak, olyanokul kellett 
tekinteni, a kik az emberiség legnagyobb világossá­
gát vitték meg hozzájuk, mivel minden erkölcsnek 
magva a vallásban rejlik. Ezen az alapon gyakorin 
nyugszik az uralom, kivált az Oezeán sok oly szi­
gete fölött, a melyek közül némelyek egyenesen a 
vallásból ve!lék nevüket. Mivel pedig igv régi időiül 
fogva általános nézet volt az. hogy a Karolina-szigetck 
spanyol mali -m alatt állanak, nem kell csodálni, 
hogy midőn egyszerre csak vita támadt birtoklásuk 
fülült. a spanyol nép oly izgatottságba esett, hogy 
úgy a belnyiigalom, mint a k ül viszony ok fenyegetői­
teknek látszottak.

Ez okok ellenében azonban másrészről jogi ala­
pon az hozatott fői, hogy valamely országnak lény­
lege- birtoklására van szükség, s hogy bizonyos 
újabb keletű eseményeket véve szemiigyre, népjogi 
szabálynak látszik az. bogy a urallau országok fö­
lült való jog-zeri'i uralmat azoknak megszállása és 
kihasználása eiodményezi: a meddig megszállás és 
kihasználás nim s, az országok (íratlanokul tekinten­
dők. Továbbá szemben ama ténynyel, hogy Spa­
nyolország a Karolina-szigetckhcz való birtoklási 
jogát több mint másfél évszázad óta nem valósi- 
háta meg, helyesnek látszik az, bogy a szigetek azéi 
legyenek, a ki először megszállja. Ebhez járul még, 
hogy iN/.i-hen, midőn hasonló ügyben viszály tá­
madt. Németország és Angolország kijelentették, 
ho-V IIvni ismerik el Spanyolországnak a Karolinák 
Ibiült való uralmát.

Mivel igv a felek ellenkező nézeten voltak, ipar­
kodtunk elejei venni a nagyobb viszálynak s mind 
a két nép jogainak és érdekeinek mérlegelése után 
bizalommal adtuk elő. hogy mi módon véljük a 
megegyezést letesithetünek. A méltányosság állal 
vezéreltettük magunkat s az általunk javasolt löltétele- 
kel. melyeket mindnyájan ismerlek, mind a két fél 
szívesen fogadta el.

így tehát megtörtént az isteni gondviselés aka­
rata áltál az. a mi a közvélemény inai áramlata 
mellett alig volt várható, hogy az egvbáz legfőbb 
tekintélye elismerésre talált két oly nemzet részé­
ről. melyek dicsőségre és hatalomra nagyok, és 
hogy. il mi hivatásának különösen megfelel, hatha­
tós tanácsai állal helyreállította köztük a békét és 
egyetértést. Ez pedig amaz üdvös és jótékony erő­
nek tulajdonítandó, mely istentől, a pápák hatal­
mának terem tőjétől adatott, s mely az ellenségek 
irigysége állal megnagyobbítva és az idők viszon­
tagságai áltál megerősbitve, megsemmisithetetlen és 
megváltoztathatatlan.*; Ebből újólag kiviláglik, mily 
natív baj az apostoli székkel szemben való cllen- 
sege.-kedes es jogos szabadságának csökkcnlésc, mert 
az nemcsak az igazságot és a vallást sérti, hanem 
károsítja a közjót is, mert különösen a mai bi- 
zonylalan világhelyzetben a pápaság sokkal több 
jut inivolno. ha egészen szabadon és jogainak tel­
jes birtokában szentelhetné egész erejét az emberi­
ség javának.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 20.

Személyi hinne. A király és Rudolf trón- 
"lukös. kik tegnap reggel vadászati kirándulást tel­
tek Államiba, délután visszatértek liéesbc. — Bonnál■■ 
esanadi püspök a nagy-szcnt-miklósi gazdasági is­
kolánál élete fogytáig évi százötven forint üszlöndij- 
alapilvanyt telt. - 1-icm Sándor, perzsiai angol 
konzul, Teheránból tegnap reggel Becsbe érkezett.

A(lroly-tealcátor főherczeg Arcoból Mécsbe ér­
kezeik — Don Carlos a telet Velenczébon lógja 
h item. — Wulmann-ScdlnUsh/ Viktor gróf, a volt 
osztrák honvédelmi miniszter, gégebajban súlyosan 
megbetegedett. — Nikita montenegrói fejedelem 
jan. 18-án Bolognából Hennán át Nizzába utazóit:
1 "■imából a Morenczböl érkező Niham pasa kisérte 
a fejedelmet Nizzába.
(~ H* Laj°3 baJ°r király. Münchenből írják o bú 

10-n.l: Az udvar és a minisztérium nem tudják, hogy 
a pénzügyi zavarokkal szemben mit kezdjenek; c zava­
rokhoz újabban az is járult, hogy a király utasította 
minisztériumát, hogy az országgyűlés elé biteljavaslatot 
torjesz.-zon 20 illetőleg .’iO millió márka fölvétele tárgyá­
ban a királyi építkezések folylalhatása végett. A minisz­
terek erre az u'asitársra az ország zilált pénzügyi ■ elv- 
zetere való utalással válaszollak s azt a tanácsot adták 
" fels-gének, hogy fékezze építési kórságát. A király 
erről a tanácsról mitsein akart tudni, sőt a parancsainak 
vak követéséhez szokott uralkodó első gcrjedelmében 
ezustgornbos éhenfahotjával mindent összezúzott, a mi keze 
"gyébe került. K rombolási mii alatt egy szolga nagyon kö- 
Zn komlt 11 királyi badonázálioz s ez alkalommal elvesz­
tette te! szemét, melynek értéke négyezer márkában álla- 
|,.1".a,',lt H l,,e|y összeg a szolgának a királyi pénz- 
"tbo' rögtön ló is tizet.,.tűit. Ugyanerről a r.ebézgombu
x,raiy‘ l,o!n'1 l,ias‘k érdekes dolgot is beszélnek. A 
berroneluomsuei kastély még épülőfélben volt s csak né­
hány díszterem állott készen a király váratlan látoga- 
o*sa esete,0. Az akkori titkár és királyi pénztáros, (ires- 
Zr,\kl k'',n,ll»!iil úgy jutott ,.|,be az állásba, mint 

■latus a krédóba, értesült arról, hogy a király uj va- 
raz-honat meg akarja látogatni és lázas sietséggel he­
lyettesítene a még hiányzó igazi márványt imitálnál és 

11 anzí’a vázákat állított a tervezett gyönyörű majo-
lí.|'liV'/'!.k A k,ra!y és vizsgálva szem­
ei VT'“ o ^'"nyüni.ségeket; egyszerre megsül,in-

k.raly, selabolját és alig néhánv perez múlva 
imtiwmy is majolika izzé-porrá törve hevert a földön
e hó •U en°r ai,í!valyn5 tk8ZeroL Az ank'°l királynő
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melyet eljegyzésekor London városa ajándékozott neki. 
A királynő j877-ben jelent meg utoljára nyilvánosan.

— A pápa Konstantinápolyba mc{/y. 
Mint a Divitto Írja, ez idő szerint ezzel a kalandos 
tervvel foglalkoznak a Vatikánban. A terv állítólag 
szoros kapcsolatban áll azzal a kitüntetéssel, mely­
ben a pápa a napokban Bismarck horczcget része­
sítette. A német birodalmi kanczcllárról még ma is 
sokan löllcszik, hogy a keleti kérdést ily módon 
akarja megoldani. Ez a liir valószínűleg egy névlc- 
l« n röpiral. ulóhangja, mely mull nyáron jeleni meg 
és nagy feltűnést kellett. A röpiralot liir szerint egy 
berlini diplomata irta s a keleti kérdés megoldási 
módjául azt ajánlja, hogy legyék meg Konstantiná­
polyi a pápa székhelyévé.

Az orosz udvarból. Az orosz czári család, mint 
Pétervárról Írják, hat licit tartózkodásra az orosz fővá­
rosba utazott: ez idő alatt több nagy udvari ünnep 
lesz a téli palotában és az Anicskov-palotában, mely 
utóbbit a czári pár részére rendezlek be lakhelyül. Az 
uj évi fogadás a téii palotában rendkívül fényes volt. A 
megjelentek száma rendkívül nagy volt. köztük a katonai 
elem volt túlsúlyban. A ezár ez alkalommal az orosz 
rendjeleket és a porosz «pour la méri le» rendjelet tűzte 
lül: a ezárné fehér ruhát viselt, hermelinnel szegélye­
zett égkék uszálylyal, bal vállán a Katnlin-rond nagy­
szalagjával és több külföldi rendjellel. Fejdiszül a nem­
zeti kakosinkot viselte, mely gazdagon volt díszítve 
gyöngyökkel és drágakövekkel: nyaka körül gyönyörű 
gyöngysor diszlelt. A czári pár közvetlenül az istentisz­
telet után a diplomácziai kar üdvözleteit fogadta, mely 
alkalommal annak több uj tagját mutatták be. Legtöb­
bet foglalkoztak a bécsi orosz követség katonai altaohé- 
jával, báró Kaulbars vezérörnagggyal, kit számosán, 
persze hiába, interpellállak Sándor fejedelemnek a czár- 
hoz intézett leve’e tárgyában.

— Jezsuita rend főnők választása, Valp- 
szinü, bogy a jezsuiták már legközelebb hozzá fog­
nak uj rend főnök választásához. Beekx, a jelenlegi 
rend főnök súlyosan beteg és magas kora — Beekx 
már meghaladta a kilenozvenedik évet — szinte ki­
zárja felgyógyulásának reményét.

— Fejedolml díjazás. Egy berlini bankár, kinek 
viruló szép leánya roncsoló loroklobban veszélyesen 
megbetegedett, dr. M. orvosért küldött. A betegséghez 
még az nap tiidőszéllnidés is járult és semmi remény 
sem volt a leány éloibenmaradásához. Az orvos a bete­
get a legnagyobb önfeláldozással ápolta és négy éjjelen 
át virrasztóit betegágya melleit. Az ifjú erő végre győ­
zött a betegség fölült és a visszaesésnek is szerencsésen 
ulejet vették. A bankár háromezer márka tiszteletdijat 
küldött az orvosnak, a leány nagybátyja gyönyörű hin- 
tút és két pompás lovat ajándékozott neki, a felgyógyult 
leány pedig művészi kivitelű remontoir órát és arany- 
lanczol adott ut emlékül élete megmentöjének.

— A montooarlól Játékbank veszélyben. Monle- 
earlóból Írják c hó 17-ről: Az itteni jálékbankol tegnap 
este nagy inegrázkódás érle. A bank trente et quarento- 
ban körülbelül háromszázezer frankot vesztett. Ma dél­
után öt órakor a bank újabb izgató esetnek volt szín­
helye. Egy coupnak rendezéséről volt szó, mely vala­
mennyi játékost vég nélkül felizgatta. A croupier poin- 
tirozás végett az utolsó kártyát véve, kettőt húzott egy­
szerre és a kártyák úgy estek az asztalra, hogy le­
hetetlen volt megállapítani, hogy a két kártya közül me­
lyik került felül. A bankár kénytelen volt az összes té­
teleket kifizetni. Ezzel aztán a nyugalom helyreállt.

— Vasúti tmtikosok Fvancziaovszághan.
A Iranczia hatóságok még mindig nem jöttek Mar- 
réme gyilkosainak nyomára és egész Francziaor- 
szágban felhangzik a panasz, hogy a seine-el-marnei 
hatóságok nagyon is renyhén járnak el ebben az 
ügyben. A kamara tegnapi ülésében I.aur képviselő 
lelbivta a kormány figyelmét a vasúti utazás ve­
szélyéire. Maihant közmunkaügyi miniszter azt vá­
laszúba, hogy a vasultársulalokiinétellen felszólít tat lak, 
hogy tegyék meg a szükséges óvintézkedéseket. Eddig 
csak az ürlcans-társulatnak vannak villamos vész­
jelzői. De az. hogy a jel megadsára a gyorsvona­
tok kalauzai a felszálló deszkákon a veszedelem 
színhelyére menjenek, inkább a kalauz halálát, sem- 
mint a veszélyben forgó egyén megmentését vonja 
maga után. Az elrekészletl koesiszakaszoknak nagy 
hátrányai vannak, mert az utasok szívesen adnak 
a kalauznak borravalót, csakhogy legfeljebb másod- 
magúkkal terjeszkedhessenek szét az üléseken és 
épen az ilyen koesiszakaszok a legalkalmasabbak gyil­
kossági merényletek végrehajtására. 1860-tól 1870-ig 
bet. 18/0-től 1885-ig kilencz, mindössze tehát tizenhat 
utas gyilkoltalott meg vasutakon; az utasok száma 
ugyanez alatt az idő alatt 8.000,000,000 volt. A 
miniszter azt mondja. Iiogv ez is sok és mc-dgérle 
hogy mindent el fog követni a baj elhárítására. Dc- 
laüro azt fejtegette, hogy a villamos jelzők milsein 
érnek, mikor a megtámadott utasok alusznak, és 
hozza telle, hogy ha a préfet beíveli egy minisztert 
gyilkoltak volna meg, úgy az clrekesztctt kocsisza- 
kaszok rendszerének bal hónap múlva nyoma se 
lenne. A vita ama határozati javaslat elfogadásával 
végződött, mely szerint a kamra bízik abban, hogy 
a kormány keresztül fogja vinni a kocsik ezélszerü 
átalakítását.

zászló katasztrófa színhelye volt. Eddig ki nőin déri lett 
okból ugyanis a széna reggel 4 órakor több helyen 
egyszerre kjgyuladt és midőn a tűzoltóság az égés szín­
helyén megjeleni, már az egész szín, melyben mintegy 
60U0 mázsa széna volt felhalmozva, lángban állott, úgy 
hogy mentésről szó sem lehetett. Mindenki tudta, hogy 
a színben emberek is vannak, kiknek megmentése 
azonban lehetetlen volt. Egyszerre a szili szélén 
két emberi testet veitek észre. Zajonczkovszki Káz- 
inér pék legény életének koczkázlatásával a lángok 
közé vetette magát és kihozta a testeket. Ezek a testek 
már egészen cl voltak szenesed ve és fejük alaktalan tö­
meget képezett. Azt még nem tudják, bogy a katasztró­
fának hány emberélet cselt áldozatul. A széna még ma 
is egész napon át égett és csak este felé aludt el u tűz. 
t.sak akkor kutathatták át az égés színhelyét és több 
megszenescdelt emberi holttesten kívül még számos 
csontot is találtak. Az áldozatok száma meghaladja a 
húszat. Azok, a kik nagy ügygyel-bnjjal megmenekültek 
a halaitól, annyira meg voltak rémülve, hogy szólni se 
bírtak. Egy tizennégy éves napszámos, ílorovicz Antal 
megmenekült ugyan a haláltól, de borzasztó égési sebe­
ket szenvedett. Néhány nap előtt jött Lembergbc és mi­
után nem bírt munkát kapni, nyomorában a csavargók 
‘5%,ll?.naIlók hajlékát kereste föl. Midőn reggel megérezte 

és'.öl, kélsegbecsett crőfcszitéssel kivergődötl a széna 
közül, do még mielőtt szilárd talajra jutott, már e»ész 
testen égett, A város felé szaladt, de egy ház előtt üss- 
szero-kiült és eszméletét vesztette. A szerencsétlent a 
kórházba szállították és reményük, hogy életben marad. 
A kar 12.000 frtra mg.

dési egyesület alapiló-lagjaiimk sorába lépett. — 
Kaukázusi kőzetyy áj te ni ény i lyel gyarapí­
tóba az ásványtani intézel muzemnát Lőj ka Hugó tanár, 
ki a nyáron Décliy Mór társaságában beutazta a kau­
kázusi. — Jakahszállás pestmegyei pusztán Ju­
hász Fcrcncz, a tanító bérese, holtra verte Horkai 
Gáspár pusztai csősz feleségét. — Lippán Szirb 
Oneszlie, v.ill lippai körjegyzőt, ki múlt évi október 
4-én a szegedi börtönből megszökött, jan. 7-én el­
fogták s szombaton nehéz vason Szegedre vitték.

~7 BablógyllkosBágl kísérlet. Darmsliullból írják 
e hó 17-ről: Városunk lakosságát nagy izgatottságba ej- 
lette egy rablógyilkossági eset, melynek a 80 éves Fach 
festő és ennek koros neje estek áldozatul. A házaspár 
egv félreeső házban lakott és nem tartott cselédeket. 
Ma reggel bárom óra felé az asszony neszt hallott a 
erje hálószobájában és felkeli, hogy a nesz okát ku- 

tassa. Alig nyitotta ki az ajtót, erős ülést érzett a fején 
cs midőn segítségért kiáltott, egy ember torkon ragadta 

•j°Jl°galla, mire az öreg asszony eszméletét vesztette. 
Előbb a férjét vértócsában látta fel rengeni és még kél 
más férfiul vett észre, kik a szekrényekben turkáltak. 
Midőn ismét magához tért, u bárom férfiú már elmene­
kült a közel erdő felé. Egy szomszéd, a ki n segély- 
kiállásokat hallotta, gyergyát gyújtott és észrevette, hoÁ 
az országúton álló két ember füttyökkel jeleket adott, 
mire a három rabló a házat elhagyta és elmenekült. 
Az egyik rabló futás közben elvesztette a baltáját. A 
rendőrség már több egyént letartóztatott. Fach sérülései 
elctveszelyesek, ellenben neje már annyira jobban van, 
hogy a rendőrség már kihallgathatta.

Leánylcereskoüós. A Bombay-i osztrák-magyar 
konzul jelentése szerint az ottani osztrák és magyar 
alattvalók nagyban űzik a leánykereskedést. Az illetők 
sok pénzzel rendelkeznek, állandóan Ausztvia-Ma«varor- 
szíigban tartózkodó ügynököket tartanak : utazóik* útle­
veleik szerint kézművesek és napszámosok és szakadat­
ig' útban vannak. Bombnyn kívül Alexandriában, 
ort-Szauiban, Kalkuttában, Madraszban és Szingapúré­

ban űzik a leánvkereskedést. Hogy a hatóságokat téve­
désbe ejtsek, az ügynökök az illető leányoknak Svájczba, 
Olaszországba, Angliába vagy Hamburgba szóló útlevele­
ket szereznek és azután idegen lobogók hajóin szállít­
ják tovább. i

-- Szeged a magyar iparért és művészeiért. A
luillámsitjából föltámadt Szeged, mely uj, szebb jövővel 
biztató életét a magyar nemzetnek köszönheti, a tartozó bá­
lával együtt a hazaliság kötelességéről is meglátszik feled­
kezni. Méltó fölháborodásl szült annak idején az egész or. 
szagban az a bir, hogy Szeged város tanácsa bécsi 
építészre bízta az uj színház fölépítését s mintha tudo­
mással sem bírna amaz áramlatokról, melyek a házá­
ban az utolsó években a magyar ipar fejlesztése érde­
kében minden felől nyilvánultak, a bécsi gyárosra 
bizla a színház érezmunkálatainak elkészítését. Leg­
újabban a magyar festészetről feledkezett meg a há- 
lás Szeged. Az építési bizottság ugyanis tcgnapelülli 
ülésében, melyen Fellner bécsi műépítész, Bcschorncr 
bécsi érezmügyáros és Kern bécsi festőművész is jelen 
voltak, a színház menyezclének festésére vonatkozólag 
kimondta, hogy a menyezetre jövő négy magyar jellegű 
freskót Kern bécsi festőművész által készítteti. A tanács 
tegnapelőtt! ülésében jóváhagyta az építési bizottság 
e határozatát.

InrláM-rrl i , yül,i’ az «Wbbiba erre a szer- urafiinjóní^n!"!"-? “r(“í "y,:,nántot illesztik be. Az
-> inakat az a keleti gyöngysor fogja díszíteni,

— Gyilkosság'. Egy kolozsvári lap írja: Orlát köz- 
segeoen Krccsim, esküdt és Gevozdea molnár összevesz­
tek a kocsmában. A molnár a földre teporte vitatkozó 
ti-rsat s csizmasarkával addig rugdalta, inig kiadta a 
lelket. A másnap kijúzanult gyilkos önként jelentkezett 
a szclislyci járásbiróságnúl.

LoulBe Mloliel tarvei. Párisból jelentik e hó 
l/-ről: Louise Michel ma több hírlapiról fogadott laká­
ban. A forradalmárnő még rútabb lett mint azelőtt volt. 
A legnagyobb nyugalommal szólott jövő terveiről. Louise 
Michel mindenekelőtt Németországot, Ausztriát, Magyar- 
országot és Oroszországot akarja meglátogatni, hogv ott 
barátait fölkeresse. Arra a kérdésre, hogy kik ezek a 
barátok, kitérúleg azt válaszolta, hogy mindenütt van­
nak barátja!, a kik egyúttal a társadalmi forradalom 
háruljál is. Utazásának végezélja Numca, hol forradalmi 
iskolákat akar alapítani. Arra a kérdésre, hogy miért 
nem megy előbb férjhez, ezeket mondta: «Mikor fiatal 
voltam, még fennállott a császárság, mely alatt a férfiak 
csupa idióták voltak. Ennek következtében a forrada­
lomnak jegyeztem cl magamat.» A beszélgetés további fo­
lyamában azt fejtegette, hogy mily módon véli misszió­
ját teljesíteni s a forradalmat tanítani.

T Hógörgeteg alá temetve. Jan. 17-én tíz revu- 
f.2,3,1 |l-iplom.) parasztember útra .kelt. ho»y a szánlú- 
foldeken levő «szállásokat» fölkeressék, olósú-et vivo 
pásztoraiknak, részint abból a czélból, hogy tudomást 
szerezzenek maguknak juhállományaik felöl. Útközben 
egyszerre n azuhanó bógörgeteg érte* őket s nyolezat kö­
zölök a melységbe sodort. Kelten, kik keveset hálra- 
marai.tak, bazaerkezliettek hírmondónak. Hétfőn (18-án) 
Malty aso/szky rózsahegyi szolgabiró, dr. Duscbnilz Fri- 
gyes b'ry-ny-zeki es Makoviczky Gusztáv járási orvosok 
csendőrükkel cs parasztokkal a helyszínére mentek, de
lel oioii rf,2l'0ltek °11, az clnveszctl embereket nem 
Klietet kihúzni a roppant mennyiségben rájuk zuhant
elolvadt 8V “ 1,ollteslljk olt maradnak, mig a hó

ez .upoK.on allu nyitott faszin alatt állott, melyet e-y év 
lo t építették. Ez a szín menhelyíil szolgál .számos" bai 

bktálán egyénnek, köztük olyanoknak is, kik a rendőr­
séggel nem altnak jó lábon. A Icmber-d rendőrség

menlielyel*megszüntesse. Ez a szénaszin tegnapi bor-

— Dlnamlt-merónylet. Odesszából írják: A napok­
ban itt hasonló merényletet kísérlettek meg, a minőt ta- 
val a londoni Viktória-vasuton követtek el. Négy nap 
előtt ugy-anis a pétervár-varsúi vasút Vilejki állomásán 
lclai7l,t Hutmann Frigyes odesszai kereskedőhöz czim- 
zeU két láda érkezett ide, melyek egyikében állítólag 
edenyek a másikban ruhák voltak. * Midőn ezeket 
a Indákat az átadáskor megvizsgálták, csupán rob­
banó anyagokat és egy felhúzott óraművel találtak 
benne. Erre a másik ládát is felbontották, és ebben is 
egy ói a mii és robbanó anyagok voltak. Ennek a vélet­
lennek köszönhető, hogy a ládák nem kerültek felbon- 
latlamil Odessza városába, hol megérkezésük után azon­
nal felrobbantak volna s a legnagyobb veszedelmet 
OKozlak volna. A ládákon levő czim ' hamisítóit voll 
mert egész Odesszában nincs Gutmann Frigyes nevű 
ember. A ládákat lefoglalták a a rendőrség feladójukat 
nyomozza. 1

— Öngyilkosság szerelemből. Bécsböl sürgönyzik 
nekünk mai kelettel. Dr. R. . . . , a Landstrassc város­
részben lakú fiatal orvos ma cziánkálival mogmérgczte 
magát. Az öngyilkosság oka állítólag szerencsétlen sze- 
felem. Az üogvilkos 32 éves volt és a napokban nősülni 
szándékozott.

~ Bányászok sztrájkja. Aussigból jelentik mai 
kelellel ; Az Auszlna-lárna bányamunkásai tegnap elha­
tároztak, hogy mindaddig nem dolgoznak tovább, a mi« 
mindegyikük négy forint előleget nem kap, mert a szom- 
baton kapott bérük nagyon csekély volt, és a mig nem 
bi/.tosfijuk okét, hogy szombaton minden munkás leg­
alább lmt forint bért kap. A bányaigazgatóság értésükre 
adta hogy ezt a kívánságukat nem teljesítheti, de megférte 
nekik, hogy igyekezni fog a bányászoknak jobb jövedelmet 
biztosítani. A bányászok erre azt határozták el, ho«y sztrái- 
ko in fognak. A munkások közölt proklamácziúkat (a- 
laltak ezzel a felírással: «Megemlékezésül a bü tár- 
sal.ra, btellmacherre és Kämmerer Antalra, kiket Bécs- 
ben kivégezték.» Ebből azt következtetik, ho»v a mun­
kások közt anarchisták lázitotlak. A hatóságok megtel- 
ek a megfelelő intézkedéseket. A felügyelők azt állítják, 

hogy több munkás, nagyobb pénzösszegekkel rendelke­
zik, melyeket nyilván a lázitók adlak nekik.
^ Rövid hirck. Jíeslnár kolozsmegyci község 
bábu .than bárom házra s egy szénaboglyára oláh 
subanezok uszkot doblak s úgy a bárom ház, mint 
a boglya hamuvá égett. - Itácz-Keresztuv köz- 
.segben (l'cbérm.) a gyermekek közt a roncsoló to- 
rokdob jarványszerüleg fellépcü. - Alezina és 
Hendotf kolozsmegyci községek között elterülő er­
dőben Burg Jakab szkerisovai l'akereskodöt két fel- 
iegyverzett rabló ulküzbon tneglámadla s készpén­
zét elvette. — Csákhevóny fehérmegyei község- 
ben kanyaró-járvány ütött ki. - ~ Cslvsó-Holdvi- 

.(Kolozsmegye) Duppu Mária féllé- 
kenjségből Csipre Juon özvegyének fejére gyűj- 
to ta a lmzat. A gyújtogató nőt elfogtálc -

Ur-iak il Weitung.' Orcnshotenali, 
íogy Ripka Józsefnek Mécsben szolgáló, lő éves 

Márta lanya, mug a múlt nyáron eltűnt s azóta 
semmt h,pt nem hallani róla. - Kassán^
1.-un ünnepeltük a postatisztek dr. Bit-inger Gyula 
posta-,gazgato lnvatnloskodásának 40 éves jubiíeu- 
mat. Javithatlan. Regéczi Mihály hírhedt
nSrdvpTS^0-! a nnpokbnn szabadult ki 
kerti 1 f t-w£n'U JUr!’,h,ova véres verekedés miatt 
oé le ’ mníw 6 nb Sz,nbony Ciyulu kőműves se- 
— ^ w!f, L'S e ,s nyaklin su,y°s sebet ejtett.

I/»*"szombati kaszinó, valamint a rima-
knrn bnl--e8£ü tr pr1^s^ní %imnázium tanári 
X-imnÄn früal a ghmür,negyei és

kJ 100 fi ital az erdelyrészt magyar közművelő- .

= A robog-ó vonat alatt. Tegnap délután a ma­
gyar államvasutak kelenföldi állomásától telefonon érte­
sítenék az I. kerületi kapitányságot, bogy a \onat Ke- 
lenföld előtt egy promonlori munkásembert agyongázolt. 
A kapitányság azonnal kiküldött egy lialott-szállitó ko­
csit a szükséges rendőri közegekkel, de mire azok a 
helyszínére érkeztek, a holttestet nem találták, mivel 
azt a létényi szolgabiró akkor már elszállillatta. A ha­
lálos baleset ugyanis Kelenföld előtt, de már nein a fő­
város területén, hanem a promonlori halárban történt. 
Az I. kerületi kapitányság emberei ennélfogva holttest 
nélkül tértek vissza. E hiábavaló kirándulás a kapitány­
ságnak 17 fiijába került és most az a kérdés merül 
fel, hogy ki fizeti meg ezt a kiadást.
= Munka közben. A főkapitány! rendelet következ­

tében a központi pályaház tetejéről is lekolorlák a ha­
vat, a mely munkával több ember volt elfoglalva. Ezek 
egyike Iiahig Mihály 53 éves isaszogi napszámos a 
postahivatal tetőzetén dolgozott, melynek alsó része 
piciivel, a felső pedig üvegtáblákkal van fedve. Ruhig 
munkaközben folytonosan fölfelé haladt, de a mint az 
első üvegtáblára rálépett, az testének súly alatt keresztül 
tört s a szerencséiből emberrel együtt lezuhant az ud­
varra az első vágányokra. A zuhanásra s a munkás jaj- 
kiállására többen összefutottak, s látva a vérében fot- 
rengü emberi, azonnal hívták a pályaorvosi, de mire az 
előjöll, a szerencséden már kiadta leikéi. A borzasztó 
esés következtében koponyáját s egész testét annyira 
összezúzta, hogy az egész ember egy összcronesolt Inis- 
tümeg voll. Kosárba léve azonnal beszállították a Ró- 
kus-kórház halottas házába. A személypályaudvarban 
levő rendőri kirendeltség bejelentette az esetet a főkapi­
tányságnak, melynek kiküldöttei helyszíni jegyzőköny­
vet vetlek fel. Ruhig nős ember és négy gyermeknek 
az atyja volt és egyetlen kenyérkeresője. A szerencsét­
lenség után a tetőn volt többi munkások azonnal abba­
hagyták a munkál és semmi áron sem akarták tovább 
folytatni.
= Szélhámos helyez,érző. Klein Benő helvszorző 

és cselédközvelitö ellen a vidékről, sül külföldről is 
számtalan jelentés érkezett a főkapitánysághoz szédelgés 
mialt. A főkapitányság áttette ez ügyeket a királyi ügyész­
séghez s egyszersmind indítványozta a IV. kér. elöljáró­
ságnál, hogy Klein Benőt iparjogától a cselédek és 
belykercsök félrevezetése miatt egv év idő tartamára 
foszsza meg, s a kalap-ulcza 12. száma házban lévő 
üzletét zárassa be. Az elöljáróság a főkapitányság in­
dítványa értelmében határozott. Klein Benő ez ellen a 
fővárosi tanácshoz fclebbezett, a tanács azonban a feleb- 
zést visszautasította s az elöljáróság határozatát indo­
kainál fogva helybenhagyta,
” Tü:< esotok. Nagy tűz volt az éjjel Újpesten. Este 

10 órakor gyuladt ki a Schön és Klein ezég gyufagyára 
s daczára az erélyes mentésnek, nagy része elhamvadt.
A kár mintegy 8000 frtra mg. A gyárat állítólag fel­
gyújtották. A vizsgálatot a hatóság megindította. — 
Tegnap este nyolczadfél óra tájban Budán Andrássy 
(«villa grúi fö-nt alatti házában Sniveler Gusztáv üveges 
boltjának kirakata gyuladt meg a petróleumlámpá­
tól. A kivonult tüzörségnek sikerült a tüzel elfojtani. —
A főkapitányság! épület sarkán lévő Wert heim-féle 
divatáru üzletben, hol a napokban tűz ütött ki, a liiz- 
vizsgáló bizottság tegnap tartotta meg a helv-zini szem­
lét s konstatálta, hogy a tűz vigyázatlanságból valószí­
nűleg égő gyufának eldobása következtében támadt. Az 
üzletben a tűz nem sok kárt okozott, de a füst körül­
belül 33,000 frt értékű árul leit hasznavehetetlenné.

= Magya.r leányok Ázsiában. A Rombayban 
székelő osztrák-magyar konzulátus jelentést küldött a 
külügyi hivatal utján a magyar miniszterelnökségnek s 
tudatja ebben, hogy székhelyén és Kelet-lndia más vá­
rosaiban számos magyarországi leány van a nyilvános 
házakban, hova őket lelkiismcro'len ügynökök csábítják.
A jelentés szerint a leányok most már ’ nem Románián 
vagy Szerbián keresztül utaznak ki a keletre, hanem 
észak-németországi, nngolországi és olaszországi kikö­
tőkben szál Innak hajúra azért, hogy ezáltal kijáfszák a 
belügyminiszternek egy korábbi körrendeletét, mely a 
Romániába vagy Szerbiába szóló külföldi útlevelek ki­
adása elé akadályokat gördített. E megszorításokat a 
belügymimsvier tudvalevőleg azért tette, meri a Balkán- 
félszigeten székelő osztrák-magyar konzulátusok több 
ízben jelentették a külügyi hivatalnak, hogy a kelet vá­
rosai telve vannak magyar prostituáltakkal, kiket onnan 
Ázsia távoli tartományaiba is elszállítanak. E lélokvá- 
sárlás megszüntetése végett a belügyminiszter e hónap 
4-én körrendeletét intézett a megyékhez, kötelességükké 
teve, hogy oly esetekben, midőn fiatal nők amaz űrügy 
alatt folyamodnak útlevélért, hogy az említett államokba 
akarnak menni .szolgálatkeresés végett, útlevélre szóló 
ajánlatokat ne adjanak nekik.

— A Pasteurhöz menő Simon István számára 
újabban 5 frt 45 kr érkezett szerkesztőségünkhöz «egy 
pusztai menház» részéről, és 1 frt ismeretlen kézből, 
összesen (I frt 45 kr, a tegnap kimutatott 2 frt 35 lcrraí 
pedig összesen 8 frt 80 kr.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ma Essex gróf Laubc- 

nek ez a rég nem adott szomorujáléka került színre 
mely cpannyira tele van izgalmas jelenetekkel, mint 
bármely modern Sár.Ion-féle darab, sőt történeti lévén 
meg az igazság sem hiányzik belőle, épugy mint a 
hogy a társadalmi színmüveknek is a valóság ad ter­
mészetes bázist. - Erzsébet királynőt Jászay Mari sze­
mélyesítette. Most, mikor a főváros egv másik színpa­
dán európai hírű versenytársa hívja ki művészetét: talán 
meg több gondot fordított o jeles művésznőnk szerepe 
«'domborítására, mint egyébkor. Erzsébetet játszani min­
denkor nagy us figyelemre méltó feladat, mert szokva 
vagyunk mindabban rendkivüliséget keresni, mi a múlt 
idők o csodalatos jellemén alapszik és Laube is, ki 
annyi rokonszenvvei iparkodik elsimítani darabjában e 
koronás torul az árnyékot: sziszifusi munkát végeztet 
szciepluivei, kik közt a legmerészebben maga Erzsébet 
van megalkotva. Jászay Mari megtudta érzeni feladatát. 
Energikus, süt felséges tudott lenni, a nélkül, bogy a 
not elnyomta volna benne a királynő. Megmutatta az 
asszonyt olyannak, n milyen az örökké marad: érzés- 
telinek. Az mindegy, hogy minők ez érzések, de uralják 
ül a not a koronás asszonyt, ki csak addig rideg és 
könyörtelen,^ míg maga elölt nem látja lulszigora elliu- 
rott áldozatai s csak azért válik ismét kegyetlenné, 
mer a szivén, azon a szerelmes asszony! szivén esik 
halálos seb. Essex grófot Nagy Imre hatással játszotta. 
Nagyon szépén szavalt, kitöréseiben megvolt az
i°/ii ,S., “ kcllti ,"\v* ''snk nejével való utolsó ta­
lálkozásában szereltünk volna valamivel több mele«sé- 
get. Mert limes olyan büszkeség, melyet egy olyan perez 
meg nem rendítene. Es ez a megrendülés nem esik a 
terlins szilárdság rovására; emberi érzelem, kényszer 
igazság ez és ép ezért nélküle a színpadi festés hiányos 
marad. Márkus Emíliának a féltékeny királynővel való 
jelenete sikerült legjobban. Különben az egész szeren ki- 
vulóan az ü egyéniségének való. Üriiléso azonban az 
Ofehaje volt, szerencsére a nélkül, hogy bármikén is 
szerepe kárára cselt volna. Általában dicsérettel emlé! 
kezünk meg az összes szereplőkről, kik a jelentékto e- 
nebb szerepeket is arra a gondos alakításra mélta tok 
metyefa magyar színművészet legelső intézeténél o3 
megkívánunk Szigclt Imre, Bercsényi, Gabányi «Ä 
(omlik, hogy felemlítsük őket, valamint Len I W ó is' 
kinek ma szintén jó estéje volt a)llL ls.

PSEEEBIfM
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Szili Kálmán, alelnökké Balogh Kálmán és Eötvös Loránd br., 
Első titkárrá Fodor József, másodtitkárrá Bortonicli Géza 
és Paszlavszky József,, pénztárnokká Lcutner Károly, 
könyvtárnokká Heller Ágost. Választmányi tagokul meg­
választanak : Margó Tivadar, llosvay Lajos, Warllia 
Vincze, Hőgyes Endre, Laufenauer Károly, Plósz Bál, Ju­
rányi Lajos, Klein Gyula és Slverek József. Tiszteleti 
tagokká leltek Csaló János, liazslinszky Frigyes, Jedlik 
Ányos, Margó Tivadar. Következtek a tiszti jelentések s 
ezek során Fodor József fülolvasta a titkári jelentést, 
mely szerint a társulat összes vagyona 72,101 frt 
28 l:r. Összehasonlítva ezt az 188-í. év végén ki­
mutatóit vagyonnal (07,505 frt !I2 kr), az 1885-ik évi 
vngyonszaporodás 4055 frt 30 kr. A könyvtárnoki je­
leni és szerint a társulat könyvtárában 1885. év végén 
7080 mii volt, összesen 14,784 dbban. Az 1885-ben 
járatott folyóiratok száma 84. Nyelvre nézve: magyar 
30, német 41, franezia 7, angol 0. A csere-vi­
szonyos társulatok száma 150, geográfiái elhelyezésre 
nézve: magyar 19, ausztriai 17, németországi 53, 
svájezi 0, francziaországi 0, angcijrszági 3, né­
metalföldi 2, belga 4, svéd és norvégjai 2, észak- 
amerikai 20, mexikói 1, délamerikai 2. Ezután a 
közgyűlés a választmány által kiküldött bizottságok je­
lentéseit olvasták fel, melyek szerint úgy a pénzűin, 
mint a könyvtári kezelést teljes remiben találtok. Hor­
váth Gézának amaz indítványát, hogy a társulat kiadá­
sában most megjelenő, német nyelvű «Mathematische 
und Naturwissenschaftliche Berichte» folyóirattól vonja meg 
az eddig adott 000 frtszubvoncziót. llosvay Lajos, Fröhlich 
Izidor, Fodor József, Lengyel Béla felszólalására a köz­
gyűlés elvetette. Végül kihirdették a növénytani pályázat 
eredményét. A pályadijat Dietz Sándor nyerte e*l »a 
gyékényfélék életéről írott munkájával. 1886-ra a társu­
lat a következő két pályázatot hirdeti ki: I. Nyílt pá­
lyázat a Scmscy-lnkey díjra (1000 Irt.) «Kívántatik a 
Csetrás hegység aranybányaterületén lévő bánya helyek 
geologóiai és a mennyiben lehetséges, bányageológiai le­
írása. A kutatások terjeszkedjenek ki : Hondo], Magúra, 
Porkura, Ftizcsd, Troicza, Treszlya, Valeamika, Boicza 
bányavidékére, esetleg egész lírádig.» A beküldés határ­
ideje ez évi ápr. 30-ika. II. Titkos pályázat, Asványtan- 
ból «Kívántatik az ogyhajlásu pyroxén fajváltozatok op­
tikai és a mennyiben lehetséges, kristálytani viszonyai­
nak megállapítása.» Jutalma a Hugát-alapilványból 300 
(háromszáz) forint. A beküldés határideje 18*87. októ­
ber 31-ike.

— Veroscsagin festményeinek kiállítása. A mű­
vész vezetése alatt serényen folynak az előmunkálatok 
az Andrássy-uti műcsarnokban. Mintegy harminez nap­
számos áll Vercscsaginnak rendelkezésére: de még igy 
is sok időt fog igénybe venni az óriási képek elhelye­
zése. Az összes festmények számára külön állványokat 
állítottak fel a műcsarnok termeiben. A folyosókon ha- 
sonlúképcn állványokat csináltak, melyekre az indiai és 
persa szőnyegeket fogják aggatni. A falakon keleti fegy­
verek fognak függeni, inig a termek sarkaiban tropikus 
növényeket helyeznek el. A kéjick kicsomagolása ma 
délelöll volle kezdetét. A nagyobb képek keretei, termé­
szetesen szétszedve, érkeztek meg Becsből a fővárosba.

kereteknek cgy-cgy darabja akkora stilylyal bir, hogy 
ot-hat embernek kell azokat a földszintről, hol fináncz 
jelenlétében szedik ki a ládákból, az emeletre czipelnie. 
f ent maga Veroscsagin, az ő két orosz munkásának se­
gítségévéi intézi a többi munkát, mely előreláthatólag 
csak a jövő héten lesz befejezve. °

— Jókal-Strauaa operettje a Czigánybáró Troppau- 
ban fényes sikert aratott.

— A német azinházban holnap, csütörtökön Sha- 
kespeare «Makranczos hölgy»-e kerül színre Bárkány 
Máriával, mint Katalin s Lesser igazgatóval, mint Pel- 
rucchio. Ezt megelőzi Emilnek «die Sehulreiterin» 
czimu vígjátéké — először adva — szintén Bárkám- 
áhíriuval, mint «I.ueie».

— Patti Adelina a. hangversenye Bécsben végleg 
elmarad. A művésznőnek oly nagv fokit légcsőhurutja 

togalább egy hónapig 'tartózkodnia kell az 
énektől. Mindazonáltal a művésznő már ma Parisba 
utazott, honnan néhány nap múlva Nizzába megv, hol 
cgutzsugunek lielyrcállilása után néhányszor veiuiégsze- 
ropelrn fog. A művésznőnek Triesztben is énekelnie 
kellelt volna, de az olt előfordult koleraesetek miatt er­
ről lemondott és vendégszereplését későbbi időre ha­
lasztotta. 1 alti Adelina márcziusban lép fel Triesztben 
s azután Pécsbe utazik, hogy a betegsége által me«- 
liiusult bucsuhangversenyét megtartsa.

SPORT.
— Udvari vadászat. A bécsi erdőben tegnap udvari 

vadászat volt, mely alkalommal a király első Ízben volt 
vadaszvendege Rudolf trónörökösnek. A király és a Irón- 
orökös reggel 7 órakor érkeztek szánon Államiba. Innen
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...... , . , »itytim > un, muivuK uei-
Ploüi 11 óráig tartottak. A király négy, a trónörökös 
barom szarvast lolt le. A második hajtás után a király 
a trónörökössel visszatért az allandi vadásziakba, hol 
megreggeliztek. Délután még egy harmadik hajtás is 
«ott, melv alkalommal négy vadat ejtettek el. A király 
a trónörökössel este 0 órakor visszaérkezett Becsbe.

IíIzzai vadászverseny. 21XX1 frankos nagy mo- 
nakui díj: A második lóra 1500 fi k, a harmadikra 1000 
Irk. távolság 4200 in. Tizenhárom ló futott: Finot báió 
Bandres-e, Hatchet által lovagolva az első; Guinebert 1 a 
liarbec-jo a második; Vincent A vocal-ja a harmadik, 
liz lioszszal nyerve.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
, - A bó a fővárosban A táviratilag megrendeli 
hó-eke Berlinből mar megérkezett s igy a lüzolfösá« há­
lom hóekével láthat a főváros utezáinak tisztogatásához 
Az olvadás, szakadó eső nagyban megkönnyíti a tűzöl- 
tó.^.ig munkáját, de a kívánt eredmény még mindig várai 
magara. —- A lókapilánjság hivatalos magyarázatot adott 
ki a Imnak a házlclökről való eltakarítása iránt kibo­
csátott hirdetményhez E magyarázat szerint a hirdet- 
meny csak-?ma házakra vonatkozik, melyek tetőzetei 
nagyobb hótomegekkel vannak megterhelve*. Ho«v mik 
az ismérvéi a nagyobb túlterhelésnek s melyik ház tu­
lajdona követ el mulasztást azzal, ha nem tisztogattatja 
a tetőt — az nines említve. J
l.inT- Isk°Jfkr ^ezf,ráaa" A polgármester a kanyaró és 
hindu sűrűbb fellépte miatt, az 1. kér. fehérvári úti kis- 
deduvót barom beire bezáratta.

77 A. kr|8ztinayárosl papiak építési ügyében ma 
élénk részvétéi melleit árlejtés! eljárás tartatott A beér­
kezett ajánlatok lelbontatván, kitűnt, hogy a föld- és 
komives munkákra 24»/0 leengedéssel Schmier Rezső a 
cscrepfedu munkákra 10% leengedéssel Kovács Feren’cz 
az ácsmunkákra 29o/0 leengedéssel Czipauer János a 
lakatos munkákra 19jo/0 leengedéssel Dávid Károly’ a 
mazolu munkákra 80«/0 engedménnyel Megala Bertaton 
az üveges munkákra 21$% engedménynyel Glatz An-
nS,VZés finZ'nU,nkákrai m°/o Pnee^'itonynve| Kra- 
nosen \. és ha, a vasmunkákra 21«/io% eneedménv-
ZL. nnZ ŐS Pz6ß- a bádogos munkákra 14% 
ajánlatokít,nií bizoSíy^tohárezekefaí" ájSofí

A kelnrasúmmt6k™

A főváros közgyűlése.
a . , — jan. 20.
Az az ólüdfél órai egyiitllét az uj városházán ma ne­

vezetes mozzanatokban telt el. Ritkán van alkalma a 
városi képvisdolnek a közérdeklődést oly általánosan 
lelKóUo ügyekben határozni, mint ma határozott. A két 
us fel milliós függő kölcsönt nagy többség helveslé- 
kétszáz jelen volt tag közül csak 27 volt ellene.' így 
nem csak a folyamatban levő munkák defiezitje fedez­
tetik, hanem kiépítik belőle az artézi fürdőt is nan- 
fürdővé, teremtenek hét uj iskolát, beszerzik "a 
vcglegns csatornázás és vizmü' első költségeit, s 
lm lehet, a llunyadytéren létesítik az árucsarnokot. 
Jelen volt gróf Andrássy Gyula is s névszerinti sza- 
vnzusmd ó volt az első szavazó. «Igen»-t mondott a 2j 
millióra. Majd a;: izraelita hitközség kérelme került szö^ 
nyegtx;, hogy az állatkert mögött levő faiskolából (liget- 
mellek! sétalerülel) 3000 négyszögölet kapjon kórház-
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építésre. Sétatér, és kórház! Bámulni lehet azon, hogy 0 
ké e’em ellen senki se hallatta szavát. A városligeti bi­
zottság tagjai is kitértek a vita elöl s igy a «Bcthezda» 
mellé a licetbcn még egy kórház kerül. A felekozetileg 
ér ekeit bizottsági tagok 0 tárgyban szavazni szokat­
ni! nagy számmal jelenlek meg. A harmadik nagy tár­

óvá a mai közgyi lésnek a polgármesterük fizetési púi­
kká volt. Lolli bizultsáy lag irta alá az indítványt s 
u.égis vagy két órai vitába került az elintézése. .Miért 0 
Királyiék nem vették föl a személyes pótlékkal julalma- 
zamlók közé Alkér Buszt ivót, e kitűnő és régi tanácsnokot. 
De Alkérnek pártja volt s a bizottsági tárgyalások utján akarák 
öt is felvétetni a polgármesterek mellé. .Miután indítvá­
nyuk megbukott, s a közgyűlés nyomban érdemileg tár­
gyalta a személyes pótlékokat, Alkér Gusztáv 700 frtos 
pótléka is Nyíri Lajos indítványára egyhangúlag meg­
szavaztatott. A főváros polgármestereinek ez anyagi ju­
talomban nyilvánuló elismeréshez mindenki gratulál, de 
az érdemekben megőszüli Alkér is ugyanezt érdemli a 
város ügyeivel törődd közönség részéről. A közgyűlésről 
a köxc'.kezti tudósítást adjuk:

Klnöklö fíáth főpolgármester a közgyűlés megnyitása 
után bejelenti, hogy ü felségeik a király és királyné, 
így a trónörökös és neje ő fenségeik is a főváros uj évi 
szerencsék!vánatait köszönettel fogadták.

Gróf Zichy Nép. János íOO frtol küldött az elnök kezé­
hez, felét a népkonyhák számára, felét kiosztás végett. 
A kiosztásról az elnökség gondoskodik. A nemeslelkü 
grófnak a közgyűlés köszönetét mond.

A likvidáló bizottság tagjai közé keltőt krllvén válasz­
tani. a kijelölő választmány 0 két helyre betűrendben 
kijelöli: Decker Károly, Kokeseh Sándor, Lindenboch 
kínos, .Medrev Zsigir.ond, Schcdl István urakat. A vá­
lasz I ás a jövő közgyűlésen lesz.

Rauscher Sándor I. kor. választott tag lemondott. He­
lyébe a következő póttag: 1 jliolyi Sándor kiválik be.

Elnök ezután jelenti, hogy a sóházteleknek köz­
pont i árucsarnok czéljára leendő megnyerése végett a 
belügyminiszterhez intézett fölterjesztésre ma azt az 
értesítést vette, hogy a kérelem tárgyalása czéljából a 
belügyminiszter a pénzügyi és igazságügyi minisztériu­
mok bevonásával vegyes bizottságot hiv egybe, a hová 
a fővárost is megbízottak kiküldésére hívja föl. A vegye 
s bizottsági tárgyalás időpontjául vasárnap délelőttöt, sa­
ját elnöklete alatt tűzte ki. Elnök javaslatára a vegyes 
bizottságba kiküldetnek : Kamermaver Károlv, Gerlúczy 
Károly, .Matuska Alajos, a főmérnök, továbbá Fuchs Gusz­
táv. Fenyvcssy Adolf, Preuszner József, Xyiry Lajos.

A napirend elölt Ladányi István interpellál n főka­
pitány ama rendeleté tárgyában, a melylyvl a hónak a 
háztetőkről 8 nap alatt a reggeli órákban leendő letiszti- 
tására a háztulajdonosokat érzékeny birság terhe alatt 
kötelezte. E rendelet végrehajthatatlan. Hogy a házról 
leeső húgot no! y eddig valami nagy kalaniitást oko- 
zo t volna, nem hallotta, de azt tudja, hogy a rúzsa- 
ntcza 10. sz. házról a házmester hókotrás közben le­
esett és lábát törte, ma meg a központi indúluiznál cselt 
le s hall meg egy ember. Kérdi a polgármesteri, ludja-e 
a rendeletben foglaltakat s ha igen, szándékozik-e ellene 
léllépiii V > tetszés.)

Kamermayer kijelenti, hogy a főkapitányság nana- 
-zolt rendeletéről hivatalos tudomása nincs. (Felkiáltá­
sok: 1 Mt van a falakon!) O szükségesnek tart bizonyos 
liláimat a közönségre nézve a háztetők hótümege ellen, 
de c-ak ott a hol -ziik-ég van rá, :■ ">ol a közönséget 
veszély fenyegeti. Három ,iap alatt a házakat lekotorni 
nem lehel, i Zaj. Egyáltalán nem lehet!) de nem is szük­
séges. Érintkezésbe teendi magát a fökapilánynyal, hogy 
szigorú intézkedéseit másítsa meg.

interpelláló nem látja a válaszban saját inloneziúit 
kifejezve, mert az ö vágya az, hogy a főkapitány a ren­
deletét vonja vissza.

Elnök megjegyzi, hogy a válasz tudomásul veendő, 
mert elleneseiben a jövő közgyűlés napirendjére kellene 
tűzni két bét múlva, a mikor a hó tán már elol­
vadva lesz.

A közgyűlés a választ tudomásul veszi.
I iola tanácsos előterjesztette a függő kölcsön 

ügyében készült javaslatot. A halaszthatatlan kiadásokra 
1.259,000 frt kell, de a tanács javallja még 7 iskolának 
az építését is, s az artézi fürdő kiépítését, valamint az 
állandó vizmii s végleges csatornázás megkezdésére is 
valamely összeg iolvételét, igy összesen 2.500,000 frt. 
függő kölcsön megszavazását kéri a tanács. A fölvétel 
módja az lesz, hogy valamely banknál hitelt kér a vá­
ros és részletekben folyósitiatja az összeget. A Hunyadv- 
téri áruesainok költségeit a 20 milliós kölcsönre óhajtja 
a tanács utalni.

Fenyvessy Adolf kéri, hogy a llimyady-léri vásár- 
csarnok ügyében a tanács ulasitlassék a kivitel mi­
előbbi jesz közlésé re.,//.; elnök arra utal, hogy annak a ki­
építése a kormány jóváhagyását még nem nyerte meg.

Busbach Péter tudja, hogy a közhangulatnak nem 
felel meg, a mit mondani fog, de kijelenti, hogy a függő 
kölcsönből csak a kikerülhetetlen kiadásokat, a mikre 
fedezetet teremteni kell, szavazza meg. Ellenben befek­
tetéseket, ha oly jövedelmezőknek Ígérkeznek h, mint 
az artézi fürdő, nem szavaz meg ennek a terhére. Be­
fektetéseket csak megtakarítóit fölöslegpónzből enged­
hetne meg. Az artézi fürdőre különben azt jegyzi meg, 
hogy egv világfürdőről beszéllek s most csak bővítési 
tervet adnak. Ez okból az iskolaépítésekre se szavazza 
meg a kért összeget.

ütem Adolf kijelenti, hogy szintén csak a halaszt­
hatatlan kiadásokra szavaz meg 1.800,(X)0 frtol, töb­
bet nem.

Kelsz Bernül éles különbséget a függő kölcsön és a 
2 » milliós nagy kölcsön közt tenni azért nem akar, mert 
a 20 milliós kölcsönt íi°/0-on alul alig kapja a város, a 
- { milliósát pedig tán ju/„-kal drágábban czerzi 
) e. ha ugyan drágább lesz. Iskolaépítésekre nem 
szabad a költségtől irtózni , mert több helyit 
olyanok az egészségi állapotok, hogy csoda, ha nagyobb 
betegségek nincsenek a gyermekek közt, mint vannak. 
Busbachnak azt jegyzi meg, hogy ha a szóló kereskedő 
korában csak a megtakarított készletét fordította volna 
befektetésre, ugyan kevésre ment volna. (Helyeslés.) Kéri 
a tanács javaslata elfogadását.

Szintéi, hasonló irányban érvelt Krausz Lajos, kinek 
beszéde alatt már «szavazzunk» fülkiáltások hallat­
szottak.

Békey Irrfre tanfelügyelő, főkép az iskolák építése 
érdekében hangsúlyozván, hogy a váltakozó rendszer 
alkalmazása a tovább alig tűrhető szűk, elégtelen] lielvi- 
ségii iskolákban, mennyi kellemetlenséggel és liálrány- 
nyal jár.

Már türelmetlenül, zajosan követelték a szavazást, 
mire az elnök a nevek felolvasását elrendelte.

Név szerint szavaznak 200-nn. Ebből esett a 2i mil­
liós kölcsönre igennel 173, nemmel 27, minélfogva a 

milliós függd kölcsön fölvétele elhatározta­
tott. A közgyűlés többsége elfogadta Fenvvcssy Adolf 
indítványát is és kimondá, hogy a 24 millióból, lm rea- 
lizáltatik, a Hunyady-téri vásárcsarnok is Kiépíttessék s 
ez a határozat is föl terjesztetik felsőbb jóváhagyás végett 
a ko: mányhoz.

.Most az izraelita hitközség kérelme került szőnyegre 
az állatkert inegett levő faiskolából 8600 négyszögöl 
területnek kórházépítés czéljára való átengedése iránt. 
Tekintettel a humánus ezéhn, a tanács négyszügölenkint 
6 írttal kívánja átadni a területet akitép, hogy az üllői 
ulon kórház czéljára a liilküzségnek még 71-ben eladott 
telek befizetett vételára (6000 Irt) ebbe beszámíttassák, 
s a gvár-utezai lebontandó kórházat a közmunkatanács­
nak 21,000 frt vételáron engedje át a hitközség.

Medrey Zsigmond elfogadja az elöterljeszést, de ama 
tapasztalatok után, a miket az eladott, ele be nem épí­
tett telkek dolgában tettünk s leltünk ill is, mert a hit­
község 1871 óta, mikor az üllüi-uli lelket megvette, 
nem épité föl uj kórházát máig, kimondani kéri, hogy a 
hitközség köleleztessék a kórházat ez uj telken üt év 
alatt fölépíteni.

Dr. Stiller .Mór ezt nem fogadja el. A főváros nem 
jótéteményt gyakorol most, haja hat frtos vételárat oly 
Kitétellel ajánjla meg, a mi ellensúlyozza ennek a mél­
tányosságát.

halász Géza pártolja Medrey indítványát.
Csepregliy János a záros batáridő elejtését kéri, mert 

a 'elek nem kiépített utczában van.
Schönberg Ármin s Low Tivadar szín én ellene van­

nak a határidő kitűzésének.
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e. eT°ondta-a tanács előterjesztését, ellenmondás 
nélkül. J ’

A Rottosbiller-útczában több városi telek nyilvános 
arvores"" eladása elhatároztatott.

A Piehlcr-félo ajánlat a «Főváros» ezimii lap hivata­
los lappa nyilvánítása iránt, egyelőre a napirendről le­
veleiéi I. J 1

I'elolvasták a lierozegprimás leiratát a belvárosi ple- 
bunosi állomás betöltése tárgyában. A ligprimás közli u 
folyamodók már ismert névsorát, kéri a választás nieg- 
ejlését s az eredmény fölterjesztését.

Luchs Gusztáv azt a körülményt emeli ki, hogy itt 
katliolikus plébános válaszlalik s mégis részt vesznek 
benne lulherámisok, kálvinisták, süt a zsidók is. He­
lyen látná, hogy e választásba csak kalltulikusok avat­
kozzanak.

Polónyi: E körülményből arra kell, hogy újólag 
visszatérjen, a mit már egy alkalommal említett, hogy a 
katliolikus autonómia életbeléptetése iránt a fővá­
rosnak bizonyos nkeziót kell megindítani. A kalb, plébá­
nosra minden biz. tag joggal szavazhat ; ezt a tényke­
dést azonban a kellő tapintattal engedték ál eddig is 
nagyobban! az illetők á kalholikiisoknak. A tanácsot 
utasítani kérné a kalb, autonómia tárgyában előterjesz­
tés léteiére.

Busbuch Péter inozidcnlalitcv nem intézné el a kér­
dési. Itáth főpolgármester kérte az indítványozót, hogy in­
dítványát külön, önállóan tegye meg más alkalommal.

Polúnvi erre visszavette az indítványt.
.dz elnök a plébános-választást február S-ikára 

tűzte ki, titkos szavazás utján.
Most Királyi Pál és 235 bizottsági tagtársának in­

dítványa került szőnyegre a polgármesterek fizetéseme­
lése tárgyában. Indítványozzák, hogy Kamermaver Ká- 
roly polgármester 1000 frt. Gerlúczy Károly alpolgár­
mester 2vK)0 frt, ívnia Mihály ll-od alpolgármester 1000 
forint személyes pótlékot kapjon, mely f. évi januári-tői 
folyúsiltalik. Az indítvány szép indokolással kiséri a 236 
biz. tag előadott szándékát.

Királyi Pál gondos beszéddel toldotta meg az Írás­
beli indítványt. 'J izénkét év óla működik az egyesített 
főváros, szemtanúi voltunk a haladásnak, a leendők 
szaporodásának^ a megfeszített munkának. A teendő nőtt, 
a. javadalom maradt ugyanaz. A reprozonláeziúk költ­
ségei is indokul szolgálnak a javadalmazás emeléséhez. 
A kitűnő férfiak melle!1., kik az indítványban felsorolva!;, 
van egy negyedik polgármester is, a főpolgármester; az 
ő javadalmazásának emelése csak azéit nincs belevonva 
az indítványba, mert az övét a kormány állapítja meg. 
Különben ő is tapasztala a törvényhozási bizottság ré­
széről a bizodalma! mindig. (Éljenzés.) Ajánlja az indít­
vány elfogadását. (Helyeslés.)

eV////•// Lajos kérdést lesz, vájjon ez indítvány bi­
zottság elé Ibg-e küldetni ?

Ezen hosszabb vita eredt meg. Busbach kiemel­
vén, hogy a derék polgármesterek érdemeiről beszél 
minden kő, bizottsági tárgyalás nélkül fogadná el az in­
dítványt. üchönbcrg Ármin hozzájárult azzal a meg­
jegyzéssel, hogy polgármestereink neve egybeforrt a fő­
város újabb történetével. Ellenben Polónyi, liáicz, 
Cscprcgi, miután itt tisztviselők fizetése módosításáról 
van szó, a pénzügyi bizottság meghallgatását kívánták.

Szavazás utján á többség a bizottsághoz utasítást el­
vetvén, Polónyi Géza különvéleményt jelentett be, mit 
nyomuan ne is vryujlolt.

Az érdemleges tárgyalásnál dr. Kg ing Lajos a log- 
nagyobb méllánylallnl szólva a polgármesterek érdemei­
ről, ugyanazon okokat látja fen forogni egy tanáes- 
vir.Knni ■>. a ki szolgálati időre szintén egy rangban 
töltött az előbbiekkel versenyez, s kitűnő képességei, 
feddhotlen jelleme, buzgó tevékenysége által mindnyájunk 
tiszteletét vívta ki: ez .dlkér Gusztáv tanácsnok. 
(Éljenzés.) Indítványozza, hogy Alkér tanácsnok részére 
is személyes pótlék szavaztassuk meg 700 írtban.

,'lz elnök szerint ez önálló indítvány, az előbbitől kü­
lönbözik, mert az előre s szabály szerint be volt je­
lentve, ez meg nem.

A’yiry E. kéri, legyen a főpolgármester ez indítvány 
irányában is ép oly lailáns, mint az döbbeni irányá­
ban volt.

_ Most Schönberg és Jlácz egyszerre akartak beszélni. 
Néhány pereznvi tétova után

Bóicz Károly emlékbe hozta azt az esetet, midőn a 
fővárosi kis hivatalnokai fordullak a közgyűléshez a 
tavalyi drága?ági pótlék engedélyezéséért az idénre is, 
akkor ü egy mellékelt kimutatásból látta, menyibe 
kerül egy két tagú család fenntartása Budapesten. S azt 
a kérvényt a közgyűlés a tanács javaslatára még is el­
utasította. Pedig bizonyos, hogy a közigazgatásnál szá­
mos érdemes ember van, a ki egv rangban hosszú idő 
óla szolgál a nélkül, hogy előbbre mehetne s kevés fize­
tése, nagy családja van. Indítványozza tehát, hogy a 
kisebh hivatalnokok általános kárpótlása tárgyában a 
tanács tanulmány tételére s előterjesztésre ulasitlassék.

Végre a közgyűlés elfogadta Kamermaycr, fícrláczy 
és Ka da személyes pótlékát; az Alkévre vonatkozó­
lag tett indítványt kapcsolatos indítványnak mondták ki, 
s azt is egyhangúlag elfogadták, liánéin Rácz Károly 
indítványát a többség mellőzte.

A közgyűlés folytatása holnap.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Nemzeti Kaszinó» közgyűlését január hó 

31-én d. 0. 11 órakor tartja.
— A magánhivatalnokok körében ma este nagy 

és díszes közönség hallgatta végig Balás Sándor felol­
vasását. a kiíogylmllan humora érdemes iró ezúttal 
kél Immoroszkkel tette hirtelen maiévá az időt. Az 
egyik Immorcszk «Egy sokat üldözött ember» czimmol 
vaskos humorával folytonos derültségben tartotta a kö­
zönséget, inig a másik «Az első hiba» zajos tapsokra 
ragadta a közönséget. A felolvasás után társas vacsora 
s rögtönzött láncz következett.

— A budapesti szent Vincze egyccület ez idei 
rendes közgyűlését január hú 21-én délután 4 órakor, 
rendes helyiségében (központi papnövelde-épület) fogja 
megtartani.

— A fohérmegyei társaskör január 22-én nz 
«István föhorczeg» szállóban esti bút órakor felolvasó es­
télyt rendez. Ez alkalommal dr. Feleki Hugó «A divat 
befolyásáról az egészségre» czimmel tart felolvasást. A 
kör vendégeket szívesen lát.

— Az I. kor. kelenföldi kisdedóvó egyesület 
jan. 17-én tartotta alakuló közgyűlését az uj városház 
társalgótermében. Az egyesület első Kiszerelési költsé­
gének fedezésére az országos kisdedóvó egyesület 200 
frtol s az országos nőiparegyesiilct 120 darab gyermek- 
kötényt adományozott. A tisztikar következőleg alakult 
meg: nőelnök: Herz Árminná, férfielnök: Eiszdorfcr 
Gusztáv, nüalelnök: Kralovánszkv Istvánná, első titkár 
dr. Németh Imre, másodtitkár Kimig Jakab, pénztárnok 
Herz Lajos, ellenőr Deutsch Anínlnc és orvos dr. Téry 
Ödön.

— A honvédegyletek országos központi bizott­
sága e hú 21-én, csütörtökön, délután 4 órakor a ma­
gyar első biztosító társaság tanácstermében ülést fog 
Kenni.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A klr. ügyészség hatalma. Egy fővárosi elő­

kelő ügyvéd négy hónap óta üldöz egy világra szóló 
szélhámost, egy közveszélyes gonosztevőt, a ki előtt más­
nak vagyona és szabadsága nem több a semminél, de 
ezéljút n budapesti kir. ügyészség túlkapása miatt nem 
érvényesítheti. Az eset a maga nemében páratlan. A 
vádló tudománya, fáradliallan munkássága, lankadatlan 
crélye és vagyonának koczkáztatásával 200,000 frt ér­
tékhez juttatta vádlott nyomorban tengődő családját; s 
mikor az ügyvéd díjazásának ideje bekövetkezett, 
a család feje hamis tanuszorzéshoz folyamodik, süt 
hogy a gazság tetőpontját érje, maga is hamis 
tanúnak ajánlkozik, hogy a jóllevő ügyvédet nocsak a 
lekötött tisztcletdijtól fossza meg, hanem vagyonából is 
kiforgassa. A súlyos vád a vádlott levelével és a csá­
bított tanuk által kiállított közokirattal van bizonyítva, 
de közvádló nincs, a ki az eljárást hivatalos indítványával 
folyamatba tétetné. Alig lehetséges mindezt elhinni, 
sőt tovább van, mert a kir. tábla a budapesti kir. tör­
vényszékei mint illetékes bíróságot is kijelölte már, do 
közvádló, a kinek indítványa nélkül a bűnvádi el­
járás folyamatba nem telelhetik, még sincs. Mit neki 
királyi tábla, felsőbb biróság; mind semmi. Olt 
a büntető törvénykönyv 9-ik szakasza, az megvédelmez 
mind ni gonosztevőt, ha a kir. ügyészségnek úgy tetszik.

Mert bút a budapesti kir. ügyészségnek úgy tetszik ma­
gyarázni a 9-ik szakaszt, hogy a magyar állam polgára 
a külföldi illetőségű gonosztevőt, a ki a bűntettet Ma­
gyarországban kezdette meg s külföldön fejezte be, de 
Magyarországba szökött, hazai bíróságaink elölt nincs 
jogosítva üldözni miniszteri engedély nélkül; s lm n 
nélkül üldözni akarja: menjen a gonosztevő külföldi il­
letékes bíróságához, habár az Magyarországban lakik. 
Bővebben majd akkor szólunk az ügyhez, ha az igaz­
ságügyminiszter intézkedése után, hol a panasz elinté­
zésre vár, esetleg a képviselőház elé kerül.

— A aoroksárl-utl gyilkosság. Drill vizsgáló* 
bíró, ki a reá bizolt rejtélyes ügy felderítésében oly sok 
akadálylyal kénytelen megküzdeni, még azon a helyen 
is nehézségekre talál, n hol ezt legkevésbbé várná. A 
minap is meghiúsult e réven egy olyan kísérlete, mely 
ha sikerül, döntő befolyással leheteti volna a vizsgá­
latra. Kiderült ugyanis, hogy a gyanúsítottak egyike, 
Ternyci százados fölöttébb sokat foglalkozik azzal a gon­
dolattal, hogy a mencdékliázban hagyott bundáját elkül­
déssé a fiának. Letartóztatásakor is azt mondotta szol­
gájának, hogy ha ő nem kerül vissza, kérje meg nevé­
ben a parancsnokot, hogy szolgáltassa ki fiának a bun­
dát. Fogságából küldött leveleiben, melyek a vizsgáló­
bíró és az ügyész kezein mentek keresztül, szintén ezt 
sürgette egyre. A vizsgálóbíróban azt a föltevést érlelte 
meg a fogolynak ez a kívánsága, hogy a bunda bélése 
alatt valami fontos bűnjel, talán épen a sokat emlege­
tett, de meg nem talált takarékpénztári könyvecske rej­
lik. Mert 'Pernyeinek egyéb ruhája is maradt a mene- 
dékbázban, de öt csak a bundájának sorsa aggasztotta. 
A vizsgálóbíró ki is ment tegnapelőtt délután a monc- 
dékliázba, hogy olt tölfejtesse és kikutassa ezt a neve­
zetes bundát, de nagy megütközéssel látta, hogy azt 
illetéktelen kezek már darabokra szedték. — 
Maróthy parancsnoknak erről nem volt tudomása, sőt 
ép úgy meglepte e fölfedezés, mint magát a vizsgáló­
bírót, n k !> k meg is Ígérte, hogy a saját hatáskörében 
szigorú viz-gálalot fog tartani. Drill vizsgálóbíró, hogy 
ne hiába fáradt ki légyen a menedékházba, megtartotta 
egyúttal a helyszíni szemlét, melyet annak idején elha­
nyagoltak.

— Szélhámos lovag-. Fővárosszorto nagy szenzá­
ciót keltett annak idején Chevalier Henry de Maine 
eltűnése. A nemes lovag megfordult Budapest előkelő 
köreiben is, mert senki sem hitte volna felőle, hogy 
hangzatos neve mt jellemét takar. Csalt, váltókat hami­
sított s a mikor vállán érezte az igazságszolgáltatás ke­
zét, hirtelen hátat fordított Magyarországnak. A buda­
pesti kir. törvényszék elrendelte köröz totóséi, de mind­
eddig nem akadtak reá. Ügye ezalatt bejárta az összes 
fórumokat, meri képviselője, dr. Szolt,név Lajos ügy­
véd, fülebbczelt a törvényszék vádhatározata ellen. 
A kir. kúria ma foglalkozott vele Perczcl Béla 
elnöklete alatt. Előadóként Manoilovieh Emfl 
szerepelt, kinek ismertése szerint Dcmachis és Ciiellier 
párisi bankárok engedélyt akartak szerezni a magyar 
kormánytól arany- és eziisl-érczok kivitelére. Minthogy 
ez nem ment valami könnyen, Henry de Maine lovagot 
nyerték meg közvetítőül, a ki elhitette velük, hogy be­
folyásos barátainak segítségével megvalósíthatja kívánsá­
gukat. Közbenjárásáért Ígértek neki 8,00! 1 font sterlin­
get ; ezenkívül kilátásba helyezték, hogy a szervezendő 
vállalatnak ö lesz ezer font évi fizetéssel vezérigazgatója 
s a nyereségből 25 százalékot kap. A kormány azonban 
nem a franczia bankárokkal kötött szerződést, hanem 
egy angol részvénytársasággal, mely de Maine lovagot 
bizla meg vállalatának szervezésével s kinevezte őt ve­
zérigazgatóul. A lovag Abrudbányán és Budapesten iro­
dát tartott. A kormány melléje rendelt egy igazgató­
tanácsol, melynek tagjai voltak : Esterházy Kálmán gróf, 
Kolozsmogyo volt főispánja, Dániel országgyűlési képvi­
selő s még egy gróf. Ä kibocsátott üzleti prospektusban 
Esterházy gróf Krdélyország kormányzója gyanánt, Dániel 
képviselő pedig mint valóságos belső titkos tanácsos volt 
Kitüntetve, a mit azért cselekedett a lovag, hogy Angolor- 
szágban nagyobb bizalmat keltsen a vállalat iráni. 1884. jú­
lius 16-án és a rá következő napokon a budapesti kir. tör­
vényszékhez de Maine ellen három bűnvádi feljelentés érke­
zett. A Demacliis és Ciiellier által beadott feljelentésben el 
van mondva, hogy de Maine lovag az 1882-ik év fo­
lyamán a nevezett bankházaknál hamis váltókat csz- 
kompláltaloll. Az egyik váltón mint elfogadó Szapáry 
Olló gróf, de Maine állítása szerint Szapáry Gyula gróf 
pénzügyminiszter fivére szerepelt. A váltó 550 font ster­
lingről szólt és a bankházak ezt elfogadták, mivel de 
Maine azt monda, hogy csak Szapáry Olló gróf támoga­
tásával érheti el czélját. 1883-ban Szapáry Ottó gróf 
nevére 250 fontról szóló váltói értékesített de Maine lo­
vag. A váltókat tovább adták a bankárok, A harmadik 
váltó Wimpfen gróf nevére szólt és 500 fontra volt ki­
állítva. A váltók lejárlak, de az adósok nem jelentkez­
tek. A forgalomba bocsátott váltókat, a két bankár­
nak, mint forgatóknak vissza kelleti váltania. El­
küldték Budapestre vicomte Lionel de Ilondv meg­
bízottal, hogy de Maine utján Szapáry Oltó' grófot 
fölkeresse. De Bondy Budapestre érkeztekor elment a 
nemzeti kaszinóba s olt találkozott a Szapáry grófok 
ügyészeivel, a kik elmondták neki, hogy Szapáry Ottó 
nevű gróf nincs, s hogy az költött név. Demachis és 
Ciiellier ennek következtében váltóhamisítás és csalás 
miatt jelentették fel de Maine lovagol. A csalási abban 
látják, hogy de Maine szédelgései állal félrovozollotve, 
100,C00 font sterlinget vesztettek. Az eljárás megindítha­
tott, de c közben érkezett egy másik följelentés az an­
gol konzorczium részéről. A följelentést 1884. szeptem­
ber 9-én Tassner Jós. Vilmos adta be, kit nz időközben 
elbocsátott de Maine helyébe vezérigazgatóvá nevezlek 
ki. A bűnvádi följelentésben az van mondva, hogy de 
Maine a befolyt pénzeket hűtlenül kezelte és a könyve­
ket hamisan vezette, miáltal a részvénytársaságot 
20,000 Iont sterling erejéig megkárosította. A ma­
gyar kormány részéről kiküldött hármas bizottság 
tudta nélkül történlek eme visszaélések. A budapesti 
kir. törvényszék két végzést hozott ez ügyben s az 
egyik kimondja, hogy a budapesti kir. törvényszék ille­
tékes ez ügyben eljárni, a másikban pedig de Main lovag 
vagyonára a biztosítási végrehajtás rendelletik el, mint­
hogy de Mainenek — saját állítása szerint — van 
márvány-bányája Garrarában és még egy bányája Lom­
bardiában. De Mainc-t egy Ízben kihallgatták London­
ban, de azóta nyoma veszett. A budapesti vizsgálóbíró­
nak levelet irt, melyben tudatja, hogy addig nem lér 
vissza Magyarországba, a mig az ellene, kibocsátott elfo­
gatási parancsot vissza nem vonják. Ügyvéde azonban 
a törvényszék végzései ellen lelebbezett és a kir. tábla 
a végzéseket helyben hagyta. Ugyanezt telte ma a 
kúria is. Tehát ez ügyben a budapesti törvényszék ille­
tékes és de Maine lovag ellen a biztosítási végrehajtást 
elrendelő végzés jogerős. Dr. Szohner felebbozésé- 
ben kijelenti, hogy védői tisztéről lemond, mivel vé- 
dencze eltűnt s ü újabb informáeziókat tőle nem kap­
hat. A törvényszék ezt tudomásul vette.

— Hauptmann (Kapitány) József és társai bűn­
ügyében a kir. törvényszék ma délután kettedfél órakor 
hirdette ki az Ítéletet, ld. Letzer Mátyás,, ifj. Lelzer 
Mátyás és Lelzer Erzsébet Kimentettek "az orgazdaság 
vádja alól, mivel semmiféle bizonyíték nem merült fel 
az iránt, hogy a lopott tárgyak továbbadásában közre­
működtek volna, Saufenmacher Julia, ki maga beismerte, 
hogy Hauptmann és Martinok tizeiméiről tudomással 
bírt s tekintettel a lakásán talált tárgyak nagy mennyi­
ségére, — orgazdaság büntette miatt 2 évi börtönre, — 
Komandó Salamon orgazdaság vétsége miatt 6 havi 
fogházra, Komandó Salamonnó orgazdaság vétsége miatt 
2 havi fogházra s Kauza Albert tulajdon elleni kihágás 
miatt 2 napi elzárásra Ítéltetett. A négy utóbbi vádlott 
Klcbbezést jelentett be.

MULATSÁGOK.
— A technikus bál, mely f. hó 30-án tarlatik meg 

a vigadó termében, rendkívül fényesnek ígérkezik s biz­
ton kecsegtet ama remónynyel, hogy elődjeit fölülmúlja, 
vagy legalább régi hírnevét csorbítatlanul megőrzi. 
A bizottság minden fáradozását a bál fényének 
emelésére fordítja. Tolnay Lajosnó úrnő, ki már 
éveken át volt a technikus bál sikerének főtónyezője, az 
idén is elvállalta a bálanya tisztét, a mzotlsay négy uj

tánczdarabbal jnpi meg a közönséget: ugyanis Rácz 
Pali «Technikus csárdása», Jnnosils «Technikus kerin- 
göje» s Keresztes István «Falimu lengyelke», valamint 
«Mehet» gyorspolkája kerül bemutatóra. A rendkívül 
csinos női tánezrendek kellemesen fogják meglepni a 
hölgyeket.

— A tanári társalgó kör ez évi második társas 
estélye n hó 23-án lesz a kör helyiségében, melyei zene- 
előadás, humorisztikus felolvasás és táncz fog fűsze­
rezni.

— A magyar nyelvet terjesztő egyesület Ver- 
seczen 0 hó 23-án tartja a minden második szombatra 
tervezett túrsascsiélyeinek elsejét. Az estélyi zene-elő­
adás, Kiolvasás, szavalat és táncz teszi változatossá.

— A «The dansant» rendező bizottsága tegnap 
Liptliay Róla bárónő elnöklete alatt tartott ülésében, 
a melyben Országh Sándor és Darányi Ignácz orsz. 
képviselők is résztvottek, bejelentetett, hogy az Andrássy- 
uli kaszinó palota dísztermében febr. 11-én tartandó 
zártkörű mulatságon számos előkelő hölgy részvétele 
várható, köztük a főváros több elsőrangú szépsége. A 
«The dansant» tiszta jövedelme a tabáni és buda-ujlaki 
kisdedóvók segélyezésére fog fovdittatni s ezzel haza­
fias czél nyer előmozdítást, meri e kisdednevclö-intéze- 
tekben német és lót ajkú gyermekek jutnak a magyar 
nyelv alapismeretéhez.

— Fiúméban tegnap este fényes álarezos bál zajlott 
le a színház helyiségében. A város előkelő közönsége 
teljes számmal jelent meg, ezenkívül sok vendég volt 
Abazziábúl és a környékről. A mulatságon megjeleni gr. 
Zichy Ágost kormányzó is nejével.

— A fővárost iparoskörben febr. 1-én bangver- 
sonynyel egybekötött műkedvelői előadás lesz. Szinre- 
kcriil kél bohózat. A júlékonycz.élu előadást táncz követi. 
A rendezőség adós maradt a jutókonyczél közelebbi meg­
nevezésével.

— A székesfehérvári jótékony nöegylet tánoz-
vigalma jan. 16-án a legfényesebben sikerült. A bál 
védnöke hl. Szögyén-Marich 1.ászióné volt, ld leányával 
Júliával jelent meg a szép mulatságon. Olt voltak még 
a többek közt: Fanla Mariska, Sziits Juliska, Kocsis 
Mariska, Kégl Ella és Paula, Hühner Mariska, Fiátli 
Blanka, br. Miske Emma, Kunze Valeria, Boda Kamiin, 
Heisz Gizella, Hajniss Etelka, Prokopiusz Janka, Pajor 
Emilia, Kocsis Paula, Farkas Emma, Farkas Anna, Raj- 
nis Irén és Margit, br. Miske lmrénó, Hübner Xándornó, 
Scherer Camilné, gr. Klebelsborg .lakaimé, ifj. Felmayer 
Istvánná, br. liotlimcr Béláné, Jakab Lajosné, Temesvá- 
riné, gr. Cziráky Béláné, Fiátli Iinréné, Mcszleny Ben- 
ezéné, özv. Jankovics Gyuiáné, Kocsis Lajosné, Smaiz 
Jonőné, Rajnis Mátyásné, Deutsch Ignáczné, Prokopiusz 
Pálné, özv. Farkas Antalné, Hchz Alajosné, Emchecht 
Jánosné, Kunze Frigy esne, l.iehlncckort Antalné, dr. 
Fanta A dől íné, Braun Lajosné. Boda lmrénó slb.

— Az aradi polgári jótékony nöegylet bálja 
jan. 16-án minden tekintetben fényesen sikerült. A dí­
szes és válogatott közönség a legfeszlelenebb hangulat­
ban világos reggelig maradt együtt. Ott voltak: ld. Purgly 
Jánosné, Remuíey F. Károlyué, lludetz Ferenczné, özv. 
Somogyi Józsefné, PálITy Júzsefnó, Avarffy Ferencz 
úrnőket. Továbbá: Tagánviné, .Miilek Lajosné, Friobcisz 
Miklósné, Vannay J.-né, Pál ágy i K.-né, Vásárhelyi 
Lászlóné, Iirhán ívűimé, Bavos Ferenczné, Laezay Já­
nosné, Sávmozcy Akosné, Dorkámé, Reicher Károlyué, 
Bréda Viktor grófné, Kinézi» Jánosné ésF.-né, Königszcg- 
né, Halmay Józsefné, Jakabfy Zollánné és Lajosné, Te­
mesvári né, Eleimé, AntallTynú, Knbdcbú ozrctlesné, Vá­
sárhelyi Gézáné, Pokoiny Richárdné, Gásza Károlyué, 
Rezi Béláné, Marx Adolíné, Kövér Gábornc, Magyary 
Ferenczné, Jablonszky ozrodnsné, Scbvob Gizella, Kö­
vér Mártim, Vásárhelyi Lenke, Halmay nővérek, Van­
nay Irén, lloffbauer Olga és Flóra, Palágyi Irma, Tagá- 
nyi Hajnalka, Baros líoriska, Laezay Erzsiké, Sármezey 
nővérek, Vértan Lonka, Dorka Anna, Purgly Janka, Kin­
ézi» nővérek, Elek Juliska, Návai Margit, Gásza Mariska 
stb. A karzaton fent voltak: Nachlnébel Ödönné, André- 
nyi úrnők és Somogyi Mariska kisasszony. A notabili- 
tások közül ott volt: A czél Péter, Ormos Péter alispán, 
Miilek Lajos, Müller Károly, Végit A., Szalhmáry fő­
jegyző, Nachlnébel Ödön, Urbán Iván, Vásárhelyi László, 
PálITy József, Bilkei P. Mihály slb.

— Nyírbátorban az ottani ifjúság január 9-én egy 
létesítendő kisdedóvó javára tánczvigalmat rendezett, 
mely mindenképen fényesen sikerüli. A háziasszony 
szerepéi Mikolay Lajosné urhülgy volt szives elvállalni, 
kit megjelenése alkalmával egy csinos bokrétával lepett 
meg a rendezőség. Az első négyest 34 pár lánczolla. A 
hölgyek sorában ott voltak: Vozáry Rezsőm1, Mandel 
Dezsőm1, dr. Boldizsárul1, dr. Sclivarczné, Struhár Ist­
vánná, Mamiul Lászlóné, Máié Jánosné, Szálkái Emilné, 
Serák Gézáné, Kőszoghy Gyuiáné és Varságh Gusztáváé 
urhölgyek, továbbá Szánon Janka, Vay Ilonka, Nem Klo- 
mentin, Germany Etelka, Máté Mariska és Evva Ma­
riska kisasszonyok és még többen. A bál tiszta jövedelme 
121 frt 50 kr. ’

— A kassal jótékony nöegylet jan. 16-án tartotta 
meg lánczvigalmát, mely szépen sikerült. Jelen voltak: 
Haliga, Bornovics, Hinder. Borbély, Demeter, Eliscber, 
Goczigh, Basel, Hegedűs, Mórák, ívclcz, Kemény, Mel- 
ezer, Münster, Mcgay, Norman, iíj. Novelli Sándorné, 
Sarlav, Szmrecsányi, Szerencsi, Sehvarz, Sichert, Werfer 
slb. urhölgyek.

— A kózdt-vásárhelyl «Oltár-egylet» javára febr. 
13-án álarezos bált rendeznek Kézdivásárhelyt.

— A máté-szalkal izraelita nöegylet' alaptőkéjé­
nek gyarapítására január 31-én az oltani kaszinó termé­
ben zártkörű tánczvigalmat rendez.

— Kaposvárott a nöegylcli bál szépen sikerült. Je­
len voltak: Hassó Berta, Czekh k a., Fiselil Berta, 
Fisebi Gizella (Boglárról), Fleiner Klementin, Feldreicli 
nővérek, Inselt Malhild, Krausz Mathild (Taszárról), Kőim 
Mathild, Kemény k. a., Klein lila, Langsfclil k. a., Miczki 
Gizella, Rosenthal k. a., Svarczonberg Kamiin, Schön 
testvérek, Singer Julcsa, Polnauer Kalicza, Ullman Ilka, 
Weinberger Ida, Wcisz k. a. (Kanizsáról) stb. Bakonyiné, 
Beígérné, Czokliné, Mseid iM.-né (Boglárról), Fleiseb- 
manné, Griimvaldné, ilj. Keménynó, Kunliné, J.angs- 
feldné, Rosenbergné, Svarcz ügyvédnő, Schön K.-né, 
Scltlésingerné, Simon Gyuiáné, dr. Spitzerné, Wcisz fő- 
hadnagyin1, Weinberger és Hónigné stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Pekáry István péczeli földbirtokos 

jegyet váltott Sztalio István fővárosi háztulajdonos és 
földbirtokos leányával, Paulával.

GYÁSZROVAT.
Dr. Ortlieb, a cannes-i osztrák-magyar konzul, teg­

napelőtt elhunyt.
Berlin, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Phillips, a Volkszcilung szerkesztősége, ma szív­
bajban meghalt. Az elhunyt meggyőződésből demokrata 
volt, ki utóbbi időben hevesen ellenezte a lialadópúr- 
tiak és a szeczesszionislák egyesülését. Phillips az észak- 
néinct demokrata párt megalapítója volt.

A hivatalos lap jan. 20-i számából.
Kinevezés. 0 felsége törvényszéki bíróvá a nagy- 

kikindai törvényszékhez Zsíros Kálmán biliéti járásbí­
róság! albirót; albirákká a budapesti IV—X. kerületi 
járásbírósághoz Kabdebó Gyula, a budapesti IV. kerü­
leti járásbírósághoz Semctke Géza budapesti törvény- 
széki jegyzőket; a török-becsei járásbírósághoz Christ 
János nagybecskoroki, a magyar-óvári járásbírósághoz 
dr. Karsay Béla gyűri, a sümegi járásbírósághoz Sza­
lag László zalaegerszegi törvényszéki jegyzőket; a 
hajdu-böszürményi járásbírósághoz Deák Ferencz nagy- 
kanizsai, a mura szombati járásbírósághoz Saáry Jó­
zsef vasvári járásbirósági, a szigetvári járásbírósághoz 
dr. Ballas Zsiginond pécsi törvényszéki aljegyzőket; 
az esztergomi járásbírósághoz Belez Ferencz gyakorló 
ügyvédet; végül alügyészszé a gyula-fehérvári ügyész­
séghez Ineze Gerő ottani járásbirósági albirót"; — 
jegyzőkké a pestvidéki kir. törvényszékhez Farlcas 
Gyula ottani, a szalmár-németii kir. törvényszékhez Ba­
logh József ugyanottani aljegyzőket} aljegyzőkké a te­
mesvári kir. törvényszékhez Jíovácsics Ágoston temes­
vári, a sárltányi kir. járásbírósághoz Daday Ferencz 
brassói, a nagyszebeni kir. járásbírósághoz Biszc Lajos 
ottani kir. törvényszéki joggyakornokokat; írnokká a 
sepsii kir. járásbírósághoz Literáty Pál ottani dijnokot; 
— a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter 
Hudelist Antal 11. oszt. póslalnvatali főtisztet a temes­
vári postahivatalhoz ellenőrré és Jachmann Gyula 
postatisztet az újvidéki postahivatalhoz 11. oszt. posta- 
hivatali főtisztté nevezte ki,

Áthelyezés. Ö felsége megengedte, hogy dr. Sza- 
lacsy Zoltán budapesti VI. kerületi kir. járásbirósági 
albiró a budapesti V. kerületi és Kállai/ Béla sz ‘geili 
kir. járásbirósági albiró a budapesti VI. kerületi kir já­
rásbírósághoz : — a m. kir. igazságügy miniszter Deutsch 
László szikszói kir. járásbirósági Írnokot a szécsényi kir. 
járásbírósághoz helyezte ál.

TÁVIRATOK.
Prága. jan. 20. Gautsch közoktatásügyi mi­

niszter ide érkezeit és a pályaudvaron a helytartó, 
a rcndürigazgati) és Bunda tanár állal fogadtatott.

Prága, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Ama bu­
dapesti jelentések ellenében, hogy az osztrák-magyar ki­
egyezésre vonatkozólag teljes megegyezés jött léire, a 
Na vöd ni Listi bécsi levelezője, állítólag legjobb forrásból, 
ép az ellenkezőről értesül. A bank-és vámkérdésre, va­
lamint a fogyasztási adóra vonatkozólag még jelenté­
keny nézeteltérések vannak, de az osztrák kormány re­
méli, hogy a kiegyezés mégis létre jön.

Prága, jan. 20. A tartománygyiilés elintézvén 
a napirendre tűzött tárgyakat s ezek közül a kor­
mányhoz utasítván azL a kérvényt, mely a zsidók 
jogi viszonyainak rendezését czélozza a létező bajok 
orvoslása végett, Schönborn érsek köszönetéi szavaz 
Krausz b. helytartónak tisztsége teljesítésében ta­
núsított odaadásáért, melyei tapasztalnia bő alkalma 
nyílt, ez alkalommal ama meggyőződést merítve, 
hogy a helytartó csodálatra méltó áldozatkészséggel 
és kiláradhatatlan erélvlyel szenteli magát az ország 
jólétének és a legélénkebb részvétellel követi 
a lavlománygyiilés tárgyalásait, a miért is fo­
gadja az egész lavlománygyiilés teljes elismerését. 
(Viharos tetszés.) Krausz br. helytartó köszönetét 
kifejezve, Ígéri, hogy a tarlománygyiilés áldásos 
munkásságát mindenha tőle tclhetöleg elő fogja 
mozdítani, mire Schönborn érsek zajos tetszésnyil­
vánítások közi a lavlománygyiilés nevében legmele­
gebb köszönetét és elismerését fejezte ki az elnök­
nek kitartásáért, ritka szakismeretéért és nemes 
részrehajlatlanságáérl. Az elnök a maga részéről 
megköszönvén a tarlóméin gyűlésnek a támogatási, 
melyben pártkülönbség nélkül valamennyi kép­
viselő állal részesült, konstatálta a lefolyt ülés­
szak alatt kifejtett munkásságot és az elért 
sikert, a mi újra csak azt bizonyítja, hogy a 
nemzetiségi és politikai nézeteltérések daczára, a 
közös munkálkodásnak mily tág mezeje nyílik, me­
lyen e királyság képviselői találkozhatnak és már 
találkoztak is. (Zajos tetszés.) Végül az elnök lél- 
szólilá a házal, hogy a császárt és Csehország ki­
rályát. ki iránt valamennyien különbség nélkül a 
legőszinléhl) törhet len hűséggel viseltetnek. «Hoeh»- 
kiállássál éltessék. Az egész ház viharos «Hoch» és 
«Slava» kiáltásokban tört ki, mire az elnök a tar- 
lománygyülés ülésszakát hcrekeszlctlnek nyilvánította.

Trieszt, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
parenzói községianácsosi választásuk a nemzeti 
pártra nézve kedvezőtlenül folynak. Eddig a horviit 
párt összes jelöltjeit nagy többséggel megválasz­
tották.

Róma, jan. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Vatikánban nagy lelian- 
goltságot kelleti, hogy rosszul érteit utasítás 
következtében a porosz püspökökhöz inté­
zett encziklika időnek elülte került nyilvá­
nosságra, mig a Poroszországgal folylatott 
tárgyalások a po-:eni törvények betöltését és 
a májusi törvények megváltoztatását illetőleg 
még nincsenek befejezve; a közzétételnek 
közvetlenül meg kellett volna elűznie az ál­
lam és egyház közöli való kiengeszlelődésl. 
Itt arról panaszkodnak, hogy nincsen elég 
fegyelem a nuncziaturák között. A Moniteur 
de Bome azt mondja, hogy a pápa és Bis­
marck levelei a korlörlénelcm monumentu­
mai, melyen fel fog épülni a nemzetközi 
népjog; csakis a pápa képes az örök béke 
ábrándját megvalósítani, ha a világ öl, mint 
az emberi dolgok részrehajlatlan megilélőjét 
felruházza a legfőbb bíró tisztjével. (N. 
l’r. Pr.)

Róma, jan. 20. (Az Egyetértés tavirala.) 
Alaptalan az a hir, hogy Ferencz József 
uralkodó Umberto királyt Hacconigi kastély­
ban meglátogatni szándékozik. A Diritto ha­
tározottan kikel az ily eshetőség ellen és 
azt mondja, hogy a látogatás színhelye csakis 
Hóma lehel. A szabadelvű lapok rokonszen­
vesen nyilatkoznak Bismarcknak a pápához 
intézett leveléről. Az Osscrvatore Romano 
hallgat.

Madrid, jan. 20. Több munkást, kik kenyeret 
vagy munkát követelve járták be az ulczákat, le­
tartóztattak, de azután isinél szabadon bocsá­
tót! ák.

Madrid, jan. 20. Néhány karlista vezér meg- 
kcgyclmozleléscért folyamodott.

Pária, jan. 20. Portugal trónörököse ma ide ér­
kezett.

London, jan. 2.1 Salisbury korinányelniik Írország 
kormánypárti lakosságának több küldöttségét fogadta, 
melyek Írország komoly helyzetére utalván, kérték a 
kormányt, tegye meg a kellő intézkedéseket. Salisbury 
kijelenté, bogy a kormány nagyon jól tudja, mily fele­
lősség terheli a jelenlegi válságnál és lui fog maradni 
elveihez.

London, jan. 20. A királynő While, eddigi konstan­
tinápolyi ügyvivőnek a Gyöigy-rend nagykeresztjét ado­
mányozta és Laseelles szófiai diplomácziai ügyvivőt 
ugvano rend lovagjává nevezte ki.

Berlin, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) A kon- 
zervativek a képviselőház holnapi költségvetési vitájában 
kijelentik, hogy a szeszmonopoliumol csak úgy pártol­
jál;. lm az a nyersszeszre fog szorítkozni.

Pótervár, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Coir. A ezár külön kihallgatáson fogadta Ad- 
Icrhcrg gróf főszárny.segédet, a ki üt Vilmos csá­
szár 25 éves jubileumán képviselte. Vilmos császár 
sajátkezű levélben köszönte meg a ezárnak figyel­
mét, mely levelet a kihallgatáson nyújtotta át ural­
kodójának Adlerberg gróf.

Kiev, jan. 20. CzajkovszJci Mihály lengyel iró 
tegnapelőtt agyonlőtte magát a csernigovi kormány­
zóságban levő birtokán.

Athén, jan. 20. A Triesztből érkező szállítmá­
nyok ellen elrendelt vesztegzárt megszüntették.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Bécs, jan, 20. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Klievenhiillcr gróf szerb állam­
férfiak előtt kijelentette, hogy Szerbia, ha 
háborús magatartását meg nem változta!ja, 
illetőleg háborús szándékát megtartja, Ausz- 
tria-Magyarország támogatására ne szá­
mítson.

Bécs, jan. 20. A Vörös-kereszl-egylet kiküldött­
jei Plater gróf és Budi báró és pedig az első Szó­
fiából, utóbbi pedig Belgrádból az ápolónők nagy 
részével ismét visszatérlek. Tiz ápolónő egyelőre 
még Bolgrádban maradt.

Béoe, jan. 20. Mint a Pol. Corr.-nck Belgrádból hi­
teles Jorrásbúl jelentik, nlnulalanolt azok & Jurák, mintlm

II



6
a szerb asulakon a iv-gáiif - ga'm t csapat zillil.i-nk
Illicit HU" züntctli 1. xo na, Írná r.iit. 1 Juliul ■aiasaiiíii
min szlen lüknek Szeri a li-fcgyieii ZÚ3I l \i- -v.nuinsáó
k«i"ji •_ » i k ■t nvn .... . ."Veti.- vJiia a má n.!. l:n.
i.iivmu 1 .ni. L’i- u \ aló !.iliix..sa. \ -• -ealnk - I) 1. be-
llíx.Kl Jl !- - i ! a . 1 .;i!<'k szab l.lságolu '••1 "-V-
id' I'll « I. idill 1 1 c! - . 1M III 03 zvlii-ésb *i sincs
l-ru - u ni 4'I:l’1i II jog) •la ve'.

Ziraoiiy. j ::i. - 1 1 Az Egyetv tés Ilidé' 'itéééiiiak
távitala.) X huh.- ír la ricány szeiv ülést kő1 'ál négy
Ti cm. !vi fi iiiicr04 á«yiiii!r továbbá buszon-
1 gy le ütő: rs a ziil. t-.'í lőszert- x". né«y
lelje« lúlii 1 üteg (■•s HDD Rolnin« on karai ély szál-
litására. íomáiii mák Ma< zi lé.nia iránt valéi élénk
1 |(|i-kl(V|r • 1 ;,in gOV'. agban IMS'/ benyom i l lesz.

Self?; iH'd, jm>. -D. (Az Egyetértő Iiiilú-
‘•ilcijálMlC lávin la.) A Iliit - M lil; ké-ziiil ség he-
liivá'áni vonal (OZÚ (Icnienli és (iar maliin-
mik ;t h: ialniii < c tv ül tus jog. yzékéi'G adóit
vála.'X 1 Gizii Ö.'SÍ'vltiggósl 1; giülják ugyan,
(!■:• ;iz a •zäh-!; 1 11- y óiten-lu, hogy a szeri)
1 ovmuiy (zze! iizl akiirjíi illek mulatni hogy
la in á 1 számi kál>an ;t halai nak óhíjaival
vüviikvzü maga liiiTú l lanuáilani.

Odessza, jan. 2o. Az Egyetértés ludósilójának
távirata. * A monlf no«i' i Vavlovics Fakó ti.s/ leletére
m:i i.liszc hé let vondozlc k :t s vélj ez i udvarban. Pav-
livics 1‘aki i'lo . ővele ’o czvljélink a lesi vél háború
c lau üléséin k lol.c (ívé 1 ciciét ős i szlávságnak a.
közös ellen ■'•« cllc 1 vu T szövetkezeset is mondta.
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(X. Fr. I'iM
Ni , jan. 20. SzúüúhíV in ' több svájezi linzi ér­

kezett He. a kik nz utó! 1) lcH bél aluli mindama 
l")zi' z.uka! ini' .'It.'kiuU'llra melyeket a >z< rhok 
us liol.ai a iiiu.-t lefolyt liál.omlraii ulti fial­
lak vi !l.

FiV. pnoiJOliss, a . 20. \z Egyetértés láv- 
1 ' H-'v C.túhan ( Hindivul folytatott

■ -'u n I hi.'Miuk nemzed uniiijáliul, ha
az u:u .ii uujiuk kiillic'iilyásliil mc« tudják magu­
kat «ivni, az ullnmán birodalomra s -mini v -szóly 
■in - miiii.i hátik A Halkan«zomsiikhau lóriik 

h. lyíTsúL'o’ ut felállítani fíikőj» két oki nil tinin lohol. 
Az egyik ik a pénz, mclvlyel a lóriik kormány nőm 
rendelkezik. a rná-ik az. hogy o helyőrségek lölvío- 
»"• súrlódások kulf irránai volnának, s tn: «rontanák 
a I»’■!:« ' s lllil'-'áriu közli jó viszonyt.

Filippopolisz, jan. 20. (Az Egyetértés láv- 
ii' ilaO l'nl. I orr. I)r. Stoilov, kiről az a hir volt cl- 
l< ijedve, h gy I ékélletési küldetésben Pétervárra 
nlazolt. áliilólag nem távozott Szóliáhól.

SzóSn, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
1 • 1 h-n.-z lapok ama szóliai és lilippopoliszi hivoi,
hogy a nú|) orosz okkiipácziót kíván, itt nagy meg­
ütközés! szüllek és heves ellentmondásra szolgál­
talak okot. A nép ép az olli nkezöt kívánja.

Szóíla, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
1 : A belgrádi haivzi nyilatkozatoknak itt kevés
fonIosságot tulajdonítanak.

Özet ínye, jan. 2(). (Az Egyetértés távirata.) 
I’m. (.orr. l\ikHa tejelőiéin Olaszországból Púrisha 
log utazni. I 'lazásának további czéljáról még nem 
tudni bizonyosat, de itt azt hiszik, hogy a fejedelem 
lPe-ct I; I lervárt is meglátogatja.

London, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A Aiominujio.-I arról őrlésül, hogy Anglia 
cr 'hj s rendszabályokhoz szándékozik nyalni, 
'"HU Görögországot Ír,[eggr,érkezésre kényszc- 
rdse. Ilit .Xagy-Brilláni i ily lépésre luilározná 
ei magái, Németország támogatására is szá- 
milhahia.

Konstantinápoly, jan. 20. (Az Egyetértés 
laviiata ■ i’ol. Chv. űrök kormánykürökbeii hatá­
rozottan tagadjuk. hogy E- fiilov orosz nagykövet 
jegyzéket nyújtóit ál a portának, melyben felszólit- 
• a ik. bogy a berlini szerződésnek az örmény re- 
.<) ima V'iialki'7'i lil ik szakaszát végrehajtsa.

Konstantinápoly, jón. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Colt.: Angol lapok különböző ked- 
'' zöligii hiruket közöllek a törö.k liadscn 
b-rol s különösen a Daily XVws az iránt 
aggodalmat, bogy a 111 méláiban 
|otok téüensi'ge nagv veszélyt rejt magában. K 
l'irek alap-alanok, «alami.il az is alaptalan állítás,
1 0 he! ezredest lázió'i beszédek miatt vasbaverve 
I- o.istantinápolyba szállítottak.

Athén, jan. 20. (Az, Egyetértés távirata.) Pol. 
lun-.: .S:«!!«,;,; pasa krétai fökormányzó és a porta 
!,oz 1 I ve res nézcIeUérv-ek merültek löl. A porta 
i'in :: ipa kielégítőknek Szavasz pasa katonai in- 
u‘/- pedig több és jobb csapatokat
e- n ;u b bajokat k ivetek hogy a partokat ellen-

törvényjavaslat mellett és 27-cn ellene. Nyolezan 
nem szavazlak.

Hamburg: jan. 50. A nemzetközi menni rend éi to­
la/let. melynek Ingjait a szenátus nevükön l.ehmann 
sz-'iuilur ín!'.íizü'le, ma volle kezdetűt. Az értekezleten 
a va-ulak gözliaj óvédlalatok részéről Üti képviselő je­
lent meg. A nyári menetrend június 1-én l*p életbe. Az 
188(1—87. évi téli menetrend megállapítása iránt egybe­
hívandó értekezlet június 17-én Amsterdamban fog "ösz- 
szeülni. A gnltliardi vasul amaz indítványa, hogy az 
éjjeli időszak a menetrendeken egyöntetűen jelöltessék 
meg, elfogadtatod.

Boriin, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ftlcichrüdcr és a darmsladli bank dcmontálják 
azt a hirl, hogy a budapesti városi kölcsön kibo­
csátásánál részlvesznck.

Páris, jan. 20. (Az Egyetértés tudósi tójának 
távirata.) lloulcvard-forgalom: Háromszázalé­
kos franozia járadék 81.158, 4j- százalékos fran­
cain járadék —, olasz járadék 1)0.92, Ottoman 
bank 487.81, dobányrészvény -120. Határozatlan.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyaroiszágl jelentékenyebb szeazgyáro-

nok ma délelőtt Big mond Dezső országgy. képviselő 
elnöklete alatt a hazai szesz-ipar válságos helyzete ügyé. 
ben népes értekezletet tartottak, melyen a nagyobb ha­
zai szeszgyárak képviselői kivétel nélkül resztvettek. Az 

a szeszipar nyomasztó helyzetét minden ivány- 
léan tárgyalván, egyhangúlag kimondatott, ille- 
daláltaloll, hogy a szeszgyáriás már huzamos 
ffekliv kárral jár, hogy továbbá a belfogyaszlás 
oly nagy mértékben romlottak, mint a minő 

rosszabbodásra az ipar történetében mindeddig nem volt 
példa, és bogy végül a szeszkivilol —• habár a lefolyt 
évben nem jelentéktelen mennyiség vitetett ki, még nem 
volt elég nagy arra, hogy a belfogyaszlás kielé­
gítését meghaladó termelésnek értékesítése lehetsé­
gessé vált volna a külföldi piaczokon, melyek főleg 
Románia újabb keletű versenye folytán, az általa élet­
beléptéiéit rendkívülien nagy kiviteli praemium (hektoli- 
terenkint 25 frank) által hazai szoszkivitclünkre nézve 
mind nehezebben mcgközelitiictők. Habár az 185-ik évi 
kivitel az előző évihez képest tetemesen emelkedett, ez 
csak annak tulajdonítható, hogy a csökkent bolfogyasz- 
tas miatt mutatkozott termelési felesleget a termelők 
kénytelenek voltak a külföldön elvesztegetni. Konstatál- 
latván továbbá, hogy a hazai szeszgyártásban főfontos- 
sagu marbaliizlalás a bízott állatok szintén igen ked­
veződen érlókc.-iiihclése következtében liasonlókép vesz­
teséggel jár, a mi főleg az Oroszországból behozott olcsó 
fagygyn versenyének tulajdonítható, az értekezlet c rész­
ben is ! azni szesziparunk egyik főérdekét látja megtá­
madva, mely körülmények alapos megfontolása után az 
értekezlet más módot nem látván a szeszipar tartósan 
kedvezőtlen viszonyainak megszüntetésére, a szeszter­
melés 30 százaléknyi csökkentését határozta el. 
Kzeii termelési csökkentés által liavonkint mintegy 25,000 
hektoliterrel kevesebb szesz fog gyártatni, a mi a szesz­
adó-bevételeket — tekintve, hogy a szerződést aláirt 
termelők évonkint 8,j millió forint adószolgáltalást kép­
viselnek — körülbelül 3 millió forinttal fogja csök­
kenteni.

* Osztrák-magyar román kötelék. Február 1-én 
az o-zlrák-magyar-román kőteléki díjszabás 1885. évi 
október hó 1-től érvényes II. részéhez az I. pótlék lép 
hatályba, mely a fodijszabásban foglalt számos dijtéle- 
leknok mcgvállozlatásál és sajtóhibák helyesbítését tar-

kollségok bevételéről. Javaslat nz ipartestületi szövetko- 
zelek tárgyában. Jelenlés a szakosztályok ujjúalakulásá­
ról. A gyáripari szakosztály jelentése a sárgarézlemez- 
gyárlás tárgyában tett fölterjesztésről. A m. kir. köz­
munka és közlekedési miniszter leirata a hazai ipar pár­
tolása tárgyúban. Kérelem a parafa-ipar meghonosításá­
nak pártolása iránt. A bútor-ipari szakosztály körözvényo 
az úlezégek tárgyában. A vidéki kereskedők beadványa 
a házaló-kereskedés hí gyában. A párisi magyar egylet 
köszöneté.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Temes-bágavőlgyl kölonőn. A budapesti áru- és 

értéktőzsde tanácsa ma a következő hirdetményt teszi közzé: 
A temes-bégavölgyi vizszabályozási kötvényeknek megje­
lenési napja 188G. évi január 25-öro kiiűzetik. Megjele­
nés után 8 nap alatt leendő szállításra kötött (igyle- 
teknél az értéküzleti usaneeok 5. §-ára való tekintettel 
188(5. évi február 3-ikára a teljesitési határnap.

** Kereokodelml szerzSdés Romániával. Az osz- 
Irák-magyar vámkonfurenczia tegnap kezdte meg Décs- 
ben tanácskozásait a Romániával kötendő vám- és ke­
reskedelmi szerződés tárgyában. Az ülésen Szögyényi 
László külügyminiszteri osztályfőnök elnökölt és jelen 
voltak magyar részről Mihalovics osztálytanácsos, osztrák 
résziül Kalehbcrg báró, osztálytanácsos a kereskedelmi 
minisztériumban, Schuck József, miniszteri tanácsos a 
pénzügyminisztériumban, a külügyminisztérium részéről 
Glanz báró osztálytanácsos. A tanácskozások valószinü- 
leg hosszabb időt vesznek majd igénybe. A fennálló ro-

Uídtoznde.
A délutáni tőzsde üzletiden voll Osztrák hitelrész- 

vény 296.90—297.70 között ingadozott, maradt 296.80 
pénz, magyar aranyjáradék 100.67^—100.62j-en vásá­
roltatott.

2 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész 
vény 296.80—296.90, magyar aranvjáradék 100.621 — 
100.65.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde változatlan maradt. Osztrák hitelrészvény 

297.—296.90-on, magyar aranyjáradék 100.65-en, magyar 
papirjáradúk 92 70--U2.75-ön, magyar leszámítoló és 
pénzvállóbnnk 86'Vs-on köttetett.

6 órakor zárolnak: Osztrák liitelrészvóny 296.30— 
296.90, magyar uranyjáradék 100.65—1Ü0.67J, magyar 
papirjáradúk 92.72^—92.75.

18<6
Délután lanyhább volt a forgalom és az ái folyam >i; 

általán kisié gyengültek. Bnza Iaraszra 8.12—dl 1 
május—júniusra 8.25, őszre 8.6-1—8.63, rozs tavaszra 
6.52—6.51, őszre 6.95—6.96, zab tavaszra 6.82 és uj 
tengeri 5.88 írton köttetett. Zab őszre 6.80—8.82 frt.

Kész áru■ majdnem teljes iizlctlclcnség mellett válto­
zatlanul csendes.

f n _ ---—un Autóin úrimig j ni ”
országból jövő árukra nézve a román tarif général 'lép 
érvénybe.

..** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizető-képtelenségekről tesz jelentést: Graf A. 
bejegyzett divutárukorcskodő Lőcsben, Eschricli János 
tímár Markendorfban, Singer Sámuel bejegyzett keres­
kedő Miskolczon, Bergmann 13, kereskedő Kassán, 
Gcorgievies M. bejegyzett kereskedő Aradon, Recht 
Benjamin kézmiiárukoreskodő Dombiczán, Madar Ig- 
nacz bej. kereskedő (lyonién, Bajnáczy Gyula bejegy­
zett kereskedő Doésen, Glatz Pál kereskedő és háztu­
lajdonos Windbcrgben, Király M. bejegyzett ezé« 
Nyitrán.

Felssámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék........................ . .

« 5% papirjáradúk . . , ......
« általános hitelbank. . , ......
« pénzváltó és leszámítoló bank....................

Tiszai és szegedi kölcsön ......................................
Magyar jelzálogbank................................................
Osztrák hitelintézet....................... ....
Anglo-osztrák bank................................................
Állami vasat.................................
Déli vasút. ...
Török bír. dohány . ...... i .. •
Rima-Murányi

3oa.—

297.—

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 20. —

Gabona-tőzsde.
A búza-üzlet iránya ma is csendes volt. A gyöngébb 

kínálat csak csekélyebb vételkedvre talált és vontatott 
üzletmenet mellett a forgalom csak néhány ezer méler- 
mazsara szorítkozott, mi teljesen változatlan árakon vé­
tetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben rendkívül 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zatlanok maradlak.

Mai hivatalos effektiv árak:

I lielyze- 
fejezte k> 

konczen trált csn-

talma
Osztrák-magyar államvasut-tarsaság. Márczius 

le. 1-en a társasági helyi díjszabás II. rész 1. füzetéhez 
a \ li. p'íilék és az osztrák-magyar vasúti kötelék 11. 
rész f. füzetéhez, a II. pótlék lép érvénybe. E pótlékok 
mér.iMc.l és különösen mérsékelt gyorsárukra, valamint 
a/. I--'. íremli-sí osztály áruira nézve mr-gvállozlalotl 
• lijt.-:: larlalmaznak, még p-.hg az előbbi egyrészt 

j 1 - Rmlapesl, Duna kosz, Göd, Kőbán va és
l'.iloi.: állomások közötti forgalomra, az utóbbi" pedig 
«?\o ■/.! Rc'-s Iállampályaudvar es éjszak! pályaudvar” 
tova., ei 1! rs-f: /.-élj.-tpalyamlvar: átmenetileg és Hées 
IziI.-.tz:.!; adomasok, másrészt a budapesti pälvamlvarok 
hn.d.ha Dunakesz, Göd Kőbánya és Palota 'állomások 
I. /öli \ pótlékuk példányai a szab. osztr.-magy. állarn- 
vasuítűrsaság igazgató bizottságánál Toréz-körnl 50. sz 
alatt kaphatók.

5 A vámilletélieknek ezüstben történő íizeléséné- 
yagy biztositasánál a törvény értelmében szedendő aranyi 
arkelel-póllék, 1886. évi február bóra huszonöt és fél 
(-n.í) százalékban állapitlalotl meg.

* B&baszabályozas. Győr szab. kir. város és Györ- 
sziget községének árvíz elleni biztosítása czéljából épi- 
temto körtöltéshez a kis Duna jobb pariján szükséges 
földterületek!.......- • “ ’ ’ ........................... r;

Bnn

Zab
Tengeri

K tilos 
Repose

uj bánsági.............
» tiszaviiléki .... 
» pestvidéki .... 
if fehénnegyei . . .
» bácskai.............
» északmagyarorsz.
»......................
» takarmány .... 
» égetni való.... 
» sörfőzdéi..........

ó bánsági.............
» másnemű...........

76-81 Ah 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 .« 
76-81 » 
76-81 » 
70-72 .. 
(5U—62 » 
62—61 .. 
61-66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

fittól

770 
7.60 
7.70 
7.70 
7.80 
6.15 
6. to 
6.- 
7.20 
6.40 
5.ló 
5.10

trtlg
8.10 
8. - 
8.10 
8.10 
7.75 
6.35 
6.85 
7.- 
8.80 
6.70 
5.20 
5.15

» 4.60 4.80uj, káposzta
— » bánsági............. ... » ___ _
Határldötizlot gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb nowyorki pnbonaárfolyamok következtében lany­
hább irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
^ Scokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.82 
7.81 é.i 7.82 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5 49 
5.48 és 5.47 írton. " ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a 

az irnnv. — Kötteletl:
Szokványbuza 

7.83 és 7.82 hton.
Szokványzab tavaszra 

6.47 és 6.46 hton.

forgalom és csendes 

tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.82, 

mintegy 5000 mm. 6.48,

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 20. Az üzlet lányon, az árak csökkennek. 
Magyar urasági, öreg, nehéz40—43 forintig, fiatal nehéz 45 
—46 forint, közép 424—43 forint, könnyű 42—43 
frt, közönséges szedett "nehéz 38—40 forint, közép 38 
—40 forint, könnyű 37—40 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
—.-— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai^ nehéz 38—39 frt, közép 37—38 frt, kőny- 
nyü 35—37 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hízó kél éves makkos élősúlyban 4% 26—30 
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél púronkint 4-5 kilós és 4°/o levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adattak át, ve­
vőn- s púronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsdo.

Béos, január 20. (Az Egyetértés távirata.) Bulgária 
válasza a hatalmak lefegyverzési javaslatára a mai olő- 
lőzsdén jobb hangulatot idézőit elő és a mennyiben for­
galom jött létre, az árfolyamok emelkedő irányt követ­
lek. Járadékok magasabbak. Valuták újból kínáltaitok és 
olcsóbbak.

11 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 297.—, 
magyar hitelbank 303, angol-osztrák bank 110.30, 
unió-bank 77.80, osztrák-magyar államvnsut 266, májusi 
járadék 84.12, magyar aványjáradéle 100.70, ma­
gyar papirjáradék 92.60, busz frankos arany 10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 297.20, magyar hi­
telbank 303, angol-osztrák bank 110.25, osztrák tarto­
mányi bank 106.50, oeztrák-magyar állam vasút 266, Ká- 
roly-Lajos-vasut 219, elbavölgyi vasút 158.25, májusi já­
radék 84.12, magyar aranyi árad ék 100.72, magyar 
papirjáradék 92.05, busz frankos arany 10.

A forgalom később is kedvlclen volt, a realizálások 
élénkek, minek következtében a járadékok és jálékpapi- 
rok árfolyamai lanyhultak. A sorompón semmi üzlet 
som volt. Váltók és valuták lanyhábbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák jliitelrészvóny 296.60, 
angol-osztrák bank 110, unióbank 77.60, bankegyesület 
106.25, ............................- b-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Üzletiden. Váltó Londonra 126, olasz bank- 
piaczokra 49.87, lmsz-frankos arany 10 81-, magyar 
aranyjáradék 100.70, magyar papiig'árad ék 92.00 
oszirák hitelrészveny 206.75, olasz járadék 96.10.

Berlin, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd, változatlan árfolyamokkal csen­
desen nyílt meg: osztrák-magyar államvasulban és szerb 
érlek, liben némi üzle> volt. Később járadékok kissé 
élénküllek. Zárlat ismét lanyha volt. Kamatláb 2v/„.

Berlin, január 20. (Tőzsdei tudósítás.) A Journal de 
Rt.-l'utor-bourg czikkn pillanatnyi javulást idézett elő. 
Játék-, bánya- és külföldi értékek jól tarlvák. Bankpapí­
rok ban valló! tok. Vasuíi részvények szilárdak.

Prar-^furt, jan. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák aranvjára- 
dek 9,;.. 0, osztrák hitelrészveny 238.37, Károly Lajos- 
vasút 17/5 osztrák déli vasul I06£. Csendes.

Paris, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Lanyha. 1 óra Jf.5 perezkur jegyeznek: 3V0-os 
fraívzia áradok 81.20, olasz járadék 96.65, magyar 
aranyjáradék 80.75, törők consol 13.90, egyiptomi 
kölcsön 323.75, spanyol kölcsön 53.81, Credit Fonciéro 
1332, Ottoman bankrészvény 486.25, Szuez-részvény 2162 
Panama-részvény 399—391.

3 óra 40 perczkor zárainak: 3%-os franczia 
járadék 81.35, 44°/0-os franczia járadék 110.35, osz­
trák-magyar államvasut 530, franczia lörleszlhetö jára­
dék 83.55, magyar aranyj■' rád ék 80J, magyar 
jelzáloghit cihánk 498j. Ottoman bankrészvény 487 Szilárd. J

Páris, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ivá In.) Az utótéizsdén szilárd irány uralkodott. 5 óra 
4-2 perczkor jegyeznek: Szuez-részvény 2177, Pa­
li imarészvény 395, váltó Londonra 25.22. Kamatláb 
24 százalék.

London, jan. 19. Magyar aranyjáradék 79.75, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 67, 
angol consolok 100, váltó Bécsre 12.824, ezüst 47. 
Javult.

New-York, január 19. (Knbelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95 J, váltó Londonra 4.805, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1235, Erie- 
vasut 21-, váltó Parisra 5.17 j.

Külföldi órtékttizBitóU zárlata. 
hr árfolyamok az illotü helyi szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagv ulllmrtra crlcmiak, e szerint a mellikoll paritás Is készpénzre vary 
medium illetőleg ultimum értendő. A líézprnz.irfolynmok K-val, a médiára 
W-mel, az ultiméra l/.ra! vannak mo-jalólve. Magitól értetődik, hogy a 
fenti álszáinilásokhoz még a transaktié-kiJllségok, továbbá a media-és
tétííekV/szánU

még ii transakii _ __
azonkivlli meg a mindenkori" badapeetl prolongáczíó". 
íoondűk. A ••z:il Idill! értékek a budapesti tőzsdén 
Bzámitáai árfolyam too Márka vlsta 6 írt Q, 
100 frk vista >■« írt ' kr.

Január 20.

n«!íák'3,éii'vawtlamva,Ul '»«síarOsztrák «e/o-03 annyi áradok. Mayyar vasúti kOlcsiin . . .

>0, tramway 
10. osztrák

nyugati vasút 168.50, elbavölgyi vasul 158.1 
199, déli vasút 132.75, májusi járadék 81. 
aranyjáradék 111.50, magyar arany járadék 100 65, 
1804-ki sorsjegy 170.75, bécsi községi sorsjegy 124.50, 
busz frankos aranv 10, német birodalmi márka 61.85, 
mm/ar papirjáradék 92.67, alpesi bányatársaság

hivatalos zár-

pénzváltá-bank .

33.10. Lanyha.
Béos, jan. 20. (Magyar értékek

Athén,
a li' Timmy válaszát, melyet a hatalmasságok égyüt- 
í <-*■■>" .It'gvzi'kérc adott.

jan. 20. A hírlapok teljesen helyeslik

oMleniletekri! nézve a közlekedésiigvi miniszter által a 
l;ll'cni.loIlctvén, a kisajátítási bizottság elnökéül

............ oslon városi tanácsos, tagjaiul Szendröy Sándor
iniliályt Kálmán bizottsági tagok, jegyzőül pedig

Fiipi Ágoston vár 
és Szenln
llidy Ernő t. b. aljegyző küldettek ki s a tárgyalásra e 
! u 22-ik napjának «I. c. 9 órája tűzetett ki. '

Küldöttség: a közmunka és közlekedést mi­
niszternél. A Csepel-sziget 1U községének s Laczháza 
községnek ................... "

közgazdaság,
Dl ‘«vizsgálta 
világüó-lumvot 
la Iviségi it.

JTo
diiuTuo, jan. 2o. (O. F..j Matlekovies Sándor 

niliikar ma a kikiítö Lerendezéseit tekintő meg. 
a l ikiilöi Tárakat, az elevátorokat, a 

< s meglátogatta az Adria hivatali 
I )«*! non a kereskedelmi kamara elnökét 

■ ge!: i es értekezett többféle üzleti vállalatok kép- 
■ "'yel. Délután Zichy Ágost gr. kormányzóval 

“" ó’vizsgáita a Mai linshizzai vuszlcginlézo- 
"L. »»«‘lyíiirk berendezését kiulégilönck találta. Ezután 
>ejar!ak a 1-iiimara-esatornál és megtekintették az 
111 "•'Í9-! Iijabb területet. - - Ma este Zichy Ágost 
r; Kormányzónál diszebéd lesz az államtitkár Ősz­
előiére.

kozsegne,; kiildötlségc tisztelgett ma br. Kemény Gábor 
közlekedési miniszternél, hogy a dömsöd-dunapalaji véd- 
galtiirsulai ama határozatával szemben, mely szerint 
vedgiiijat Szentkirályig építi ki, fölhívja a miniszter 
ügyeimet o községeknek árvízvédelmi tekintetben való

Fhixiic, hajó-iim- -11- Az Adria magyar tenger....,., 
'I Im-Siilat áltál bérbe vett Hungarian nevű gőzös 

rakomány borral, dongafával, babbal és liszl- 
™,,!! Lordeauzba. A társulat Tibor nevű gö- 

'•"f0 1,10 ',0 •,ane,ro és Sanlosból jövet tegnap ide- 
< i'keze:i. Ez a jannü itt nemsokára újból megrako- 

. ernainlnico, Halna, Rio de Janeiro és Santos 
szamára.

Brfinn,

_ . . .................. n ni.H.ura rugnait.
Praga, jan. 20. (Az Egyetértés Imi«",silójának 

n n \ /• V«»/# ./../i2.... * . 1 1 .

„ -- szivélycv,..,
ogadla s megígérte hogy az ügyet lanulmány tárgyává 
e^-zi. I'.ziilun a küldöttség Baross államtitkárnál 'tisz­

telgett, ki szívélyes válaszában hasonló i«érellel 
hála meg a kiildüllség tagjaik

Deli 1 arakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.................... frt
Tengeri május—júniusra................... »
•Szokványzab tavaszra...................... »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt és az irány 

csendes maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7 82 

7.81, 7.82 és 7.81 frton. ' '
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.48, 

o.'i■< es 0.46 forinton.
Esti 6 órakor záraim, k:

Szokványbuza 188G. tavaszra........... a 7.80 — 7.82—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 6.46 — 6 48—
bzokványznb 1886, tavaszra........... * 6.45 — 5.47—

,, Terménytőzsde.
rerményokben igen gyenge volt a forgalom. 

köUetoünÓZBlr P03lÍ áVU llordóval cgyült 60j- forinton 

•,'imnno°nna VÍr0S‘ tügenszáritott áru 43j- és 43 frton 

23.75—24.25 forinton, szeszéleaztő
költőiéit.

Szósz lanyha; 
26.—26.25 frton.

iuiuiiuuiiiHG/eu Ziuugievei lUO.ZO. C,lUtíiyi vasul 
184.—. Magyar keleti vasút 112.50. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.50, 

7.81 — 7.83— 6°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.20.
5.47 — 6.49— Magyar 40/0-os aranyjáradék 100.65. Magyar vasúti köl- 
6.45 — 6.47— I esőn 151.75. Magyar hitelbank 302.75. Alföldi vasút 

185.25. Magyar északkeleti vasút 174.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 68.75* 
Kassa-oderbcrgi vasút részvény 149.75. Magyar papir­
járadék 92.65. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Tomes Húga —.—.

Béos, jan. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 296.50. Déli vasul 132.75, 
4%-os aranyjáradék 111.70. Váltó Londonra 126.30. Ká- 
roly-Lajos vasút 219.50. 1864-es sorsj. 170.75. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy —. Angol-osztrák 
bank részvény 110.—. 4'2%-os ezüstjáradék 84.25. Osz­
trák államvnsut 265.—. 20 frankos 9.97$. 4'2o/0-os pa- 
dirjáradék részv. 8-4.10, Osztrák hilelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 870.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.80. Elbavölgyi vasút részv. 
158.40. Wiener Bankverein részvény 106.50. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 472. Nyomott.

BSBLIW.
Ontiákl^ospapiijáiadók- .

: iteqjlffi :
Magyar aranyjára.lók ....

: Kafc
Keleti W/o-ns v. olsübln. kütv. . 
O.izlrik liilolrústvény ....
Magyar hitelbank.........................
Oszlrák-mngyar államvasul . .
Osztiák dáli vasút....................
Károly-Lajos vasút.....................
Kassa odorbergi vasút .... 
•Komán vasúti rúszvónyok . .
SríÖK,,;............
•Keleti kölcsön 11. kibocsátás 
Magyar ielzálog-hilolbank . . 

« leszámítoló ca pénzvá
K

pénzváltó-bank K

I papírja

Magyar aranyjáradúk . .. 0-n.íik mtiirinpi.lÁV
::Öíztrák-inagyr- ,M—..... *

Sttivasút.......................... ....
vasút...........................C

Erzsébet osziiál: nyugoti vasul . . . K
|SÄrräto‘.,w.,.v: -i
Valló becsi Qiaczra.................
«'-."/o-os fiil.líntolintézoti záloglevél . K

Magyar jelzálog-liitclbank . . . K

Ár­
folyam

Buda. különbözet aí 
utolsó zárlat

'-»rlr. trtekben
81.35

110.35
ü 630.- 261.16 — Ó53
u —.—

M 13.46 —
U
rr ryz —

K 499.76

u 80.75 109.69 — 0Í39
u
t

— 0.39

r 67.40 83.88 1 0 11
81.10 ÍOU^S

: 69.— 84.23
r 90.60 112.44
j 81.30 ÍOO 70
7
f

74.80 92 79 + ö.őí

102.511 126 95
493.- 297.14 4- ő.ői
428. - 261 91
216.- 133 62
88.75 219 72 0 r8
0.1.30 149.39 — 0.24

209.50 124.11 — 0.06
161.69 61.85

01.25 -- •—*

07.75 81 30 + 018
81.33 100.7) — 0.99
67.95 84.17 + 0.31
90.35 112.23 + 0.15
81.20 100 18 + 0.93
74 70 92 67 — 0.11

238.37 297.15

213.75 281.84 — 0 11
176.75 219.03
106.37 133.51 + 0.95
190.75 213.65 + 0.29
142.25 170.19 + 0.17

101.37 01.90 — 0.10

- •—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi dmiSiidák ifirUie,

gabnnaszálliiási díj waggonrakmányokban 100 kDóakiat érteni ő. A tsz« 
initasiárfolyain a nőmet piaczokra 100 márka vlsta B írt too frk>. _ f,

Január 20. Ár­
folyam

■ŐK
pAbis.

Értéktőzsde.

nyug-

Kimutatás
0 ,na!/!)«r bír. államvasutak 3S8G. éui második 
 heti bevételeiről.

S/ull. mennyiség | Bevételek

Utasok Aruk jlSSűboii 37. 1X81. 
hasonló 
időszak.

Tülib-f
kcv. — 

ISSá-bcn 
lHSi-hoz 
képest

ÍK O. január hu 8-iői 

l-i’-ií január ti-iiil

Összesen

_«tCH|-|. 

003030 4. 12090
251S0

Tisza

kai kötött.
Paria, jam 2). (Az Egyetértés ludósilójának láv- 

kelvti vasutak részvényeseitirata.) Hirsch báróf I oo*i - .1- ... «ii'.xtt'Ut/v lüd/svun veséittol ruui -ikure rendkívüli közgyűlésre hívja össze Pá- 
n?ba, bogy a porhua! legújabban kötött pénzügyi ozoi-
Sv"ivo5^|l Jttk-rS UZ|"J vasulak üpiléséhez szükséges 
ko v vn\ c.\ kihOG.sautsitruI "orvloskoiljijk.
• jan-..-Vl Kcvclle fóldmivclésügyi miniszter ki-
je,enlc a Mimugy. tozol sagban, hogy mindaddig nem 
...abatl .t unokát ujabban is felemelni, mi« a le«tóize- 
jobh^ueg.zavazott törvénynek hatása nem lesz'ész-

Brüsszol, jan. 20. A kamara osztályaiban a
vénv^avaslat1 f*1 * H • Lt$hozulali Viimjáról szóló tör­
vény,avaslat feletti szavazásnál 4ő-en szavaztak a

IV'-'-’ul 20C00o| 1112800} lll?73o| +

IPARÜGYEK
, “ Az iparművészeti társulat ma délután 
Lajos gróf elnöklete alatt választmányi ülést tartott 
b/alay Imre oszlalylanácsos «A művészt ipar az orszá­
gos tárlaton» ez ,„fl jelentését olvasta tol. A magyar 
iparmű veszel 1 társulni mindjárt megalakulása után ki- 
mondo ta, hogy az 1885. évi budapesti orsz. kiállításon 
szerzoll lapa.-ztiilalait kívánja a hazai művészi ipar fel- 
viragoz.alasaia irányuló tevékenysége egyik kiinduló 
pon.jaul tekintem s megbízta Szemero Attila vezér- 
litk.iit e«y a kialutás iparművészeti részét lárgynzó 
StoídS^.^'^l^iváeával. Ez a jelentés a\'o-

ineg a jelz'áloghitelbank részvényeivel fog'lalkozoth' mf« 
a magyar aranyjáradék emelkedését a valuta folytonos 
csökkenésé akadályozta. Az utótőzsde, úgy mint az esti 
maradt UZ Gl C en volt> mcrt R külföldi buzdítás cl-

Előtőzsűe,
Bekcsobb politikai hireltre az előtőzsde szilárdabb 

r‘in.y,1, követelt. Osztrák hitelrészvény 296.75 és 297 2ő 
közölt ingadozott, maradt 297.20, magyar hitelbank 
30-.7o, magyar aranyjáradék 100.824—100 724 mu- 
gyar _ papirjáradék 92.62j-92.724, magyar loszámiloió 
es penzvaltóbank 86j—86?-en. mnavnr inl»filn,,i,;inii.-„i.

Esti tőzsde,
Béos, jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) Az esti tőzsdén többszörös jelentéktelen ingado- 
zasok után csekély volt az üzlet. Az a hir, hogy a Rolli- 
schild-intézeti csoport uj magyar üzleteket fog kölni, 
rövid ideig jó hangulatot csinált, de a hatás a kedvte- 
lenseg következtében nem volt tartós. — Je«vcznelv 
Osztrák hitelrészvény 296.90—296.35, magyar' hitel­
bank 303, osztrák tartományi bank 106.50, osztrák- 
magyar államvasut 265.50, Károly Lajovasut 219.25— 
220.75, prágai vasipur-társulat 176, török dohányrész- 
veny 80.50—82.50, májusi járadék 84.12, maqyar 
arany,,aradéle 100.70-100.60, magyar papirjára- 
déle 92.70—92.65.

8 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- , 
részvény 1296.40, angol osztrák bank 110.10, Károly La- -- 
jós-vasút 220, dűli vasiU 132.75, török dohányrészvény, -

folyó hóra. 

« hóra

Budapesti utolsó zárlat 
egyenleg hoz kéoosl 

usrlr. órt'libán

SE1hóra

JOS-
81, magyar aranyjáradék 100.62. húsz frankos 
arany 9.99 j, német birodalmi márka 61.80—61.82 

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
1 j__ a. I lelreszvuny 29b.«íO ubin 296.70. jylciqijclt CLYQAhiiin,vn^007 on 0Zk0r zárnlnak: Osztrák hitelrészvény- déle 100.624 után 100.67. JJ

-- -- mafJyar aranyjáradék 100.72j— Az esti magánforgalomban marad osztrák hitol-
1*00 67°^ u^n 296.75, magyar aranyjáradéle

U6|-l«.„n .„S'™' maer‘r

. . Déli tőzsde.
* ‘ .tüf3,d? megtartotta a szilárd irányt, mert oly 

Slh i "z.lelekml torjosztettok híreket, melyeket legkö- 
zelebb landroztatnának. A forgalom azonban megletíető- 
297 fin n|.<"G <n .voIt' -Osztrák hitelrészvény 296.90— 
2. 7 öo között ingadozott, maradt 297.20 pénz maevnr 
hitelbank 302.60 nénz. nmovnr /,« Lz__ ,

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
. JRn- ?0. (Az Egyetértés ludósilójának távirata) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hoi- 
í',flPra JÍ~2fr‘> ny°Icz napra 5—54 frt, egy hónaora

I .. .... ...... *' üt-, fém-, kő-, agya«-, üve«-
bui - szuvu- sokszorosító és a háziipari. Az éljcnzésseí 
fogadott felo,vasás után a választmány a «Művészeti
éS aZSirük M10/1'.1 s^bvuncziól szavatolt meg s 
c/zel a /«»I t ulus vegei ért. ö
o97n m!i„?.r!Eár80ax 1,parefyesülot igazgatósága e hó 
f." n .tlu,ul“n ü órakor ülést tart, melynek fontosabb 
tárgyai a következük lesznek: Jelentés nz ipariskolai

bank 806 "ftfi’ "iagynr .1”sz»mito|ü és pénzváltó 1()}—Hí frt, három hónapra 20-21 toriig osztrák- 
-ásárdtoltot Bcfokmi°8',itB|bank 118-on magyar államvasut egy hónapra 10-11 frt; Károly 
i n«Jm. nmm.? r vf ÜS1, 01'tukck közül forgalomba jöttek: Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt; déli vásut etrí 
s ln tosraTÄ'JSnu,,,mora 100:80-100.65-önJ, kész hónaPraql7-8 frt; magyar aranyjáradék L S

s 11 ,,äzal6k',,irom hú"-"ra
kilejbank 5%-os záloglevelei 09.25-ön, Egyéb értéke°k Magánkamatláb : Első váltóra 24—31 87/l7ni,m ,,
alfoid-S^Ätd^^^öln 26b7dn’ V°labbÍ Itm ÚS telepitolllallüra 33~í százalék. ’

H9.- 
f>3ú5 
131.— 
132— 
128.— 
129 7fi 
43.80
44.10 
88.60
39.50 

3.93 
8.24

152.
154.—
129__
ISO—
48.50 
44.
36.50
38.10 
39.80 
40.00

4.81
8.62

16.30
16.60

13.2(1
23.811
23.70

6.96

15.—

86.50 
13.— 
20. -
12_
2.95

io.e.7
10.87 
10.95 
11.12 
15.18 
14.98 
1.1.04 
15.13 
27.75
27.87
28.50
28.87
26.51 
26.56 
26.69 
26 98
4.15
895

9.40 
9 58 
7.98 
8.05 

26.92 
27.24 
22.59 
23.77 
24 64 
25.43

2*89
1.81

10.09 
10 27 
8 05 
8.17 

29.40 
29.34 

8.70

6.28

2241 
8 05 

12.38 
7.13 
1.81

0.(13 
0.113 
0.07 
0.113 
0.03 
0.05 
0.11 
0.03 
0.0« 
0.08 
0.06 
0.06 
0.04 
0.30 
0.35 
0.32

------ -- 4»v/4iuiuu, !•.» (Az elévtés uiuositoiana
297 ot?7?^r0zk0r ”4"lnak: Osztrák hitelrészvény lmtís ncíkül™V°lki JW^ek

864-86? muf/vn? nYi 1®®zá™,l°10 es pénzváltóbank I 6.82—6.84. ni 
ö Á ö° , muRyar jelztiloghitelbank 117^—118,

ma is 
hangulat

„ tavaszra 8.11—8.13, 
rozs tavaszra 0.50-6.61, zab tavaszra

lteSí^íi °8Ítráke hitelrészvény holnapra
ni-ú Si nv°,=z 6-8 W Wpr.

ftliriiárra
niárc/.in a-ápril-Era . . . .
májustól 4 hóra...................

ScíUUtáal díj: Iliidapeslröl . . .
— « .................................................

BERLIN.
— jimius—juíiusra !!*!".

Hoze április-májusra.......................
— máins-juniusra......................

Zab úprilie-máiusra......................
— máiiis-jiitiiusra ..................

Olaj április-májusra • • • * • •
— május-iuiiinsra

Bceaz jannnr-robruárra . . , .
„ . április májusra.................
Szállítási díj: Budapestről. . .

• Becsből . . • • .
STETTIN.

Buta áprü.-iniijusra . ,
— majus-juniiisra . . |

Bocs április-májusra . ,
— májut.juiiiusra . . .

Olaj januárra.................
— április-májasra . '. I 

Hzeaz kész szállításra . .
— április-májusra . . 

junius-juliusra . . .
Bepo*oliUS"aUgUSztusra ‘ *
Bz&Ult&al díj; hudapcetrői 
“ 1 .Bécsböl . •

KÖLN.
Busa máredusra . . -

— májusra . . . | *
Búza márcziueta ....

— májusra...................
Olaj kcszszillitisra . , .
_ — májusra.................
BzdUltáal díj: Budapestről 
_ BOBOBZLO.
Busa..................... .... .
Zab................................. ...
SzeaL..................................
Boss..................................
Bepose.............................
Tengeri.............................
Szállítási dij: Budapestről

PáxlB, január 20. Búza és szesz csendes, liszt és 
olaj tartva. ’
ösBzeÄj?ha.20' SUZa' °laj éS 54:632 báei’adl'

19-’nIavanna ozukor névleg 15|.
7 20 toíS 790 19‘ ^etroleum üzletleien, helyben 

BrArnT ón 7jJ0'i.anuá.r—‘nércziusra 7.40 márka, 
márka ^ J 101 Fmonutott petroleum helyben 7.05

aJri"í3*' -P: Liszt és búza nyugodt, ten­
geri üzlettelen. Az időjárás: borult. * 8 h

0.09
0.04
0.03

0.31
0.24
0.24
0.05

0.08
06)7

0.12
0.08
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18 6
pz árfolyam >|- 

8Í2-S.11, 
ozs tavaszra
» 6.82 vs uj 

180—6.82 frt.
Imellett válto-

IÉK.
It íjának táv- 
I olasz bank- 
K mciíyar 
Vidék 92.60, 
196.10.
■tójának láv- 
Biokkal csen- 
P>an és szerb 
fiókok kissé 
jib 2u-0. 
b Journal de 
I idézett elő. 
É. Bankpapi- 
lc.
Ik aranyjára- 
Iroly Lajos­

iek távirata.)
•" 3 1 0-O3 

I», magyar 
egyiptomi 

ki Konciéro 
bvény 21(52,

}os franvzia 
|o.3ö, osz- 

lielü jára- 
magyar 

vény -«87.

|janak táv­
it. ö óra 

H177. Pa- 
Kamalláb

Viék 79.75, 
Iradék 67, 
l ezüst 47.

ló Berlinre 
Inra 4.86$, 
11232, Erie-

Kian, median 
lménzre vagy 
pl. a módiira 
Sditc, hol”fT .1
Iprolongáczij.
Solti tiuJéa

i Irt a.

UlönbCzefaT
í°t’" Zárlat 
hot kspoat 

leár. ettoitOaa

0.06
0.0*

és

18, EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 21.
Newyork, január 19. (Knbelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkbnn 9 >,;■ Neworleansban 8" M. — Petrolnum (in. 
70’ Ábel Test Ncwyorkhan januárra 7|. — Fiiadéi Há­
tán januárra 7>. — Nyers petróleum Gj. — United 
pipe line certificates SS;. — Liszt 3.'* ) — Piros őszi 
búza helyben 89 cent (— 8. í r frt), februárra névleges 
/— . .— forint), itiárcziusra 871 cent. (-- 8.28 frl), 
éprli-ra 68! cent (— 8.52 fr!) 100 !.ii.i.4i:il. Tengeri 
•19.75 - Czukor (Fair ralining Muscovados) 5.35. Bio- 
kávé 8.—. — Z'ir (Wilcox jegyit lí.'vi. (Fairbank 
jegyű G.I52. — Gabona fuvardíj imvcvial-ijiiartcrenkint 
Eszak-Amerikából az angol kiköt 4:1) > és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontóiéul..hs kikötőkbe 2; i-ent 
(— • .81 frt 100 kilókint.) — Napi hozatal gyapotból 
17,' 00 bál.

GAZDASÁGI KOZ*, 2MÉNYEK.
hó 2l-én, azaz esü-

znes szűz vurtanu.
Polykarp vér­

csének ünnepe. — 
- Kohl kél G ó

* A Gazdakör i;
tör'öko délül ,n 5 I ai or nlé-t l ■!.

• Egan Ede oroz tejgazdasági felügyelő <• na­
pokban eyiiv."rii hu -1. [I.■'••shun iv-zvmt. Ama k, ál - 
ktil i l li gazdák ii -.au < kik <• n.in-n l'gán -zak:i\al'.!l 
\v c:v-o .i'a l g.TíOii'/a'i laiiu'inányok • zv‘..ih -I (-gé-/. 
M.-gy ror-z.i c b. m i. k. mo-i i-l mieu-uk jeléül pmn- 
I ú- liiízalliuminal és !:ozz.ő.,r;u/.i nmxé-zi kixitiéu tok­
kal k v s'.vdli k n ki. Az iilhmn, mely Ug.'m mr.no- 
g..m m v.d xan elint .a így disz-.kmúnyon kixul magán­
ban ogl.ilpi a kiránduhv-lian lér/.tve'.t ■ -1 gaz.'i.ik és 
szakin I- -ok aiczkcpi ii. A becse* aj m h km ulitár-*ai 
r * . ZH - b.d H'itlmcggi r ••- a -ns . kirámluljs 
volt tiszteletbeli clni-ke - ■< az oszlr. l.iMmivelé-i iniiiwz- 
leriuni kiküldöttje iuttnlat vl E-'.iiihov. A I. r.mdulás 
M a j ak megküldték n dis. album sikerűit lén.'.fu t.

NAPIREND: január 20-án.
Naptár: Csütörtök. — Rom. kall..:

-- l’r t.: Acnes. — Görög-orosz. : (iái- 
tan a. — Zsidó: (sebat lő.) Fák beül!.
Nap kél 7 ó. 42 p.. nyug. 4 ó. 42 p 
3:’, p. d. u.. nyug. 8 ó. 7 j>. r 

Horvát mlnlaiter fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A magyar földrajzi társaság felolvasó iiléf.O d. u. ő és 

fél órakor az akadémia kis termében. Felolvasó: Strausz 
Adolf.

A főváros törvényhatósági bízottrúgéiualr folytatólagos
k yiiléso d. ii 4 ór.ikr:

A m gyár földrajzi tárniság • . i közgyűlése d. a 5'/, 
órri r az nkadénm ki i •

A népnevelők egye ni- ti nett ■kívüli közgyűlése d. u.
órakor tlvazuii:.-.'I-ú.il.

A Szent-István-tá: sul it V..’,. i . i.yi i. . :.c <1 u. 4 órakor. 
Az ipnvn hi-pzö protrT V.M •• > let f- dva:-> ülése este 

8 - iklanzál-u' ai *•:. i • ia-é-piilcl).
A budapesti korosUodö-if.i At társul:»'ónak felöl v.isó- 

c •! 9 órakor ü- - t. sz )
Vöröe-boreast-egylot Erzsubo'.'tórháza fRun.i.déli pálya- 

mtvnr közelében) megszeml-ihetü naponkint délelőtt 10—*
11 óra között.

Nemz-ti mnzcnm : képtár d. C, 9— d. U. 1. 
I-iarmiivcezcti mnzcnm az Andrássy-uton d. C. 9-tól
*1. u. 1-ig.

Gazdasági és tanszcrmnzenm a Köztelken d. e. 10—
12. d. ii. 2—4 óráig.

Műszaki iparműzonm a kerepesi-uton (Bclcznay-kert) 
nyitva d. e. M-t ,1 d. n. 1-ig és d. u. 3—5.

Egyetemi ftivéoikcrt az üllői utón d e. 8—12 és d. u.
2— i óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12-ig d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár d. C. 9—d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezei J.mos, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Paris 

városá- -boz czimzett vendéglő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadást tart. Naponkint uj miisorozattal. Be­
lépti di.i 40 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Grand Café Restaurant de l’Opera, az Operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jan. 20-1 számából.
Árverés a fővárosban. Szabó és Schönwald 66,517 

frtra becs. ingóságai febr. 10 (Rottenbiller-utcza 33. sz.) 
S' hvartz Dávid 494 forintra becs. ingóságai január 20 
(külső kerepesi-ut, m. kir. államvasutak nyugdíjalap 
hazai 7-ik épület). Fuchs Armin 348 forintra becs. in­
góságai jan. 20 (hársfa-uteza 23). Szabó Tivadar 8877 
írtra becs. ingóságai jan. 30 (nádor-uteza 20).

Árverések a vidéken. Milován Joachim 7388 frtra 
becs. ingatl. márcz. 15 Dúlta (Adonv). Papdi János 2161

forintra becs. ingatl. febr 
1 J,l> 17 forintra becs. in

ír. 13 Szeged. Eröskövi Lajos 
... — ingatl. ja . 28 Szeged. Margan
i ra t,a 1972 forintra becs. ingatl. febr. 1 Nagv-Semlak 
(Delta). Forenczy Gyula 131,588 forintra becs. ingatl. 
murr-z. 8 Ki*-VVirda. l.áezay Berta6695 frtra becs. ingatl. 
május 20 Nyircgyliáza. Pálinkás Ferencz 3999 forintra 
he-s. ingatl. Benedek Dávid 12,(150 forintra becs. ingatl. 
fuhr. 1 l.:igvár. Dékány Boris 3820 frtra becs. ingatl. 
marcz. 20 Udvard (Komárom). Kerekes Pál 8339 Írtra 

ingóságai jan. 27 Nyircgyliáza. Goldman Jgnácz 
-585 Ji-rintrn becs. ingóságai febr. 4 Kun-Félegyliáza.

Csofi:il»lotmőayok. Vui -s P. G. panesovai lakos el­
len, h j. márcz. 13. Csüdbiztos: Nádasky Dusán ívszéki 
l’ir-i, röin gg ui ln-ik: dr. llarthcrger Ödön ügyvéd. Plalz- 
ner Berta n.-káliói lakos ellen, bej. márcz. 1. Csüdbiz­
tos: Fazekas l.á-zló Ivszéki biró, tömeggondnok: Lévay 
Sándor ügyvéd. \V. Farkas győri lakos ellen, bej. már- 
czius 1. Csüdbiztos: Slur János ívszéki biró, tömeggond- 
nok: Bicnnufcld Lajos ügyvéd.

Csödmog-szüntctóB. Kramer Ignácz veszprémi lakos
dl ii.

Pályázatok. A m.-szigeti kir. ívszéknél joggyakor- 
ív'ki, — a lapolezai kir. jhiróságnál alhirói, -- a soproni 
kir. ívszéknél irnoki, — a lugosi ni. kir. állainépilészeli 
hivatal kerületében tilmeslcri. — a budapesti kir. Ítélő­
táblánál kél II. 0-7.1, hivatalszolgái, — a zalaegerszegi 
kir. tvszéknél irnolii, — a lugosi kir. ívszéknél II. oszt. 
scgédiclekkónyvvezetüi, — a kalocsai kir. ívszéknél jog- 
gyakornoki állomásokra.

A kis lottó húzása jan. 20-án.
Prága: 71 21 19 41 89
Lcmhcrq: 13 22 8 87 36
jY.-Szebcn : 02 33 60 9 48

Felelős szeriteszbö Csávolszky Lajos.
ÍDEÜENEK NÉVSORÉ

Aranysas szálloda,Nemzeti szállóin.
XV. Or l 'ily (i. (rrú'iié SíCiarrAd
Witczek M. comln-'O Hicmcréd
Nirotics M. Iir. Itólság
A'lr-movicli ito Ccrin J. U. Eszék
S. .Intikovicli A. Eszék
Sz iiláányi I". Kovácsi
ZmiHo l‘ Solt
Miklósfalvy F. GömSr
Tnrnay Gy. Szíré-
K' h 'rváry A. S-öreg
Hr.-r.ni-I.-src J. 0. Poroszló
Si-hultcis I*. llrilnn
Friminrr M. Iléca
(•"Inner I.. Il'cs
Állmaim S. Góca
Mayor A. l’áris
Kupferstich E. Brassó
Ériem 15. Grácz
Tatmingcr F. Iirez-la
Braun L. M skolez
llnchmann A Isttmo
XVcisz D. II. Gyöngyös
Kiilcsi G. Tata
Bapp F. Gyűr
Foronczi P. Gyér
Szőke J. Monor
Kerekei B. Kiskörös
Zarcsotic 1). Belgrad
Ncsils R. Belgrad
Lovászi M.-né Komárom

Pannónia szállodai
Kopacsy A. Vrszprém
Csanády (). I r'ircczen
Antal P. Kecskemét 
Dulónszky J. Pécs 
Schuller J. Bugyi 
Tóth A. Áros 
Zathurtczky Gy. Barátit 
Olt E. Győr 
Grübler .1. Győr 
Ny.iry F. Halas 
XX ci-znor A. Zsihá 
Grünxvatd L. Budapest 
Ruzitska E. H.-Ná lalja 
Kmitzingor J. Mni'oavásár 
Marlinyi J. Pornó/.
Takács I.. Birs 
itagy K KcisX-'init 
Ács E. Devccsor 
Bélák L. Zircz 
Almíisy J. N.-Kérr'y 
Stock inger J. Patn'.i
Walter Fehérló szálloda.
Múnay J. Felki 
lbVyny F. Fülek 
Pas/an J. Paris 
Ku'liy J Nyílra 
S-'k-/ay J. Bns-n 
I izonlicin A. ?«'.-< ialantha 
Droí/rcr M. B ex 
XVii'lcnpai-n XV. Szolnok 
Tóth J. S’.oluok 
Va-ga A. Debreczea 
Gombi--; F. Szeged 
Eicher 11. München

S/oiilógh P. I lorpncs 
('•"l'ior Gy. N.-Ahony 
1’. Vila-’hy M Söregn 
llcssexvlfy" )■'. N.-K.ita 
Rulkay K. N.-.AI-ony 
Antal XV. Jász Apáli 
Grosz M. S/c.-halom 
Grosz J. Szogh ilom 
Gyónt A F.-Gyarmat 
Komis Gv. F -Gyarmat 
Dr. Pálz F. Eg r 
Szvolvi la 1". (tsongrád 
Novrck It. Jászt

Holzv/arlh-Froliner száll.
N-.pv A. Bi,a 
l'r. Sdimidi E. Becs 
Mm :l II. n-s 
XVal.lvo .1 A. Becs 
XVcilholder A. 1 lőcs 
liOscnhUilh I.. Becs 
Mr. Slearn C. II. London 
G 'l'.o Gy. Zagrih 
IxulTlor A. T. S/.onlmiklús 
Marnini A. Prága 
Müller .1. Prága 
Marsch II. Frankfurt 
Hobler E. München 
Sámuel .1. Taptocz 
3 l.o mer Gy. T.-Abád 
Fto’-i'lim.ann M. Győr 
l'iektcr J. Bcszlerczcbánya 
’•Venczcl F. Asch 
Politzer S. Dörnsüd

Erzsébet szálloda
Illés J. Brassó 
Kosztci.iy A. Trencsén 
] );iiyés 1). Iláczkcve 
Sziranczky J Szamos 
Babits B. E.-'r 
Vogel J. P.-I.engyel
Schmidt-Orient szálloda,

Gurban C. Butyin 
Hohl R. Berlin 
hlorogh J. Dcbroczen 
Ábrányi L. Kolozsvár 
Seidl J. Grácz 
I’faml K. Pozsony 
Maurer N. Szabadka 
Roller A. Becs 
Becker M. Neubau«
Havel A Kassa 
Krcsényi E Ituspujano

Páris szálloda.
Galans de Majó Bukursst 
Brugger E. Zürich 
Kaeloko W. rezda 
Ralnlsch A. München 
llainseimann G. Linz 
Höllisch XV. Ilajda 
Hmmann L. Ruca 
Kmitz L. Iléca 
K-inig A. Bécs

XX'oisz B Bécs 
SehSÍIer M. Szeged 
Arasz XV. Sopron 
Steiner A. Örmény 
Farkas X'. Kolozsvár

Magyar király szálloda.
Back M. Grácz 
Bei ka M. (hőkány 
Harlsiy G. Ruma 
Sctimi-lt G-né Homoi.i—
Popper A. Bécs 
Kalina J. Bécs 
Knleda E. Bécs 
Klinger J. Bécs 
Fisch L. Bécs

Európa szálloda,
Szimr.ik E. Krinyova 
ZwieUich F. Bécs 
Sehwaiz M. Zágráb 
Pick M. Zsombolya 
Sloinur J. Marezafi

Vadászkürt szálloda.
Pa reset ivs F. Újvidék 
Sándor B. ZnmE-or 
Nchr.-r (i. Eperjes 
Zórny K. Pécs 
Tóth .1. Dcbreczcn 
Zer/abik II. Sí hiinherg 
Freudenreich Gy Odetsza 
XValltirch J. Bécs 
I.f-v.-y XV. Bécs 
Sei ult/. M. Bécs

London szálloda.
Paul J. f.ugos .
Meinros Gy. Bécs 
Prokop Gy. Zombor 
Schlesinger F. Mindszent

Billard P. Páris 
Zsikovszky J. Trübau

Hungária szálloda.
Orczy 8. bárónő Fegyvernek 
Zámory B. Győr 
llazay E. Bátorkesz 
Du Cano 11 London 
Millner E. London 
ilojzl B. Arad_
S/cpessy L. Bécs 
Uodenst in A. Bécs 
Heller J. Bécs 
Engel A. Szeged 
Fürst J. Patanka 
Slelncr A. Pctrovácz 
Neumann E. Arad 
I.ederer 1). Nagyvárad 
Brüll S. Naeyvárnp

Fehérhattyu szálloda.
Adler J. Győr 
Masimovlls N- Szentendre 
Slieglilz J. Árva 
Klein D. Béla 
Friedmann J. Baja 
Braun J. Léva 
Schlesinger M. Bécs 
Angyal J Ácsa 
Stern 3i Zombor

M. Allamvasut-szálloda,
Neradnvno J. Iloigrnd 
Magnri M. Tcmesyár 
Sulyok G. Temesvár 
Smincnfebl A. Arad 
Lagus K. Scrojcvo 
Hacker S. Győr 
Liebling J. Kőszeg 
Slierlinz A. Lúgos 
Vogel G. Kolozsvár

Elhaltak névsora 1886. jan. 11—12-én.
(H
II."'

XX'oisz F. ill! 6. vendéglős X'. k. váczi-u. IH vefelob 
Roslggni A. i!8 ó rajzianár X’. k. bálvány-u. 1 vesebaj

Iii os. k B. 4ti < 
S/ •:< E. 54 6. 
Kovács J. 27 e

. k. löporlór-n. 4 himir,''0'"*

'iLyÄiaisiy *,d,bai

NYILT-TÉR.

WATTS W. B.
(Regent Works, Birmingham) 

eljegyezte 1885. nov. 25-ön Birminghamban (Angoiország)

WATTS LAUBÁT
(szül Bukovils)

boldogult Bnkovlta Károly néhai budapesti laltos 
második leányát. BOß

rW+m-vWm-W- ■ -I- -V- - •• •>■ 4- -p ^ -1- -I-•(• -j- •:

ARANY ÉREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Bécs 1883.

Csak jeles csocoládénk huzamosb időn ál való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb fúszcvkcrcskcdésckben. 197

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 20.

Faj Irányzat 3W
JVlin<>s6<;i stily hektoliterenliin*

_______ _ 1 7« ^....ii ______
_________________ __1 Ő O kllogrs m iii ball a r js

írttól I Irlic il írl. I ; lilic i| irTjf.l T Irlic II lill-'l ' '7

77' hh nh

b&nsafgi önza
tleznvt iékl .
fostxrldókl 

Djórmogryol. 
bácskai. . . 
m észxkv. .

Vitól I ínig ii intól I fntg II intól i írtig

.05 8 ej 
7.95 
8.05 
8.115

8.05
7.05

Gabona Faj Irányzat
ICO kilógnám in

tuiiteren-ij l'l I őr Tj irt | kr 
kint

úly bek-

tengert

köles..................
káposzta-repezo 
bánsápi r.pczo .

í"3

tnknrmány 
égetni való

másnemű

csemlcs
70 -73 1 8 15 I 8 35
03 C2 i 5 40 !' 5 70
62-fit I fi — 7 —
fii fiú 7 2') 8 80
311-41 j C •10 jl fi 85

! 7-r* i 5 15 ,| 5 20
73 » 10 j) 5 15

1 nélkül 4
GO j| 4

80
1 

-
- Ii -

-

Gabona Irányzat jl Határidő

káp. repoM

lanyha

Ollll'ft
ISBl-re értékpapírok

RÉSZVÉNYEK. 
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kilogramm ifi

81 7 83

47 6 19
45 0 47

-
-

-

ÉRTÉKPAPÍROK
: Vtohó árkelet
i oenz I áru I

értékpapírok

ÄLLAMADOSSAG.
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 , . ,
Nagy. kir. nrary;.i:adck adómentes 10,000 ...........................
Magyar papirjáiadek adómentes............................. ..... . ,
Mr gyár vasúti kulcsún a 12'> fit o. é. 3"" írunk) . . . .
Magyar vasúti kolción 120 fii egyes (taraiakban . . . .
G m-ri államvamti záloglevelei:..............................................
Magyar 1809. keleti vasat állainkőtr. íelsöbbs.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti ra>ut arany v. eziLtb. elsőbb.) adóm. 
Magyar 15*6. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyerem- ny-k--l . ;i l"(> Irt ........
Magy. kir. nyerem -ny-kuksún 50 Irt „
11 zai és szegedi kölcsön.....................................................
1971-iki magyar aliarn-kölcsón'iólvcny font '. ben. . . . 
1873-iki magyar állam-kölcsdnkötvény Iont ik-ben. , . . 
Magyar r-'-Mtchermentesitesi kötvények ... ....
Magyar I. Idb-bermentesilcsi k-ítxenyek j«07. zára lókkal . 
Magyar róö.lchsrmenlesitcsi kötvények l-.-mesi ..... 
Mai-yar Mdlehcrmentesllési kötvények 1807. záradékkal , 
Magyar fóbltebermcnli-ritési kötvénye!: ..vn ib.rszagi . . .
Magyar ÍBMIehermentesilési kőtv-nv-k eulelv-__ . ___ ,

I 8iTM';iv.xfag-rar: amfSHBOi
áítti

- -V',0

108.75 
10.1 75
103.75 
103.00 
103 ."i I 
1- 3 75

104.50
104.50
101.50 
104 — 
104.— 
I- I 50

Magyar orsz. Jelzálog úrbéri váUaigk'ilvényok fi00 frt) 
Kir. horv.-szlavoniolzálog fisldválteágkiitvcny (100 frt)
SzSIRdérsmaváltaági kötvény (100 frt)..........................
Magy. kir. kamatozó kincat. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesilett álla 
Egycfitclt álla

ti"
Ősz 
Oszlr 
Os/lr.
Oe/lr.
0,/lr.
Uszít.

HE a fi
—nov. , 
-aug. . 
n.-jul.. 
pr.—okt.

1 h 250 írt p. p.
a Siló frt o. n.
1 1"0 frt o. 4.
h 100 frt o. é.
6 50 írt o. i.

A tcmcs-bégavölgyl vizszabályozú társulat . 
Pest város Kölcsöne 1870 böl adómentes . . 
Pest város kölcsöne 1871-bűi adómentes . . 
Budapest főváros lBBO-iki kölcsöne adómentes 
t-zcibini nyercmény-kölcsön 10 i o mii . . . 
Becs varos nyi-rsniény-kideslínn lK74-b-il . .
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129--
111.50 
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171.50 
170.—
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10G.5C 
108.— 
1(111.50 

32 — 
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6.50 Magyar leszámítoló és pénzviltétimk 

Magyar országos bank r. társ.. . .1
.Unió.-bank . .

ni bank.

társulatok.
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1--

OS járadek-blzt. társasig . Z&v 
,ar általános bist társ. . . Kft' 
pesti biztosító intézőt. . . 1«,

társaság 2t0 ar.
társaság . 300

_ c) Gőzmalmok, 
gőzmalom , • i , . 600
'U.................................... Mill................... ...
<................................... 5HU
•illők ‘ I I I *, í * ZüU

*) Közlekedési vállalatok, 
tengeri baj. r.-t. . .

Igyi vasút .... 
.zi vasul részvény-társ. 
mbován ..... 
ijdunóflAsI r. «. r. .

IMI

20'írv

clienfurli vasul. 
rgl vasút

mai vasút.........................
(s/.ékeslelicrvár-győr-grácii) 
aóvnsul r.-t. cl., r. . . 

■magyar államrasnt....
—.— Pées-baresi vasul . ......
—Ezomoevhlgyi vasul t. als. r. . . . 
—.— hzalmiir-nagybányai vasul síi. rkb.. 
—.Tiszavidéki vasul .......
?!■— Osztrák dunagozliajdziai társaiig .

ADJON VASAT GYEHMEKFNEK monda az 
oroos egy tőle tanácsot kéró anyának, 
kinek (óanya sápkórüan 6s oérszegény- 
ségüen szenoedlett. De mily oaskeszit- 
mónyt adják gyermekemnek? Kér dó az 
anya; BRA VAIS oasat felelt az oruos, mert 
ezen készítményben a vas oly alakban• 
oan, mely legjobban megközelíti a vér •; 
vasiartalmának alakját s ep azért minü. n 
más oaskészltmónyt felülmúl hatásában.
Ára e<jv üvegnek ■ S fr!. SO fel üvegnek: l fel. f,oK 

Kakidnak: BitdapeíC: Török J. Király utcza fi.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

4-

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, január 21-ón.

A seinluíe zárva. 
Holnap, január 22-ín. 

Bdrlctfolyamban, 
Először:

Plica grófnő.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 12. sz. 

Budapest, január 21-ón. 
Turolla Emma k. o. vendég­

játékául :
Mefistof el es.
Dalmű -í- felv., prológus és 
epilógussal. Szövegét és ze­
néjét irta lloilo Arrigo. For­

dította Radó Antal. 
Személyek:

Mefislofeies 
Faust 
Margit 
Heléna 
Márta 
Pantaüs 
Wagnci 
Nereus

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 22-cn.
Ab operaház zárva.

üdry

Turolla E.

C. . . Aelmer 
»

Dalnoki

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 21-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

SÁRI NÉNI.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 lclv. Irta Ahnási Tihamér. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 22-én: 

Először:
Az összcdült kastély.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, január 21 -én.
A sötét pont.

Dráma 3 felv. Irta C.siky G. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 21-én. 

Harkány M. G-ik fcltéptoiil: 
Die Widerapänstige. 
Vígjáték 4 felvonásban. 

Ezt megelőzi:
D le Schulreiterin-

Vígjáték 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.
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melyheu izt( les \ ni... - •.••ó. k
ser (ti krral poharanlunt) 1 • 
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Szfves léi' e-atnV
Keinpveclit Alajos

I - JÍ ( « * < <‘ 1-
nnrvé.-.ic mii közönsi g ! hogy Buda

I-zi.......... .... Ilin..mák étterme t
é . kitűnő • t'-ú k és I al-'k kiszol- 
1, . • i'k-T :irak által minden igé- 

•IU3
-mi :t- .ibrui siirli.iza' nyitottam,

1. Uri-hcr fele kőbányai 
Ilin.' v.ui'i n,ztali bor (30 Kr-
i.unéret k.

eddig ó-t.itrafiircdi vendéglős

IDŐJÁRÁS január 20. rogg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

SZÍNHÁZI JEGYEK a
népszínházhoz IV. kér. XoronaherczoK-utoza 8. 
ajait a (Harisch-baztírban) kaphatók és clőjcgyczhctök,

hír. opera-, nemzeti- és

0B FHEU
líagymezö-ntcza 17.

Ma fellépnek az eredeti indus átváltozó eqiiililiriftát: Macanxa-Tajcro. 
Első mucii s/enz.inziÓK mutatvány, Budapesten még nem volt lá'.liatu. 
Misa Niagara, vizi-királyné fellépte, villnn-.n« világítás mellett. Fürthcr 
nővérek moll cziléia művésznők. A kitűnő parterre gymr.as/.tikusoz es 
márvány csoportokat alkotó OToecr család, valamint a takarta művé­
szek Torro testvérek és Heriuanos Borg lelléple. Még csak rövid 
ideig Mr. Bernard fanloehcs színházával, Mlio Lecomtc, Lenz Paula 

és Margit kisasszonyok és Schenk Márton fellépte. 12 4

AHomiio*
rí'fi:rái'£

m i (1—12

1 A Ih- 
, mer.» klet

1 Célúm 
i fokban

Csapa-
lek

'Dt.
hő-

Arad............................. "íiiTfíjív”-5 1 4- 3 3
Dcszterezc................... £3.3 EK 3: + 2.3 —
liecztprezcbánya. . . . 49.2 EK 2j + 0 6 8 —
Budapest...................... -13 8 DK - i + U.6 1 —
fsákternya ................... 43.6 D 1 1 + 0 0 8 —
Debrcczcn . ............... •1-9.3 DK 1 — 0 5 —
Kgcr............................. 51.3 1 E 6 + 2
Kszék............................. —
Fiume............................ 42.2 K 3 + 4 0 76 —
Késmárk..................... 50.7 NY 1 — 3.6 n —
Keszthely...................... -ili ő K 4 + 1.2 — —
Kolozsvár...................... 53 S EK 4.0 — —
Magyar-Ó vár............. 46.3 DK 3 + 1 7 3 —
Mármaros-Szigct. . . . 52.6 K 3 — 0.2 — —
Nngy-l’.tiycd............... 56.5 EK 3 1 — 20 _ —
Nagy-Szélien................ 51.3 í K 3 + 1 9 — —
Nagyvárad.................. 52.0 K -1 + 2 3 —
Orsóvá......................... 55.4 E 2 4- 2.0 10 —
Pancsox’a...................... •(•S3 í DK 4 + 2 9 — —
Selmnczbánya............ 50.5 . K 1 ; — 06 7 —
Sopron ......................... — EXY 1 — 1 0 3 —
Szaimáv-Néineti .... 52.8 i 1 iK 2:4- 1 0 6 —
Szeged ......................... 47. i K 3 4- 2 t —
.Szepsi-Szt-t iyürgy. . . 55.5 j © + 0 5 — —
Szolnok......................... 43.8 i EK -1 — 1 2 __ —
Temesvár...................... —
Trencsén...................... •ill 5 : DK 1.4- 2 4 4 —
Ungvár ......................... 52.0 j EK 4 4- ii.:-, 7 _.
Zágráb......................... 44.0 |K 1 + 1.2 6 —
Bécs............................... 46.4 í DK 2 + 0.4 —
Bregenz ..................... 45.7 ÍNY 1| — 1.5 15 —
I.rsina......................... •í i. 1 D 7.4- 11.5 —
Pela................................. 43.1 ENY 3 + 5.2 12 —
Prága............................. 46.4 j K 3 + 0.1 1 -

Áttekintése a mai iá "járárnak:

Európában : A depresszió ■ 7 í 1—743" nz Adriánál, n 
- n g>" lé.-.' y miiis (Till - 7öh) Oroszországi ián van. Közép- 
Európáin" az idő I orus, csapadékos, cnvli .

Hazánkban: Többnyire keleties, licíyenkint erőstiödötl 
szelek mellett, az enyhe hőmérséklet keveset változott, a lég­
nyomás (lelnyugoton'még alál.li, keleten fúti-h:» szállt. Az iu- 
többnyire borús, hclyenkint ködös, keleten részben változó. 
Csapadékok, hó-cső, kivéve az erdélyi részeket mindenfelé 
számosán voltak.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, szeles, enyhe, csapadé 

kos időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1835. január 20.

ÁVÉHÁZ A
borz- ói

.KECSKEMÉTI HÁT-te
zöldfa-utcza szögletón.
Ma és mind.n este

NAGY HANGVERSENY
Bogiir Antal kedvelt zouokava éiltnl.

Itiinö itatok, hideg clkck Reggeli kávé 10 kr. 107 
A helyiség egész éjjen nyitva.

GY0H0RBAJBÄN SZEMVÉDŐK

lássál 60 kr. Kopható ..........
és minden nagyobb füszerkereskedesben, valamint a készítőm! 
Knnu Lipót likőr-gyárosnál Budapesten vdczi-kömt 6fi. ‘254

Névszcrint
•" •- 0 r 1

Névszcrint
,, 1 V ,-

t 1 Változik o Változik
f-.t l t 1 :it II 1 l-d 'tt 1 :il Itt

Duna
1

Tisza
1.17 — i apadó M.-Szljwt. . 0.50 áradó

Komárom • 1.10 — I apa 15 Dere mz.'i:;/.
Budapest . 1.1!) - ! ap i IX Harcsnatak. —
Mohács - . 1 (.1 — 1 apadó Fzatniir . .
Vukovuf. . — Tokai. . . . ■i. 57
Újvidék. . . l.fil — apa.lo k.--t... 4 97
Vancsova.. 1.95 — 1 apai 1 4 5J

2 s:i - 1 apadó

Dráva B-Gyula. . 1.0 ara ió
Barcs. . . . 1.23 — áradó MarosEsrck . . . 1.79 — ; apa i X Arad .... 1.10 — api l i

Száva Bógx
Mitroviczn 3.C1 — 1 apadó Tomcsvár . O.fii - aradi

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutúb’i az Egyetértés január 

számában.
10-ilc

Utolsó árkelet
1 ára

101.75 105*517

802.50
224—
117.75
80.53

min’—
2211—
118—
87—

297/20
870.—

297Í-I5
875.-

148.— 148 — 
59.8—595—

200— 205—
198— 200—

3i)59.— 
71.76 

195— 
740—

3l)»il.— 
72.50 

200— 
760—

590— fiOO.—
1315— 
2fiil— 
0,50. - 
314— 
433— 

1015— 
293—

1325— 
207— 
fiX5.— 
816— 
435— 

HMD— 
298—

180— 10ti.il)

—— ——

175—
185—

17B— 
1S5 60

140.50 
175. -
1(19.50
un—

2Ü5.50

150.50
l7il—

02— 
245I4. —

251 — £62-

Ciltl'ft ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

32.— Peti körüli vaspálya 
fi-— iPestl közúti vaspálya élv. jegy2-- jl’esti kör

m
f) Takarikpónztárik, 
III kerületi ....

Egyesült Budapest főv 
Magyar ált. Ukarekpé

- vállalatok.

zco

ltíll
ÍIJO
Ulti

csönző társaság
r r.-t...................
köszénb. r.-t. . 

Snyvnyomda . . 
cs Tárna vasöntöde és gépgyár
eindt-féla szeszgyár.....................

és biz első magy. . . 
lestül-t épülete . . . 
• Athenaeum» . . .

vnmda részvény-társ. . 
Késien- s téglagyár (Dräsche) . . . 
Nemzetközi waggon k. rcszv.-tars. . 
Rimamurány salgólarjini vasmii . .
Salgótarjáni köszenhánya.....................
Kchlick-fclo vasöntöde a gépgyár . .

.«pódium cs csonllisrtgyár .... 2'.0 
Szálloda részvény-társaság .... ÍJ 
Szegődi szeszgyár és linóm, r.-tára. . 2KI 
Tégla és mészégető, újlaki .... 2(4) 
Török bír. dohány-cgyedárus . • 2á0 frk 
Téglagyár köbanyai..........................1M

Hm — 
S 20 * —.
4 ('I)"- . 
202 —

ZÁLOGLEVELEK.
papirérték
papirérték

• B'AV«
.5 °,0 I 
. 4'/,o/o:

iSsiiSi
Osztrák-magyar tank o 
Osztrák-magyar bank

papirérték
1 .' 5>/,% !i

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 «/• i
földhilelinlézele 5Vi"/o | 

5 «/ól 
4V,°/o I

Osztrák-magyar bank o. é ... 4 o/o ;l 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/o 1 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,°/e í 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 o/o 
• Albina» taknrék- a liitolinlézot. .6 c/e i
Nagyszebeni földhitclinlezot . . . 50,->o u 
Nagyszebeni fjldhitclintózst . .6 ',o ! 
Dudapesli közúti vasp. tara. részlet 5'/,"/o I 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl.. 4 "/o .1 
Uszít f.illh.ini dii kölcsön Kdv.. 8%:l 
IVsIi l-n-ai

í 0I.5H 
Ml 75 
0590 

128— 
int 50 
00 25

102.25 
9150 

107-75 
10150 
0.125 

107 — 
l'(0.— 
101.50 
101 25 
1(11. -

79.— 
4(15 — 

fill'll.— 
450.— 

b'.h—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
l'Clz j áru

291
árka I

yfii):

29J

ELSŐBBSÉG EK. 
AIDId-fiumei r. u. (r.-orz:ki v.)
Alföld liumei vasút 1874. kib. .
Bndspest-pöcsl vasút.....................
Bátlaszék dnniborár-z ik inyi v. .
Déli vasút .... 407/200 i 
Dunagöz'na-ózási társulat . . \ 
Dunagözliaj 'z.isi lirsisig . . .
Északkeleti vaspálya.....................
Északkeleti vaspily.a arany!'.) . 
Északkeleti vaspálya aranyi'.) .
Esz -magyaror. c. kíiszénb. r.-t. . 
Magyar-galiczial vaspálya . . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. .
M.-ny. T. (sz -feli -györ-rrúezi) .
Magyar nyug. v. 1574. kib. 2,."'i 
M. v. clsiibhs. beruh, aranyb. .
1. erdélyi vacnály.a.....................
Gyiir-sopron-el'Uiiíurti vasút . . 
Kassa-oderlur.p vasul, ezüstben . 
Ka/sa-odcrhergi v. xuperjus-tarn.) 
Kassa-cdcrbcr.-i v. (-is--.tr vonat) 
Karsa-oderhergi v. (magy. vonal) arany 
Osztrák magyar állaim- is it arany 5 o 
O.-in. allamv.-i MO. kib. . I „ "I ) l'o 
O-m. 5Hamv. X. kib. 1855. 5"j ír. !• ,
Tiszavidéki vasút.......................... ÍU’I 5 o
Builapcsti lan -/.ind..................... Ilij fi ,«
Llojd és tőzsde épülőt .... Ívj 5 '/•

MAGÁNK 0 RSJF.GYF.K. 
Os/trnk hitelintézet .......
Budavnrosi sor-jegy...............................
Kcglcvich sorsjegy........................................
M sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
l’atlly .........................................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) .... 
Császári királyi army (kiirmöczl) . . 
Osztrák-magyar . torintos arany . ,
2" frankos arany.......................... ..... •
V" márka....................................... .....
Törlik arany lira....................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Nemet birodalmi bankjegy 103 mark íny'

Váltók árfolyama (lóira)
Német bankpinezok Mi) marka . 
Amsterdam UH) hollandi forintért
Brüsszel 100 liank rt....................
l’áris 1(13 frankért . . ...
Marseille lm) frankért

MO -- 
ion.— 
100.-

102 — 
1117 50 
Ml.- 
00-25

101.25 
102 25 

911.20

Ilii.01)
01) 75

1.72 fiO 
1(12 5(1 
il“.-- 

103—
M2—
0(1.75 

Ml.—
100.50 
1'12.50 
101 75
Ml.50 London li) font sterlingért
0:1/5 1 Szentpétervár 100 rubel irt 

1-> ■/•. j Olasz Vimkp. M i !

bank 
1; lob

2*/:
o I —■■—

l'o

Svájczi pónz.piaez.ok 100 frankért . 2'
Zürich 10(1 frankért.................... 2‘-

IO1-.
104.25
100.-

Vérbélü narancs,
szép édes fnjta. ő kilós kosarakban port ómen torion, 
crionnigoliissal és vauimul 1 Irt UO kr. szál lit

Salrari JST.
394 Triestben.

TÖRIaEY JÓZSEF 6s Ti*, 
mii nyár pv / s"öho v-z .rá fosok 

Promcatcrsa., (Budapest mellett.) 
a budapesti magnási casino, a 1• i Jockcy-Ctub és a 
bécsi Altadeliges-Casino egyedüli magyar pzzsgöbor szál­
lítóinak valódi cliampagnci mód szerint előállított kitűnő 

pezsgői, úgymint:
Talisman SEC és ««ramív in résorvé (édes) üve­
genként a frt 25 kr., Crémúut rose üvegenként 

8 frl 25 kr., árban kaphatók.
Budapesten: Brázay Kálmán, Dobos C. József, Emmer­
ling F.. Éd-skuthy L., Fanta Káro'y, Gvarmalhy G„ Hoff 
1 K. ut da, Popovits Miklós. Schuster Gyula. Seldl József, 
Sebedéi János, Szenes Ede (é. fiókja) Takfcs Lajos mak-J 
nál, valamint minden elsőrangú szállodában és vendéglő-1 

ben, úgyszintén a vidéki nagyobb üzletekben.
A gvar v:ak r.n:*yol»b m •prcr. !f!c - ••U<vt cl h tivo"«rnkcRt | 

2b krral olu.-óbbau tzállil utánvcícl vn^y .lcí7pcr./. ii/clcs incüclt.
Eöralc'áf Euilaiieuton : 2511

LÁPOSSY F. és Tj*. uraknál,
üizella-tér 2. sz.,

kik a gyár ré.-zérc is rifogadnak megirnilelé-rl.-rt.
—i: ■ Kólón- seri felhívjuk a t, ez. kj/ónség beu.-cs ügyeimet a Fenti I 
káruk által igen kedvelt és az égé«/, cent ensen ogyosul vsak nálunk | 

kapható specialitás.
„Vln hrut6í (a legkellemesebb fanyarizü) pezsgőborunkra. | 

Ára: nagyobb megrendeléseknél üvegenként 2 frt,
kisebb o « 2 « 25 kr. |

li tizsíii közigazgatási
I KÉZIKÖNYVE 1

"íÉ . IE
||| elméleti és gyakorlati útmutató a községi köz- ^ 

i ’M igazgatás minden ágában, különös tekintettel S'j 
fii a magy. kir. belügyminiszter múlt évi 58.285J 

számú körrendeletével kibocsátott s a község- \ 
jegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, í 

a legújabb törvények alapján ;

® irta: DOBOZI ISTVÁN, j
Ü Negyedik, bövitett s tijonan átdolg. kiadás.!

A SO Ívre terjedő 2 kötet (teljes műjl 

ára S forint. i

S'gj PALLAS irod. és nyomd, részv.-társaságl
Budapest, keoskeméti-utcza 6. |

mM’&i

cs.
f. le. 1

fennáll 1575 óta,
különlegességei:

Amsterdam,
22

fiiipn no a Arricflftfl az ország miiiilen elsőrendű 
VJllI (UjílU'nUlöDLlüj kereskedésében kapliatók.

; 'Jw

A nekünk bemutatott számtalan inef/bizható hiteles köszfl-

Titkos betegségeket,
isyc 
Sbajalutábajalt, az olgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 

bujakórnak utókovetkozményelt. nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, molyoknak a magtatanság oeyik fSokozója. is Dőr- 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerre), 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sob ész, ezüIőbz és ezemész tudor, volt csisz. kir. cat.-ffcrvos. 
Lakisi Budapest, VI. kor, gyúr-ulcza 7. I. om. bejárat a lépcsörSI, 

a eugár-ultól jobbra a második híz.
Rendel l naponta ÍO órától d c., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tái 8 áráig. gKT* Díjazott lovelokra a legnagyobb llgyelemmel vála- 

szoltatik és gyógyszerokrál is gonaoskodva less. "99 
TNüknek külön váróterem.

Ugyicolt megjeleni ás a szerzőnél Dr. tiaral Antalnál megrendelkotS:
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czünü könyv. — Ara 2 frt 60 kr. 849

A könyv tartalma 11. Az Ivamarsdr leírása. H. A eeml élet áb

Bécs,Hotel Metropole5!
Nagyobb és hisobb lalroeztnlyok valamint egyesi 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszállí­
tott áron szolgálat beszámításával kiadók. Személyfol- 
hnzó-gép a házban. L'8 j

Apát falván (Csanád-mcgyében) a közséui irnolii állás 
cltimenelel folytán üresedésbe jővén, erre pátyázhaluak: pya- 

Ikoriolt jegyzőjelóltck, 20—26 éves életkornak, évi járulék a 
: községi pénztárból havi részletekben 36ö forint — ezenfelül 
: negyedévi részletekben 30 frt lakátalány. Pályázó életkorát, ép 
lés egészséges létét, tanulmányait, gyakorlatát és magaviselet 
i igazolni tartozik. Az állás legközelebb jövő február 1-sö napján 
! okvetlen elfoglalandó. Pályázati batáridő folyó január hó 2(i-ika 
Pályázó személyesen vagy Írásban alulírottnál jelentkezzék.

Apntfalván, l'titiU. január 16.
Mészáros Lajos,

379 jegyző.

A meghűlés a betegségek forrása!
Az úlliülés és az ebből Ezáimazú külvigé,.'. rekedtség, clnyálkásodás vala­
mint minden tudübajuk ellen meglepő sikerrel küzdenek a 

STHAltHZ A.-fi-lo
nmevik. gyógyfüklvonató mollpanztillnk, melyek liasználatnk foly­
tán oly rendkívüli eicdmenyckct mulatnak fel, miszerint a közegészség ér­
dekében felette kívánatos lenne, ha ezen óv- es segúlyszor oly lúg körben 
(erjedne el, mint Amerikában, a/ Egyesült-Államokban, hol alig talál­
ható ember, ki gyógyfúkivonatu mellpas/.lillúkkal ellátva nőin volna : ha 
egészséges, mint óvszert, ha belege« mint hathatós segélyezett mindenkor 
lehet nála találni. Budoposton: Strausz A. szétküldés! vozórraktárában VI,, 
Víozl- körút és Andrássy-ut sarkán n .Fontiére, palotában és Török József 
gyógytárában VI,, Klrály-utoza 12. sz., valamint minden fővárosi ét vidéki 
gyógytlrban. — 1 doboz, ilru 120 hr. — O doboz Ikra 1 írt.

Naponta postai »zétkOlrléa.on

I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított
Ruganyos sérvköíők!

sérvvédővel
ÄtSl^Ät» fókv.^‘i

pal a legei .'.részitől'!, munkám,l.vagy a vitai járkál

..........................«iü
.i'wodfaíi

mini szintén szarv."bőrből. X

tisztül! rn -gventából milve- 
•iilnlb'bh sérveket 
hnzzfi. s- ngy nap! 

il. mint szintén

I X btto nagy
I hogy a s-/n„. 

nyomást cynkorol 
is eszközli. A leg­
en K a legjobbnak 
•biök". ,1 Cross 

GlUck Iftnócz kir.

ine.il é.i franeíin nezél 
irium) gummiborá szli-

skák. pr3=erva1ivn-
mok, gummiharisnyiik és mlndcűncmO guninii áruezikkek. Sérvkütlők- 
iii I l.eicni oi. gjeliílni: jobb. bal vagy kellös-c.mlht iziutén a lejt bő­
ségé' if. Megienilvlétcket utánvétel mellett elfogad 100

POMfgEB HÖR
cs. h. szab. séruhötö háazitö Budapesten Doák-Fcrcncz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kellősnek darabja 10—16 fi t, 
gyermekeknek felével olcsóid). — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkcnöcs. ligy tégely ára 3 frt 50 kr.
Az 1885. évi általános Kiállításban a KVill-ik csoportban kiállitra.

\ •
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£ rovatban minden ezó egyszeri beiktatása 2 krba kerti!, hir­
detésekért , molyok & hirdető fé!n»k lakczimével cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 ke. bélyegdij is fizetendő.

1886
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásekra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldotik. és a hirdetés aiatt álló kié szám közölte tik

Ismeretség. Házassági ajánlat.
F.gv int. Iliír. ms ltg-::ciili km- Cvalahmk 210!) forlt.l
ban 1. vő. „..»Iánk b nnc'.i s,„- enj..v.-dclcMi..nel;lmzaí«agr»-l-
li.l női. ik neineslclkü jó- J-1".' Y"1' rs'''"V", .l" ,
...»......... .. \0.(11» pávifog.isáha. »bait isiiieretsugot kölni. Szí- |
mint liázví-/H»i.»t.li».,y jöv.-.j.-t vjs .|..nb.|»k-;|l.va alnok ««:.. • 
biztosítsa. ... elvül ő,ü!. b.il.i- an-.ll a ki:.d»l.ivalall)a k n íun.c. ,

Csak oly levelekre válaszol un
Gavalléroktól

hely ___________
val fog a»»'.,I. I: ak kmnoly 1,, .
levelek kérdnek < í v. -ke Állami hivatalnok 
a la It a l.iadólnvalaii.a. .">2 éves, kellemes, külsővel, nő-

, sülni óhajt. Hölgyek megfelelő | 
Házassági ! korban és némi vagyonnal, nem

szándékból egy lialal c inl.er ! anonvm ajánlataikat, leholőleg | 
kinek 10IKI frl. vi lizele.-c ineb r- , , r, i mól,, i
lelt 20.000 -25.000 Irt értékű , " ‘ P 101 Á " ' ‘“

alalt a kiadóhivatalba küldjék, j
Intelligens nő

36 éves, ki a farsangot Itnda- 1 
pesten akarja tülleni, élles jé.-1 
módii nrral ismerelséget óhajt! 
kölni. Levelek «Y'idéki hölgy 3fi» 
alalt a kiadóhivatalba. 5077 I 
Házassági ajánlat. 

I'.gy ."f éves, jó családból való 
Cicerone 6012. i özvegy. 250 bold lehcrinenles 

30-ikán aranyozó bál lesz a ingatlan birtok tulajdonosa, egy 
övöldében. 512-1 Kamélia 512. 7 éves gyermek atyja. 2-t éves-

I nél nem idősebb, néhány ezer 
lorinllnl biró leányt vagy öz- 

i vegyd. keres közös liázlarlásra. 
A pénz az inga Unitra el.s'i ho- 

l.e!,i|||jizlatné:k. Ilázas-ág 
nines ki Írva.Ajánlatok "Áriám 
5122» e imre a kiadóhivatalba 
küldeni! k.

vagyona van. minthogy meg- j 
felelő ismerelségenincsen, óhaj- j 
tana megközcbt’i vagyonú és 
jó családiieli leány nyal isme­
retségei kötni. Levelek ez ajánlat 
megjelenése alalt és utána 
e lap kiadóhivatalába «X. 
5113» alatt kéretnek. Titoklar-j 
tás becsületre fogadlalik.

Eladás.
VASMEGYÉBEN

60 tótoliter idei

levetett férfi ruhák
legjobb karban kaphatók,

IV, kor. íiatvaui-utcza 15, sz,
l-sö cm. l-sö sz. aiatt. 

ugyanott javító, lisztiló és 
ruhakölcsönző intézet is. 08

Vétel.

40 hektoliter

7-8 éves bor
helyszűke mialt igen jutányos 
áron a termelőnél eladó. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

50(10

i Képezdei növendék,
jó zongorát akar venni 5 fi tos 
részletfizetéssel. Levelek «Ké- 

1 pezdei hölgy 20» alatt a kiadó- 
I hivatalba küldendők. 5078

Villamos melltü
kerestél ik velőire. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6025

k, melyekkel
Alkalmazást nyer

Gyógyszerész
gyakornok felvételik. Czim a 
kiadóid vatallian. 5001

Csinos külsejű
társalkodó nő,
koré.,lelik vidékre, ki a magyar, 
német, l'raneziu és angol nycl- 
vel tanítani tudja és zongo­
rában jártas. Hu Inpcstrő! oda 
•'! óra a vasúton. Ilövellhet e 
lap kiadóhivatalában. 5101

Biztosítási
hivatalnok, lii a kül- és 
helkczolós minden ágúban 
jártas, kellő szakismerettel 
bir és kitűnő reforenoziák- 
kal szolgálhat, egy első­
rangú intézet iöiigyniik- 
sógéhez, mint önálló vezető 
kerestetik. Ajánlatok „P.” 
cim alatt Bndapestro postc- 
restante küldendők. 31.8

a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Lakás és bérlet.

Nagy bútorozott

I Csinos fiatal leány
i kerestetik péivtárosnöi alkal- 
; mazásra a váezi gőzfürdőhöz, 
j Ajánlatok arezképpel a gőz­

fürdő igazgatósághoz Vaezra 
küldendők. 511!)

Száz
■1—fi osztályt végzett fiatal em­
bert gyógyszerész-gyakornokul 
azonnal elhelyezhet az «Acs- 
culap» gyógyszerészeti lap szer­
kesztősége magyar-uteza 50., 
hová ez ügyben a levelek in- 
lézendök. 5115

hivatalban. 1101

fi00!) András sy-nt
é i váezi-knrul közelében, rp 
hulorozott szoba azonnal kiad. 
Bővebbel a kindóliivalalhan.

A liotlzafa-iilczáliaii.
kél egymásba nyíló utezai szol. 
előszobával együtt, Initorn

2 házmester, felirónő, gazda-; i,a(ő. Czim 
asszonyt, bonne, iroda és liázi-!
szolga, elsőrangú főzőnő és j------------
szobalányok. Házasságok a 
legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek. Központi ügy­
nöki irodám, Vámliáz-körut II.
Tóth Gusztáv. 5125

Kiadó.
Egy ll-od emeleti nagy utezai 
lakás május 1-ro kerej

.1 $áli ingek
nagyon elegáns új szabással ii 2.50 fi t. 
Báli csokrok, legiijalih alakban ü—.30 « 
BáH keztyük, legfinomabb prágai á 1.— «

« «< nők részére, 50 M hosszúk íi 1.70 «
Továbbá: bali.st és selyem zsebkendők. mell- és 
kézelőgombok, harisnyák, izzadást száriló alsó 
ingek, illatszer slb. dús választékban kaphatók:
2M LATZKOMTS A.-míl
s p e c z I n 1 i s készítő je jó szabású Ingeknek 

ISiitlniirit. I'áiti-n/ftn iNomzeli sz.illfMla.)

Fiirdőintézetí vendéglő 
fása,

Szabadka sz. kir. város tulajdonához lavlozó Palics 
fürdőin tüzeli nagyvendéglö, mely lürdü Szabadka és 
Szeged küzült, Szaliádkától hél kilométer távolságban 
fekszik. .« minden irányban elágazó vasúttal bir, f. é. 
február hó 14-én d. e. 10 órakor a városi gazdáság- 
iigyi osztály hivatalos helyiségében nyilvános árveré­
sen három — esetleg hat évre haszonbérbe fog adatni.

A bérlemény tárgyát képezi az egész nagyvendéglő 
a hozzátartozó ital mérési és ételkiszolgálási joggal, a 
város tulajdonához tartozó egész fürdő területen, az 
újonnan épített nagy ebédlő és az emeletes épületbeni 
lévő kávéházi terem.

Kikiáltási ár évi 500 forint.
Árverezők tallóznak jelen árverés biztosítására, 

annak megkezdése előtt 300 frtot készpénzben vagy 
elfogadható értékpapírokban letenni, — kellő óvadék­
kal ellátóiI zárt ajánlatok is elfogadtatnak;— az ár­
verés egyel, feltételei Szigethy József gazdasági tanács­
noknál előzőleg is naponta megtekinthetők, vidékre i 
pedig kívánatra meg is küldetnek.

Kelt Szabadkán. 1886. évi január hó 10-én,
-,7 A városi tanács.

Vendéglő átvétel.
Van szerencséin a n. é. közönség becses tudo-l 

mására juttatni, hogy

Berni „Nemzetiszállójához
tartozó vendéglői helyiséget vétel utján 
megszereztem, és f. hó 26-án átveszem.

A n. e. közönségnek évek óla irányomban la-1 
nusitolt bizalmára támaszkodva reményiem, hogy 
azt a jövőben sem vonja meg tőlem. Minden lö'-l 
fekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség I 
megtisztelő bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Alázatos tisztelettel
Ltypevt Lajos,

jelenleg
a „Széchenyi szálló • vendéglőse

RAGOSINE-OLAJAT
szállíthat csakis a

magyarországi egyedüli képviselő

HOTTELMANN A.
íuiisxiiki ii/.let

Budapest, VI. kér., váczi-körnt 23. sz.
I i. Ma« ot.i|krtesl"iV-k állal -Ha.'i-inc olaj- izim alatt eladott obia­

kat. Iio-y az illetőt lóm nyesen tlldo/hos-i-m, a (zárnia kiadási mellett 
in forinttal ilr.i -ábban mint a.: fehz.iniitlatott, magamhoz vásárlóm.

Árjegyzék bérmontve. inti

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten. kecskémét i-uteza fi. sz) megjelent és ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kapbaló :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir.
' jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

i -Á-ro. SO kr.

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai pótlóm és képesített cgvrtcmi 

magántanár.
■Á. ra 1 forint.

------- 5--------------------------------------------- ---------- ---------------

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári nyomozások nlayjáu

Irta
TIMON ÁKOS.

jogtudor, képesített egyetemi luagáiiln.ár. a győri kir 
jogakademia jog- és államtudományi karánál a

net ■ ■ az egyházjog nyilvános rend. tanára."
-A.ro. -í. fcrltrt.

PATT A^l !r.0,lalmi nyomdai rúszvénytárs.'U" Vr könwi-;» i • lAbljAO hivatalában ÍBpesl kecskemétitJ-/

Gyakorlati kézikönyv

Frigyes foiltoztató
h!a

Kohány Mihály.
y61^- - ____________ helyett l fri 50 kr

Becses
Alálmánv!

1 Becses 
találmány

1,,,»!, ; I ' rvükeresen pyö-yil.'ilinl.iíit áil.vlmnllan szer,
hiirnnly idult folyások, iviiIb. tripe.', vizeli, ncliczsóc-k, 

■f,k. .•j|e|. mafii.jib.v.-k elleti, unka. s iil.'.baiokbari b.lKIbn «ikeréi 
,,b fcv-gecl :• líl ál. kr. Navy ux......el á 1,1.

»lilik ,kr',X"k '""•'•re I''"'' elh-n l el .'•«• kiill.a-ználain .1 áll) 
Wcls J. gyogytáráUan. Budapoiten Koch- 

Utódai EyiiBvanyaonnidnjaban Nagy Korona‘.t. za M. »am. 
? B^«,nbe?-Dr- Rotschneck Emil gyó.-yt Kassán Wandrasek 
a. Szegeden Kovács Albert gyógy««tarában

AMON
Rittlolfsheim,

Schwender)

rcdcli pjrizsi gnmmi és balhéiya", 
linóméig és jóság tekintetében 
semmi kívánni valót nem hagy­
nak hálta, luczalja 1, a, l, f, 
és .1 frt limils amer íii.vid) a fit, 
legfinnmahh párizsi hölgy fzivn- 
e.«ok g, a, i eső frt, óv>7Ciek nek 
számára I lasso után 2 frl: Men- 
singer tanár illán 2 frt őo kr.. 
sUlpcnscrii.mok slli. slb. kimeri.ó 
magyar árjegyzék szerint. Elkűl- 

I dós legdiscrelcbbcn. I
K101F J.,

kfilönlegesscgek áru raktára, Bécs. I 
IV., Margarelhenslrasso 7. sz. 252 I

J

I Oktatás. Rajzolónak
ajánlkozik a délutáni órákra

Gyors irászat
1 Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia

egy Ili. éves technikus, szives 
ajánlatok «Hnjzoléi» alatt a 1 
kiadőliivalalba kéretnek. «008-j

laniúaltiak az esti órákban. 
Czim n kiadóhivatalban. H)()7

Correpetitornak
ajánlkozik egy lec.linikus. Aján­
latokat «Teelmikusi alalt a 
kiadőliivalalba kér. fiOOS

Egy fiatal
24 éves gtzdaliszl, ki már na-!' 
gyolili gazdaságokban 7 évei 
im'iköiliill. mint intők és ispán,| * 
szerény leltélelek mellett fütty te 
állomást (..sorélni. Szives meg-j 
keresések e lap kiadóhivatalába 
"D. és 11.5111» alatt kéretnek, jNevelőnő

kerestetik, ki a magyar, nőmet 
és franezia iiyelvlten oktat. 
Ajánlatok "Xcvoió’nö 15022» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

■MMWiinmnüM 11,

Különféle, if
Alkalmazást keres Fordítások }‘

magyar, német, franezia és1 s

! Egy tisztességes1 asszony nagyobb uriltázlioz 
j szoptatós dajkáinak ajánlkozik.
; Czimc a kiailóhivatallian. 5123

angol nyelvekben, valamint s 
levelezések mérsékelt díj mcl- f 

let eszközöltetnek. Levelek g 
«Fordító fiOiti-i alatt a kiadó- n 
liivntallia kéretnek. ti

Baktáromon levő valódi

perzsa
önyoRokot ezen ezikk t<!- 
! felhagyása miatt, mig a 
sz.lcl tart darabonként 25 
írtjával adom cl.

melet lh. 235

Elegáns menyasszonyi

) mindennap !)— 12-ig. 
óráig, ugyanitt azonnal 
ii áron eladatnak; amc-

és több e -BY

372

NOTTVEAÜTÉE
) carneval

S

Nincs Ilié fogfájás!
FogVÍZ M. 2. — i. — a. üvegenként 

Fogpor M. 1.25. - 2. - C3 3. - 

Fogpaszta m. ». -
1 "ellaláltatolt s gyártallk n soulac- 
apátsáj tisrlolondd Oonedok-rond 

! Eioriatesekáltal (francziaorazágban,. 
' Key egyi/eril kisé.lcl a j-lzclt szó- 
I rek bármelyikével, azok kitűnőségét 

lógja bebizonyítani. Megóvnak fogfájás 
ellen, a focink hasoimlhallnn fehér- 

j séget kői,--.,néznek, a s/ajt és lelek- 
zést kellemes illatúvá változtatják.

Kő­
ügynök :

11 A.Seguin

Huguorlo

I, BORDEAUX

Eipliil) a 
Imái is líl- 
íóldi luicJm 
jÁiiiiőgr- 
(> illil.n:- 
tiltja ú 

evoejfiti- 
ii'téÉÁín.

GRÉBECZ ISTVÁN
kocsi gyáros

BuflapGSten, VII, szövetséplcze 15. sz, saját házában,
ajánlja saját készítményeit mindenféle kocsikban jótállás 

mellett. — Mindenfele javítások elfogadtatnak. 189

_ MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
iíSIG. szám.

r

Árverési hirdetmény.
Ezennel közbirré tétetik, miszerint az üzletszabályzat fii. §-a 

értelmében elárusítandó kiváltadat! szállítmányok, valamint az 
állomásokon összegyűjtött gabonasöpredék nyilvános elárvere­
zése Budapest, dunapart állomásunkon f. hó 21-cii csütör­
tökön délelőtt 9 órától kezdve larlatik meg, mely árve 
résre a t. ez. közönség ezennel meghív,atik.

Budapest, 188fi. január hó 16-án.
201 Az igazgatóság.

Vérszegénység, ideggyengeség, sápkór, gyomorbajok ellen,
nehéz betegségből, gyermekágyból üdülőknek s fejlődő gyenge gyermekeknek.

OSSIAN HE TV R Y
a párisi orx-osi akailcmia Ingja és a párisi cgyr-lom tanára.

6HINA-VAS-B0RA
(fin de (jniiiqm'na fcrruyincux).

Fcliévfolyás. vízkör, giirvély, ászkor, korai kimerültség, mag- 
lalanság, rendellenes kószám, vérfolyás, fejfájás slb. ellen a leg- 
hiztosalih gyógyszer. ' 150

Spy palaczk ára használati utasítással 2 frt 60 kr. Eznn szór bámulatos hatása 
Cr.nihak.-nt szaporila az ulánzalokal. miért is a nagy közönség saját ér.lokébon folkérolik hogy 
1 ■'•akis Osslan Honry-félo Chlna-vao-bort vásároljon. — Kapható Török József gyógysz. 
liuilapcitcn, király-utcza 12. sz.

Ősz haj 
sínes többé I

A DICQUEMARE Rouoii vegyész állal készilelt 
IVI c 1 a n. o g- <; 11 e 

a hajat, bajuszt, vagy szakállt'azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyoszinü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a hört meg- 
fcslcné, a fehérneműt piszkilaná vagy beavatallanok állal 
felismerhető' volna. Teljesen árlalmallán.

Egy ilohnz ára frt 3.60. — Vidékre frl 3.95 hokilldcsn molloll bér- 
monlvo vagy ulánvéllol. I!mlapc=lcn; Török J. iryóiryszortára. 
király-utcza 12.

Óvakodjunk utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű ké­
szítmény, csak az eredeti alakjának utánzása, annak 1 uitasanélkül.

T Ä Sül Ä D Frissítő, hashajtó gyCmöloe labdacsok)

I A Ifi A rl SZÉKREKEDÉS

INDIEN 
GRILLON

aranyér, megzavart emésztésnél, máj, gyomor- 
bajoknál stb. ellen.

Kellemes izii. -- Miután nem tartalmaz Drasticát 
mint az Aloe, Podophyliin stb. leginkább alkalmas min­
dennapi használatra.

Nélkülözhctlcn nőknél, a lehetegedés előtt és után 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában mindazok­
nál. kik a sok ülés következményeiben szenvednek.

Minden dobozon: E. (ütILLŐN aláírás van.

Minden gyógyszertárban kapható.
E. Grillon, Paris, 27, rue Rambuteau.

Nagybani eladás liudapostcn Török József gyógyszertárában király-utcza 12. szám.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron• ar, c rá an keresztes, ib, 

nattyei fonrros
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. cm. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 103

Hendel U—5-ig délután, 
levélilcg is.

Ujonanszabadalmazott, hivatalosan kipróbált, impregnált

Legújabb minták uhu, rajzolt dívni képek

báli-, estélyi- és menyasszonyi toiiettekben
n darab » kros bélyeg beküldése mellett küldetnek. ,

Faillo, sarah, atlasz, brocat ős eszményi szövetek mintát 
Ingyen éo bermontvo. '

minta ruha vagy mérték nlán pontosan leljcsittclnek 
utánvét melleit. 1

I Hirdetések
felvétetnek

'a kiadóhivatalban
Budapesten,

1 IV., kecskemúli-uteza 6.

1 mmelcr vastag vaslemezzel és hizlons. zárral, továbbá 
tűzbiztos

KASZBTTBK
3 milliméteres vaslemezre! frl 15.—18. - 22.— 26.— slb.

PÉNZSZEKRÉNYEK
5 milliméteres vaslemezzel^ fit 45.—60.— 80.— 90.— S(b.

Kaphatók egyedül csak a feltalálónál
TÄNCZ0S R. Bécs, 11. Taborstvasse 2.
A hivatalos jegyzőkönyvből: A próbaszekré­
nyekben megőrzött bankók, értékpapírok, 
könyvek és báli ruhák a nagymérvű tűz 

daczára változatlanok maradtak.
Jegyzőkönyvi másolatok, árjegyzékek és tudakozódási 

liolyck megnevotéso ingyen és bénnontvo. 28í

Csulv február li<> 1-ig-.

A ház lerombolása, vaiamintaz 
üzlet feloszlása folytán igen ol­

csó áron kaphatók:
mindennemű vásznak, női és férfi, fe- 
kérnemüek, ffigrg-ön^öls, Á&y- és asztal­
terítők, fektén és színes "barkóétőle, asztal­
kendők- és Iná-véteritélcek:, férfi g-allérolr 
és Inézelclr, d.erélrfü.zől5: és mind e szalc- 

méTe-a -vég-ó czilrlcels: 244

Wetzer P. utódánál
IV. Koronaherczegutcza 6 (Korona-ntcza sarkán).

Ugyanott az üzleti bereiiilezések és kirakatok is eladók.

I- és gyomorbajok meggyógyittattak.
Holt J.inos-ftTe malátakivonat gyógytápszereim mell- gyomor- és altesti bántal- 
maknal, gyönge emésztésnél, hosszadalmas betegségnél való általános testi syen- 
gescgnel erohianynal, női betegségeknél, idegbántalmaknál, vérszegénységnél, gyer­
mekeknél, melyek görvolyesek és nehéz betegségeknlbagyors gyógyulást mozdítják elő

HOFF JANÓ S,'
7-T.

figyolmeztctul. mindazokat, kilt etvogytalananghan szenvednek, ezen pompás sörre
Szörnyű gyo7oíh7ba7s71,7c,ÍÁ.m7 miÍdL.Tóirétou“^ “aH^oÍhldt‘b ldfr^k '1’ B^ta&VO"

önnek köszönöm életemet. Kórok njhóí 50 Íala^zk mní / ,7 ”7 jelentékeny javulást észleltem. Isten nTán csak
cs 10 zacskó Holi-fólo malátaoznkoékát Ö-ökkó hí mal,l<a,iivonat cBcszseei sört 10 font l-sö rondö maláta vas csokoládét 

A, x. ' oellcev, uradalmi igazgató Neu Inglowhan.
1. júizü malátakivonat ogS?iy!nP!i^\wSyÓeytápaTyaga kövctkczö készítményekben van:
2. tinóm „ "csokoládé ,jt "tirltett “«alátakivonat alaHiahan

, .. mellcznkoÁák ", \ « Wmoktáp malátaliszt „
400 gyógyintézetben <s hiilönoözö orszncnlchno nnnnn , homeopathlUns malatakávó „
es ezen idő alatt 100,000-nól több beteg gyógyitta^ou mec^Ezen^ n11! • 4<> ÓV ^ “ H°ff J,inos-fóI° malátakészltményekot,

. f 27,000 raktár terJ7az7egész Lro?mvban éR'V ia r"09an készítményeket jolonleg

maláta .Y^vnivekkel ,gyW
" ""il"“"uk s~' •Mik -"«toth.' ».«.őtkJ .....

ifäi Óvás! ™*dl»Hoff Já”0S-féle maláta ezukorkák kék papírban
S Ä utánzat és nem a !eT«A» .* Wicsért cL^ork"

\\ vaun

TITKOS 971 y
bőr és ntil-betegsógokot, 
olgyeugölt férflorö t, 
vizelési nehézségeket, 
niindciiiiemü fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s géaebaiokat 
alapnsin és tartós síkénél gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt lör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6 sz.
II. 'ind t. IIrinrnot a lípcsSn. 

Rcn<l«l: S - l-ig, este T-» óráig. 
Ltuclibc oáiasroícH s Hunmtra a 

q’jiqi,szereket ív megMfrfá«;.
Ügyanolt kapható az ogisz Euró­
pában elterjedt önsenóly .az 
elgyengiilt fórfierö. annak sok- 
nemii okai s alapos gyógyítása 

czimil könyv, ára 2 Irt na kr.

Halljátok és bámuljátok
12500 d.a,ra.TD női

téli nagy kendő
teljes nagyságban, elég nagy a legnagyobb hölgynek, bár- 
tnely gondolbatö (liyatszinhui. u. m. szürke, barna, fekete, 
vörös, kék, (eltér, skót, török stb. színekben az üzlet kiürí­
tésé miatt

1 írton darabonként
utánvéttel küldetik.

Exporthaus „zur Austria“ Wien
,, Obowlübling., »Im-ieugusse 31. altnl.

Nvomalik a kiadúiiiíujtiono

TT , fl >. .. . 7 Tvr---- -*• - ve’-nnei csakis Ilyenek hórendök. 7.ÖÖ

“»u,lulI‘"™a""S!g um""""!! IV

Egyes kötet 60 kr.
Kettős kötet 1 frt

Egyes 10—14 ívre terjedő kötet bolti ára csalt 60 kr." 
Kettős 18 -24'íves kötet csak 1 írt. 

űiszos Tászonkötésbeii, mely minden szalonaszfal díszére válik.

Eddig megjelent 6 kötet és pedig:
i‘e«önve T0l"ai Ll'j°s kiviUli írónknak „Á FALU URAI» czimü 
köllefef^ Wíd ,KtT VÉN GYEREK, ezimü egy- 

m«vJ!l'„MARUJA!”a/C * ”agy a,llerikai ir6nat 'óBniahb és legküKöibb

ÄSm? rogényirónnk H„gh Conwaynek (K. .1.
írtJET! im MTKA* cz,mli' rendkivltl érdekes és megkapó lielv- zclekben c.soihihitosan gazdag regénye. •
ijÄÄSü.*11“Ihmczto M k''le"'s «horgas

elveszett ,EMBFRd'a;cil Y Sutherland Edwards »AZ
«kirnte® EMBER> cz,mu (A kontinensen ez a log-

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés és a

PALLAS
Irodalmi és nyomdai rés*Mnyfársaság

Budapesten, Kecskeméti u cza 6. sz.

kecskeméti-utcza 6. számT

, • »■y,


